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KOMISJA PAPIERÓW WARTOŚCIOWYCH



GIEŁDA PAPIERÓW WARTOŚCIOWYCH



POLSKA AGENCJA PRASOWA.

Na podstawie par. 42 punkt 3 i par. 4 ust. 1 punkt 29 w związku z par. 34 oraz na podstawie par. 54 ust. 1  Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 22 grudnia 1998 r. w sprawie rodzaju, formy i zakresu informacji bieżących i okresowych oraz terminów ich przekazywania przez emitentów papierów wartościowych dopuszczonych do publicznego obrotu, Spółka Akcyjna “AMPLI” podaje treść uchwał podjętych przez Zwyczajne Walne Zgromadzenia Akcjonariuszy “AMPLI” S.A., w dniu 15 czerwca 2000 roku oraz informacje o powołaniu członków Rady Nadzorczej i Zarządu Spółki:

1. Uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 1999 rok:

„Zwyczajne Walne Zgromadzenie Akcjonariuszy Spółki Akcyjnej „AMPLI” po zapoznaniu się ze sporządzonym przez Zarząd sprawozdaniem finansowym, bilansem oraz rachunkiem zysków i strat, sprawozdaniem z przepływów pieniężnych i informacją dodatkową, a także sprawozdaniem  Zarządu z działalności Spółki od dnia 01stycznia 1999 do 31 grudnia 1999 roku, oraz po zapoznaniu się z opinią biegłego rewidenta i sprawozdaniem Rady Nadzorczej postanawia:

zatwierdzić sprawozdanie finansowe, bilans, rachunek zysków i strat oraz sprawozdanie z przepływów pieniężnych i informację dodatkową za rok 1999”.

2. Uchwały w sprawie zatwierdzenia skonsolidowanego sprawozdania finansowego grupy kapitałowej za 1999 rok:

„Zwyczajne Walne Zgromadzenie Akcjonariuszy Spółki Akcyjnej „AMPLI” po zapoznaniu się ze sporządzonym przez Zarząd skonsolidowanym sprawozdaniem grupy kapitałowej składającym się ze skonsolidowanego bilansu, skonsolidowanego rachunku zysków i strat, skonsolidowanego sprawozdania z przepływów pieniężnych, informacji dodatkowej, a także sprawozdaniem z działalności grupy kapitałowej w 1999 roku, oraz po zapoznaniu się z opinią biegłego rewidenta i sprawozdaniem Rady Nadzorczej postanawia:

zatwierdzić skonsolidowane sprawozdanie grupy kapitałowej obejmujące skonsolidowane; bilans, rachunek zysków i strat, sprawozdanie z przepływów pieniężnych, informację dodatkową, oraz sprawozdanie z działalności grupy kapitałowej w 1999 roku”.

3. Uchwały w sprawie podziału zysku za rok 1999:

„Zwyczajne Walne Zgromadzenie Akcjonariuszy Spółki Akcyjnej „AMPLI” po zapoznaniu się z   wnioskiem Zarządu i opinią Rady Nadzorczej co do podziału zysku za rok obrotowy 1999 postanawia; zysk netto za 1999 rok w kwocie 116.316,02 (słownie: sto szesnaście tysięcy  trzysta szesnaście złotych dwa grosze) przeznaczyć w całości z kapitału zapasowego”.  

4. Uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi pokwitowania z wykonania obowiązków

w1999 roku:

„Zwyczajne Walne Zgromadzenie Akcjonariuszy Spółki Akcyjnej „AMPLI” po zapoznaniu się ze sprawozdaniem Zarządu z działalności w roku obrotowym 1999 oraz z wnioskiem Rady Nadzorczej postanawia; udzielić Zarządowi pokwitowania z wykonania obowiązków w 1999 roku”.

5. Uchwała w sprawie udzielenia Radzie Nadzorczej  pokwitowania z wykonania obowiązków w1999 roku:

„Zwyczajne Walne Zgromadzenie Akcjonariuszy Spółki Akcyjnej „AMPLI” po zapoznaniu się ze sprawozdaniem Rady Nadzorczej postanawia: przyjąć opinię Rady w sprawie sprawozdania finansowego i udzielić Radzie Nadzorczej pokwitowania z wykonania obowiązków w roku 1999”.

6. Ponadto w związku z upływem 3 letniego okresu wygasły z dniem odbycia Zwyczajnego Walnego Zgromadzenia Akcjonariuszy mandaty zarówno Członków Zarządu jak i Rady Nadzorczej. 

Dlatego Walne Zgromadzenie Akcjonariuszy powołało na następne 3 lata nową  Radę Nadzorczą w identycznym jak dotychczas składzie. Zaraz po odbyciu Walnego Zgromadzenia Akcjonariuszy zebrała się nowo wybrana Rada, która dokonała wyboru swojego Przewodniczącego i Wice Przewodniczącego oraz wybrała na następne 3 lata nowy Zarząd również w identycznym jak dotychczas składzie. 

Skład Rady przedstawia się następująco:

-     Pan Sławomir Dzierwa – Przewodniczący Rady Nadzorczej – wiek 35 lat. Radca prawny i 

makler papierów wartościowych. Od 1994 roku zatrudniony w Krakowskim Domu Maklerskim – obecnie na stanowisku Dyrektora oddziału w Tarnowie,  ponadto pracuje jako konsultant prawny kilku przedsiębiorców, nie prowadzi działalności konkurencyjnej w stosunku do “AMPLI” S.A. Przewodniczył także Radzie Nadzorczej „AMPLI” S.A. poprzedniej kadencji

-    Pan Marek Kostyrzewski – Wice Przewodniczący  Rady Nadzorczej (także poprzedniej 

kadencji) – wiek 61 lat. Wykształcenie wyższe, ukończył AGH w Krakowie – Wydział Elektrotechniki. Dotychczas w swojej karierze zawodowej pracował w DOKP w Krakowie

w 1962 roku, w tym samym roku rozpoczął pracę w samodzielnym oddziale Wykonawstwa Inwestycyjnego w Tarnowie (obecna nazwa; Rejon Wykonawstwa Sieci Elektrycznych) gdzie przez 28 lat pozostawał kierownikiem jednostki. Od 1994 roku zatrudniony w Polskich Sieciach Elektroenergetycznych S.A. – OESP Katowice, od 1998 w „Polskich Sieciach Elektroenergetyczne – Południe” spółka z o.o w Katowicach.  

· Pan Kazimierz Kotwica – Członek Rady Nadzorczej (także poprzedniej kadencji) - wiek 67 lat – docent doktor inżynier nauk technicznych.. Dotychczas w swojej karierze zawodowej pełnił funkcje;

      Zastępcy Dyrektora Kombinatu Huta Stalowa Wola,

      Dyrektora Naczelnego Fabryki Maszyn “GLINIK” w Gorlicach

      Zastępcy Dyrektora Generalnego Kombinatu Rolno Przemysłowego “IGLOOPOL” w Dębicy

      Obecnie pełni funkcję Dyrektora spółki “Centrum Biurowe Lubicz”. Ponadto jest członkiem  

      rad nadzorczych w kilku przedsiębiorstwach produkcyjnych i handlowych. Pan Kazimierz 

      Kotwica nie prowadzi działalności konkurencyjnej w stosunku do “AMPLI” S.A.

· Pan Tadeusz Mejer – Członek Rady Nadzorczej (także poprzedniej kadencji )- wiek 65 lat – absolwent Politechniki Łódzkiej. Dotychczas w swojej karierze zawodowej pełnił funkcje;

W Zakładzie Energetycznym Kraków Miasto; 

W latach 1961-1963 inżynier w Wydziale Automatyki i Zabezpieczeń

W latach 1963-1968 Zastępca Kierownika w Rejonie Energetycznym Nowa Huta

W latach 1968-1988 Kierownik Wydziału Rozwoju w Zakładzie Energetycznym

W latach 1988-1998 Pełnomocnik Dyrektora ds. Eksploatacji, Zastępca Dyrektora ds. Eksploatacji

Od listopada 1998 roku pełni funkcję Dyrektora ds. Dystrybucji.

Pan Tadeusz Mejer nie prowadzi działalności konkurencyjnej w stosunku do “AMPLI” S.A.

· Pani Anna Wołos – Członek Rady Nadzorczej (także poprzedniej kadencji) – wiek 27 lat – anglistka - absolwentka Uniwersytetu Śląskiego. Obecnie pełni funkcję konsultanta w zakresie handlu międzynarodowego i kontaktów międzynarodowych w kilku firmach.

Pani Anna Wołos nie prowadzi działalności konkurencyjnej w stosunku do “AMPLI” S.A.

Walne Zgromadzenie Akcjonariuszy ustaliło wysokość należności z tytułu pełnienia funkcji w Radzie: w wysokości miesięcznej 85 %  przeciętnego wynagrodzenia w sektorze przedsiębiorstw dla Przewodniczącego oraz 50 % przeciętnego wynagrodzenia w sektorze przedsiębiorstw za uczestnictwo w każdym posiedzeniu Rady, dla pozostałych członków.  

Skład Zarządu przedstawia się następująco:

· Pan Waldemar Madura – Prezes Zarządu  (także poprzedniej kadencji) – wiek 36 lat. 

     Wykształcenie wyższe techniczne (Politechnika Krakowska – Wydział Transportu. Założyciel i 

     współwłaściciel spółki cywilnej „AMPLI”, następnie Spółki Akcyjnej „AMPLI”. Od 1995 roku 

     Prezes Zarządu „AMPLI” S.A. Nie prowadzi działalności konkurencyjnej w stosunku do 

     “AMPLI” S.A

· Pan Artur Kostyrzewski – Członek Zarządu (także poprzedniej kadencji) – wiek 36 lat, 

     wykształcenie średnie techniczne. Od 1990 roku Założyciel i współwłaściciel spółki cywilnej 

    „AMPLI”, następnie Spółki Akcyjnej „AMPLI”. Członek Zarządu „AMPLI” S.A. w latach 

    1995 – 1996, i 1997 – 2000. Nie prowadzi działalności konkurencyjnej w stosunku do 

     „AMPLI” S.A

Prezes Zarządu – Waldemar Madura

