MORLINY SA                                                    SA-Q I/00                                                                   Komentarz


komentarz do kwartalnego raportu finansowego MORLINY SA  

za I kwartał 2000 r.

Raport sporządzono zgodnie z przepisami Ustawy o rachunkowości z dnia 29 września 1994 roku oraz Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 22 grudnia 1998 w sprawie rodzaju, formy i zakresu informacji bieżących i okresowych oraz terminów ich przekazywania przez emitentów papierów wartościowych dopuszczonych do publicznego obrotu. 

Zasady rachunkowości stosowane w Spółce a przedstawione w ostatnim sprawozdaniu rocznym nie uległy zmianie. Dane zostały sporządzone z zastosowaniem zasad wyceny aktywów i pasywów oraz pomiaru wyniku finansowego netto określonych na dzień bilansowy.
Kursy EURO przyjęte przez Spółkę do przeliczenia danych w części "wybrane dane finansowe" są następujące:

a) pozycje aktywów i pasywów zostały przeliczone na EURO wg kursu średniego waluty krajowej w stosunku do walut obcych, ogłoszonego przez NBP na 31.03.2000 roku - 3,9650;

b) pozycje rachunku zysków i strat zostały przeliczone na EURO wg kursu stanowiącego średnią arytmetyczną średnich kursów NBP obowiązujących na 31.01.2000, 29.02.2000, 31.03.2000 - 4,0480.

W I  kwartale br. stan rozliczeń międzyokresowych biernych zmniejszono o 244 tys. zł. Korekta wyniku finansowego z tytułu rozwiązania rezerwy na podatek odroczony wyniosła 70 tys. zł.

W związku z wejściem w życie Ustawy  z dnia 20 listopada 1999 roku o zmianie ustawy o podatku dochodowym od osób prawnych w roku bieżącym Spółka nie korzysta z ulgi inwestycyjnej.

W roku 2000 Spółka stosuje dla celów podatkowych amortyzację degresywną  określoną w art. 16 k ust. 2 Ustawy o podatku dochodowym od osób prawnych tzn. podwyższono stawki o współczynnik 3 dla środków używanych w zakładach położonych na terenie gminy o szczególnym zagrożeniu wysokim bezrobociem strukturalnym.

Opis istotnych dokonań Spółki  w okresie sprawozdawczym od 1.01.00 do 31.03.00r.:

· Wobec otrzymania zawiadomienia z Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów w Warszawie o braku zastrzeżeń w odniesieniu do nabycia przez MORLINY SA 1440 akcji Przedsiębiorstwa Produkcyjno - Handlowego "RAWENA" Spółka Akcyjna z siedzibą w Morlinach o łącznej wartości nominalnej 144.000 zł od "SOKOŁOWA" S.A. i Przedsiębiorstwa Produkcyjno - Handlowego "PROMAR" Sp. z o.o. z siedzibą w Łomiankach, MORLINY SA w wykonaniu postanowień zawartych w warunkowych umowach kupna - sprzedaży wymienionych wyżej akcji zapłaciły w dniu 3 stycznia 2000 roku sprzedającym łącznie kwotę 453.900 zł. Po dokonanym przez Zarząd MORLINY S.A., zgodnie z przepisami K.h., zawiadomieniu Zarządu "RAWENY" S.A. o sfinalizowaniu obydwu transakcji i dokonaniu stosownych wpisów w księdze akcyjnej tejże Spółki, MORLINY SA będą dysponowały łącznie ilością 2.400 akcji "RAWENY" S.A., to jest całością jej kapitału akcyjnego i jednocześnie posiadały  

100 % głosów na Walnych Zgromadzeniach Akcjonariuszy tejże Spółki. 

· Rada Nadzorcza Spółki na swym posiedzeniu w dniu 16 marca 2000 roku delegowała z dniem 16 marca 2000 roku na okres do 31 maja 2000 roku członka Rady Nadzorczej Pana Andrzeja Pawelczaka do pełnienia czynności Vice Prezesa Zarządu - Dyrektora Operacyjnego Spółki, powiększając skład Zarządu z 2 do 3 osób.

·  21.03.2000 roku MORLINY rozpoczęły kolejną ogólnopolską kampanię reklamową, która ma charakter wizerunkowy i w pomyśle podpiera się autorytetem znanej prezenterki telewizyjnej Katarzyny Dowbor. W kampanii wykorzystano obie stacje telewizji publicznej, TVN, RTL 7, a także nośniki reklamy zewnętrznej (billboardy) oraz najbardziej nośne magazyny kobiece i czasopisma branżowe.

Wykaz akcjonariuszy posiadających co najmniej 5% ogólnej liczby głosów na WZA Morliny S.A. na dzień 31.03.00 i zmiany w stosunku do stanu na dzień  31.12.99 roku:

L.p.
Akcjonariusz
Stan na 31.03.00
Stan na 31.12.99



Liczba akcji
% głosów
Liczba akcji
% głosów

1
Campofrio Alimentacion SA
5 685 225
98,34
5 685 225
98,34

Według informacji posiadanych przez Spółkę, na dzień 31.03.2000 roku osoby zarządzające i nadzorujące nie posiadały akcji Spółki.

W stosunku do MORLINY S.A. nie wszczęto przed sądem lub organami administracji publicznej postępowań, których łączna wartość stanowi 10% kapitałów własnych Spółki.
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