Szanowni  Akcjonariusze

W imieniu Zarządu Spółki mam przyjemność przedstawić Państwu raport za 1999 rok.    Rok ten był kolejnym, czwartym już rokiem obecności ELEKTROBUDOWY SA na Warszawskiej Giełdzie Papierów Wartościowych. Cena walorów Spółki charakteryzowała się zmiennością w czasie, odzwierciedlając w dużej mierze tendencje polskiego rynku kapitałowego. Biorąc jednakże pod uwagę korzystną sytuację ekonomiczną i finansową ELEKTROBUDOWY SA, wydaje się, że jej akcje na tle innych spółek były niedowartościowane. Pragnąc wyjść naprzeciw oczekiwaniom akcjonariuszy, Spółka wypłaciła za rok 1998 dywidendę w kwocie 3,95 zł na akcję. Ponadto skupionych zostało 5,65% własnych akcji celem dokonania ich umorzenia. 

Przychody ELEKTROBUDOWY SA ze sprzedaży produktów towarów i materiałów wyniosły w 1999 roku 346,2 mln zł. i były wyższe o 27,2 mln zł. w porównaniu z rokiem poprzednim. Zysk netto osiągnął kwotę 21,3 mln zł. tj. o 3,3 mln zł więcej niż w 1998 roku. Uzyskany wynik finansowy zapewnił 22% zwrot z kapitału, co plasuje ELEKTROBUDOWĘ SA na dobrej pozycji wśród spółek giełdowych. Efektem konsekwentnej działalności marketingowej, pomimo narastającej konkurencji ze strony firm międzynarodowych            i krajowych było utrzymanie przez Spółkę znaczącej pozycji rynkowej w obszarze produkcji urządzeń elektroenergetycznych i usług elektromontażowych. Charakter produkcyjno – usługowy firmy, pozwolił na realizację projektów branżowych „pod klucz”. Stosunkowo niewielka ilość dużych kontraktów inwestycyjnych w energetyce spowodowała zmniejszenie udziału sprzedaży Spółki na rzecz tego sektora. Zmieniająca się sytuacja wpłynęła na dalszą dywersyfikację działań i potrzebę penetracji nowych rynków. Oprócz energetyki w obszarze wytwarzania i dystrybucji oraz przemysłu chemicznego, znaczącymi odbiorcami produktów ELEKTROBUDOWY SA były przemysły: metalurgiczny, wydobywczy, spożywczy, materiałów budowlanych. W 1999 roku blisko 10% sprzedaży Spółki zostało wykonane na rzecz obiektów handlowych i użyteczności publicznej. Całkowicie nowym rynkiem było kolejnictwo w zakresie dostaw urządzeń elektrycznych na potrzeby stacji trakcyjnych. Do grona największych klientów ELEKTROBUDOWY SA w minionym roku należy zaliczyć: Polski Koncern Naftowy SA, Zespół Elektrowni Dolna Odra SA, Elektrownię Jaworzno III SA.

Konsekwentnie realizowany program prac rozwojowo-wdrożeniowych, pozwolił na wprowadzenie do produkcji nowoczesnej rozdzielnicy niskiego napięcia oznaczonej symbolem RNM 2, rozdzielnicy średniego napięcia D-24P oraz stacji kontenerowej 36 kV.

Ciesząca się coraz większym uznaniem w przemyśle górniczym rozdzielnica średniego napięcia PREM-G została wyróżniona medalem na Targach Elektrotechnicznych ELTARG’99 w Katowicach.

W roku minionym były kontynuowane działania prowadzące do racjonalizacji kosztów funkcjonowania Spółki. Sprzedane zostały obiekty fabryczne po byłym zakładzie produkcyjnym w Łodzi oraz udziały w spółce Auto-Jagel. 

W oddziałach produkcyjnych w Koninie i Mikołowie wdrożono nowy system zarządzania procesami produkcyjnymi w oparciu o program IMPAC 10000. 

Przeprowadzony pod koniec roku przez RW TÜV  audyt recertyfikacyjny, potwierdził prawidłowe funkcjonowanie w ELEKTROBUDOWIE SA systemu zarządzania jakością, opartego na normie ISO 9001.

Właściwe zarządzanie zasobami finansowymi zapewniło Spółce dobrą płynność i zdolność terminowego regulowania zobowiązań. 

Angażowanie się w wiele inicjatyw środowiskowych świadczy o dbałości o zewnętrzny wizerunek Spółki.

ELEKTROBUDOWA SA stała się sponsorem ośrodków dla dzieci niepełnosprawnych i sierot, placówek oświatowych, kulturalnych oraz obiektów służby zdrowia. Wspierany był także rozwój sportu i turystyki.

W 1999 roku kontynuowany był proces poszukiwania branżowego inwestora strategicznego, zapoczątkowany w roku poprzednim.

Dalsza konsekwentna realizacja przyjętej przez Spółkę strategii ma na celu zapewnienie jej rozwoju poprzez wzbogaconą o nowe produkty i usługi ofertę rynkową adresowaną do dotychczasowych i nowych klientów. Efekty tych działań powinny przynieść korzyści akcjonariuszom w postaci osiąganych przez Spółkę zysków. 
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