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LIST PREZESA ZARZĄDU


     Szanowni Państwo


Mam zaszczyt przedstawić państwu sprawozdanie z działalności Iławskich Zakładów Naprawy Samochodów S.A. za 1999 rok. Był to rok trudny w działalności Spółki i niezbyt korzystny jeśli chodzi o sprzedaż i zysk netto. W 1999 roku nastąpił spadek przychodów ze sprzedaży o 8,4% w stosunku do roku poprzedniego uzyskując wartość 39.633 tys.zł. Jednocześnie Spółka zanotowała stratę netto w wysokości 265,8 tys.zł. W sprzedaży grup produktowych Spółki zanotowano szereg pozytywnych zmian. Wskazać w tym miejscu należy:

· Wzrost sprzedaży części zamiennych o 9,6% w porównaniu do 1998 roku,

· Wzrost sprzedaży części dostarczanych krajowym i zagranicznym firmom produkującym pojazdy, maszyny lub urządzenia oraz ich dostawcom o 41,3% w stosunku do roku poprzedniego,

· Wzrost eksportu Spółki o 3,4%.

W 1999 roku kontynuowane były w Spółce prace restrukturyzacyjne. Dokończono rozpoczęte pod koniec roku poprzedniego działania związane z przekształceniem wydziałów firmy w 5 centrów zysku posiadających dużą samodzielność. Pod koniec roku przystąpiono do prac związanych z wydzieleniem centrum remontowo – narzędziowego ze struktury IZNS SA i powołaniem nowej spółki w grudniu 1999 roku.

Na skutek restrukturyzacji uległo zmniejszeniu średnioroczne zatrudnienie do poziomu 486 pracowników tj. o 115 mniej niż w 1998 roku (stan na koniec roku 459 osób a uwzględniając wydzielenie ww. spółki - 375 pracowników).

W istotny sposób zmniejszono w Spółce wielkość zapasów, które osiągnęły poziom 5.694 tys.zł tj. o 32% mniej niż rok wcześniej.

W 1999 roku nastąpił wzrost majątku trwałego Spółki o 14,8% przy jednoczesnym zmniejszeniu  wielkość majątku nieprodukcyjnego firmy dzięki sprzedaży ośrodka wypoczynkowego w Siemianach

Pomyślnym wynikiem dla Spółki zakończył się przeprowadzony 22 i 23 kwietnia przez PCBC audit kontrolny systemu zapewnienia jakości ISO 9002.

W listopadzie i grudniu 1999 roku przystąpiono do wdrażania zintegrowanego systemu informatycznego MFG/PRO firmy QAD, które planuje się zakończyć w II kwartale 2000 r.

Rok 2000 ma być rokiem przełamania tendencji spadkowych w sprzedaży i wynikach firmy  w związku z tym oprócz działań zmierzających do redukcji kosztów, poprawy jakości produkcji planuje się intensyfikację działań marketingowych w celu pozyskania nowych produktów i rynków dla Spółki.









Prezes Zarządu

Józef Kochanowski
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