Szanowni Państwo,

Rok 1999 był kolejnym okresem stabilnej pracy ZREW S.A.. Rozwijaliśmy działalność w zakresie doskonalenia naszego podstawowego produktu – serwisu maszyn i linii technologicznych.

Możliwość powszechnego stosowania wypracowanych przez nas metod serwisowania maszyn i urządzeń potwierdzona została przejęciem kompleksowej obsługi technicznej w Zakładach Płyt Wiórowych Prospan S.A. w Wieruszowie. W zestawieniu z dwuletnią pozytywnie rozwijającą się działalnością naszej firmy w INTERCELL S.A. w Ostrołęce daje to dobrą prognozę rozwoju Spółki, gdyż potwierdza zapotrzebowanie na usługi utrzymania ruchu urządzeń fabrycznych. 

Rynek energetyki, trudniejszy w tym roku niż w latach poprzednich, odpowiedział pozytywnie na naszą ofertę. Odnotowaliśmy wzrost usług w zakresie serwisu urządzeń energetycznych u naszych stałych klientów, co zaowocowało również wzrostem sprzedaży w tej branży.

W minionym roku zwiększaliśmy sprzedaż związaną z działalnością inwestycyjną i modernizacyjną. Przedsięwzięcia inwestycyjne, choć nie stanowią głównego przedmiotu oferty ZREW, pozwalają lepiej wykorzystać potencjał naszej firmy i stanowią dla spółki dodatkowy przychód wpływający korzystnie na zmniejszenie sezonowości wykonywanych prac. 

W roku ubiegłym podjęliśmy szeroko zakrojone działania restrukturyzacyjne polegające na likwidacji działalności mało rentownych. Zlikwidowaliśmy warsztaty mechaniczne w Raciążu i w Warszawie (ZREW Remonty Maszyn Sp. z o.o.). Zamówienia z tej dziedziny są realizowane przez warsztaty mechaniczne w Ostrołęce i Wieruszowie. Koncentracja produkcji czterech warsztatów mechanicznych w dwóch daje oczywiste efekty ekonomiczne.

Prowadząc stały i konsekwentny przegląd kosztów i struktur organizacyjnych zrestrukturyzowaliśmy nasze zakłady w Ostrołęce i w Łodzi. W każdym z tych miast utworzyliśmy ośrodek administracyjny wspólny dla pracujących tam niezależnych od siebie centrów handlowych.

W drugiej połowie ubiegłego roku przeprowadzono w firmie prace związane z zaadoptowaniem dla naszych potrzeb i wdrożeniem rachunku kosztów działań. Zakładamy, iż wprowadzając go uzyskamy znaczne oszczędności, które znajdą odzwierciedlenie w osiąganych wynikach finansowych.

Rok 1999 można zaliczyć do udanych dla akcjonariuszy naszej spółki. Wzrost wartości rynkowej oraz wypłacone dywidendy dały akcjonariuszom łączny zysk w wysokości 20,1%.

W następnych latach przewidujemy dynamiczny rozwój naszej spółki. Utworzyliśmy Centrum rozwoju, które zajmuje się poszukiwaniem nowych rynków zbytu dla naszych dotychczasowych produktów oraz kreowaniem nowych, które niebawem będziemy mogli zaproponować naszym kontrahentom.

Zadaniem, które sobie postawiliśmy, jest stworzenie rozległej sieci serwisowej, zapewniającej wysoce specjalistyczną, pewną i tanią usługę. 
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