WAŻNIEJSZE DOKONANIA I OSIĄGNIĘCIA ZAKŁADÓW CHEMICZNYCH „PERMEDIA” S.A. W 1999 ROKU

/List Prezesa Zarządu do Akcjonariuszy/

Szanowni Akcjonariusze,

Rok 1999 był dla Spółki czasem stopniowych zmian mających wpływ na dalszy jej rozwój. Oczekujemy, że skutkiem ich w roku 2000 i latach następnych będzie stałe poszerzanie gamy naszych produktów pod względem ich ilości i różnorodności oraz stałe podnoszenie jakości, a przez to pozyskiwanie nowych i rozwój współpracy z dotychczasowymi Klientami.

Zasadniczym instrumentem dla realizacji naszych zamierzeń przedstawionych powyżej jest polityka inwestycyjna Spółki. W 1999 r. skoncentrowaliśmy się na modernizacji kluczowych dla istnienia firmy instalacji związków niklu oraz pigmentów nieorganicznych. Miały one na celu odtworzenie ich zdolności produkcyjnych i optymalizację technologii, a przez to usprawnienie pracy i obniżenie kosztów wytwarzania. Inwestycje te miały równocześnie zapewnić większą ochronę środowiska naturalnego oraz odzysk odpadów, np. poprzez uruchomienie instalacji do odzysku niklu ze ścieków przemysłowych oraz instalacji do elektrolitycznego wydzielania miedzi z roztworu siarczanu niklu. Warto też nadmienić, że całość nakładów inwestycyjnych pochodziła ze środków własnych.

Rok 1999 był również okresem intensyfikacji naszych działań marketingowych i handlowych. Dzięki podjętym wysiłkom możemy na bieżąco poznawać potrzeby naszych dotychczasowych i potencjalnych odbiorców oraz przystosowywać do nich naszą działalność produkcyjną. Dzięki tej elastycznej polityce produkcyjnej mogliśmy pozyskać jako partnerów handlowych duże firmy z branży materiałów budowlanych oraz we współpracy z firmą Sochim International wejść na bardzo wymagający i obiecujący rynek włoski, a w perspektywie rynek Unii Europejskiej.

Powyższe działania pozwoliły nam na osiągnięcie zysku netto w wysokości 2.591 tys. zł., co dało wzrost w stosunku do ubiegłorocznego o 7,6% przy osiągnięciu zysku brutto                       w wysokości 3.798 tys. zł. (wzrost o 5,2%) i przychodach netto ze sprzedaży w wysokości 19.335 tys. zł. (wzrost o 17,6%), przy wysokiej rentowności netto sięgającej 13,4%.

Na rok 2000 planujemy kontynuację działań handlowo - marketingowych oraz intensyfikację działalności inwestycyjnej wyrażającą się min. w uruchomieniu linii do produkcji nowego wyrobu - koncentratów pigmentowych dla rynku wyrobów plastikowych oraz modernizację istniejących instalacji produkcji związków niklu i pigmentów.

Jesteśmy usatysfakcjonowani wynikami osiągniętymi przez Spółkę w roku 1999. Prawidłowość obranej ścieżki rozwoju potwierdzają wyniki, które zanotowaliśmy w pierwszych miesiącach 2000 r., co napawa optymizmem na przyszłość. 

Mam nadzieję, że osiągnięte przez nas wyniki oraz działania podjęte na przyszłość spełnią Państwa oczekiwania, jako naszych Akcjonariuszy.








Z poważaniem,







        Tadeusz Bogusław







           Prezes Zarządu

