








OPINIA BIEGŁEGO REWIDENTA 











I. Opinia przygotowana została dla Akcjonariuszy, Rady Nadzorczej i Członków Zarządu Zakładów Chemicznych “Permedia” S. A. w Lublinie.





II. Przeprowadziliśmy badanie sprawozdania finansowego Zakładów Chemicznych “Permedia” S.A. w Lublinie, ul. Grenadierów 9, obejmującego:


bilans sporządzony na dzień 31.12.1999 r., który po stronie aktywów i pasywów wykazuje kwotę 19.254 tyś. złotych (19.254.317,75 zł);


rachunek zysków i strat za okres od 1.01.1999 r. do 31.12.1999 r.  wykazujący zysk netto w wysokości 2.590 tyś. złotych (2.590.895,46 zł);


informację dodatkową,


sprawozdanie z przepływu środków pieniężnych za okres od 1.01.1999 r. do 31.12.1999 r., wykazujące zmniejszenie stanu środków pieniężnych netto na sumę 3.754 tyś złotych (3.753.031,24zł);


5) księgi rachunkowe stanowiące podstawę sporządzenia tego sprawozdania.





Za sporządzenie tego sprawozdania finansowego odpowiada badana jednostka.


Naszym zadaniem było zbadanie sprawozdania finansowego i wyrażenie opinii o jego prawidłowości, rzetelności i jasności.





III.   Badanie sprawozdania finansowego przeprowadziliśmy stosownie do postanowień:


rozdziału 7 ustawy z dnia 29.09.1994 r. o rachunkowości (Dz. U. nr 121, poz.591),


norm wykonywania zawodu biegłego rewidenta, wydanych przez Krajową Radę Biegłych Rewidentów,


w taki sposób, aby uzyskać racjonalnie, wystarczającą podstawę do wyrażenia o nim miarodajnej opinii. W szczególności badanie obejmowało sprawdzenie - w dużej mierze metodą wyrywkową - dowodów i zapisów księgowych, z których wynikają kwoty i informacje zawarte w sprawozdaniu finansowym, poprawności stosowanych przez jednostkę zasad rachunkowości i szacunków, jak i ogólną ocenę przedstawionego sprawozdania.





Naszym zdaniem sprawozdanie finansowe sporządzone zostało, we wszystkich istotnych aspektach, zgodnie z określonymi w powołanej ustawie zasadami rachunkowości, stosowanymi w sposób ciągły, na podstawie prawidłowo prowadzonych ksiąg rachunkowych, jak również z wymogami określonymi w Rozporządzeniach Rady Ministrów z dnia 22 grudnia 1998 r. w sprawie rodzaju, formy i zakresu informacji bieżących i okresowych oraz terminów ich przekazywania przez emitentów papierów wartościowych dopuszczonych do publicznego obrotu (DZ. U. nr 163, poz. 1160).





Jest ono zgodne co do formy i treści z obowiązującymi przepisami prawa i statutem  Spółki, przedstawia rzetelnie i jasno wszystkie informacje istotne dla oceny rentowności, wyniku finansowego działalności gospodarczej oraz przepływów pieniężnych za okres od 1 stycznia 1999 r. do 31 grudnia 1999 r. jak też sytuacji majątkowej i finansowej badanej Spółki  na dzień 31.12.1999 r.





Informacje zawarte w sprawozdaniu z działalności jednostki w roku obrotowym są zgodne z informacjami zawartymi w zbadanym sprawozdaniu finansowym.
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