
OPINIA BIEGŁEGO REWIDENTA
Dla Akcjonariuszy Sp(łki Zakłady Płyt Wiórowych S.A. w Grajewie.

Przeprowadziliśmy badanie sprawozdania finansowego Sp(łki Zakłady Płyt Wiórowych S.A. z siedzib( w Grajewie, ul. Wi(rowa 1, na które składa się:

1)
wstęp;

2)
bilans sporządzony na dzień 31 grudnia 1999 r., który po stronie aktywów i pasywów wykazuje sumę 435.333.779,62 zł;

3)
rachunek zysków i strat za rok obrotowy od 1 stycznia 1999 r. do 31 grudnia 1999 r., wykazujący stratę netto 45.219.390,52 zł;

4)
zestawienie zmian w kapitale własnym wykazujące zwiększenie stanu kapitału własnego w okresie od 1 stycznia 1999 r. do 31 grudnia 1999 r. o kwotę 23.530.609,48 zł;

5)  rachunek przepływu środków pieniężnych, wykazujący zmianę stanu środków pieniężnych netto w ciągu roku obrotowego od 1 stycznia 1999 r. do 31 grudnia 1999 r. o kwotę 3.945.055,48 zł;

6)  noty objaśniające.

Za sporządzenie tego sprawozdania finansowego jest odpowiedzialny Zarząd Spółki. Naszym zadaniem było zbadanie sprawozdania finansowego i wyra(enie opinii o jego rzetelno(ci, prawid(owo(ci i jasno(ci.

Badanie to przeprowadziliśmy stosownie do postanowień:

1)
rozdziału 7 ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości (Dziennik Ustaw Rzeczypospolitej Polskiej nr 121, poz. 591 z późniejszymi zmianami);

2)
norm wykonywania zawodu biegłego rewidenta, wydanych przez Krajową Radę Biegłych Rewidentów w Polsce.

Badanie to zaplanowaliśmy i przeprowadziliśmy w taki sposób, aby uzyskać racjonalną pewność, że sprawozdanie finansowe nie zawiera istotnych zniekształceń i uzyskać podstawę wystarczającą do wydania miarodajnej opinii o tym sprawozdaniu. W szczególności badanie obejmowało sprawdzenie - w dużej mierze metodą wyrywkową - dowodów i zapisów księgowych potwierdzających kwoty i informacje zawarte w sprawozdaniu finansowym, poprawności zastosowanych przez jednostkę zasad rachunkowości i szacunków, jak i ogólną ocenę przedstawionego sprawozdania. Uważamy, że przeprowadzone przez nas badanie stanowi wystarczającą podstawę dla wyrażenia niniejszej opinii.

Naszym zdaniem, zbadane sprawozdanie finansowe: 

a)  przedstawia rzetelnie i jasno wszystkie informacje istotne dla oceny rentowności oraz wyniku finansowego działalności gospodarczej za okres od 1 stycznia 1999 r. do 31 grudnia 1999 r., jak też sytuacji majątkowej i finansowej badanej jednostki na dzień 31 grudnia 1999 r.,

b)  sporządzone zostało,we wszystkich istotnych aspektach, zgodnie z określonymi w powołanej wyżej ustawie zasadami rachunkowości, stosowanymi w sposób ciągły, na podstawie prawidłowo prowadzonych ksiąg rachunkowych oraz zgodnie z wymogami rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 22 grudnia 1998 r. w sprawie rodzaju, formy i zakresu informacji bieżących i okresowych oraz terminów ich przekazywania przez emitentów papierów wartościowych dopuszczonych do publicznego obrotu,

c)  jest zgodne co do formy i treści z obowiązującymi przepisami prawa i statutem jednostki.

Informacje zawarte w Komentarzu Zarządu z działalności Spółki, pochodzące ze zbadanego sprawozdania finansowego, są z nim zgodne.

Nie zgłaszając zastrzeżeń do sprawozdania finansowego, chcemy zwrócić uwagę na nast(puj(cą kwestię. Zgodnie z paragrafem 18 pkt. 5 lit. f Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 22 grudnia 1998 r. w sprawie szczegółowych warunków, jakim powinien odpowiadać prospekt emisyjny, skrót prospektu emisyjnego oraz memorandum informacyjne i skrót memorandum informacyjnego (Dz. U. Nr 163 poz. 1162) Spółka jest zobowiązana do wskazania, we wstępie do sprawozdania finansowego, różnic w zakresie przyjętych zasad i metod rachunkowości oraz ujawnionych danych pomiędzy sprawozdaniem sporządzonym według polskich zasad rachunkowości, a sprawozdaniem które zostałoby sporządzone według MSR lub US GAAP.

Zgodnie z wytycznymi Komisji Papierów Wartościowych i Giełd z dnia 23 lutego 2000 r. (DSP3-023-30/00-561/2000) Spółka zidentyfikowała i opisała wyłącznie obszary występujących różnic i nie wykazała tych różnic w ujęciu wartościowym.
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Nr 9263/6950
Ernst & Young Audit Sp. z o.o.


ul. Sienna 39, 00-121 Warszawa

Ewa Kowalczuk-Dobosz
Bente E. Pedersen-Łuczków


Wiceprezes
Warszawa, dnia 10 marca 2000 r.

2
2

