           Szanowni Państwo


W imieniu Zarządu Przedsiębiorstwa Produkcyjno-Montażowego „Elektromontaż Warszawa” Spółka Akcyjna mam przyjemność przedstawić Państwu raport roczny z działalności Spółki w roku 1999.

Był to trzeci rok naszego funkcjonowania jako Spółki publicznej na Giełdzie Papierów Wartościowych i kolejny rok stabilnego rozwoju i konsekwentnego umacniania pozycji na rynku budowlanym.


Miniony rok był okresem trudnym dla całej branży budowlano-montażowej w Polsce. Spadek zapotrzebowania na roboty inwestycyjno-modernizacyjne będący reperkusją kryzysu w Rosji spowodował, że produkcja budowlano-montażowa w 1999 r. rosła ponad 3,5 krotnie wolniej niż w roku 1998.


Mogę jednak z zadowoleniem stwierdzić, że mimo niesprzyjających warunków zewnętrznych Spółka nasza osiągnęła satysfakcjonujące wyniki, zarówno pod względem organizacyjnym, technicznym jak i finansowym.


Analizując ubiegłoroczne wyniki finansowe Spółki zwracam uwagę na nową formę prezentacji wyniku finansowego uwzględniającego rezerwy utworzone zgodnie z wymaganiami Międzynarodowych Standardów Rachunkowości. Rezerwy te, obniżając koszty doprowadziły do realności ustalony w 1999 r. wynik finansowy, stwarzając jednocześnie zabezpieczenie przedsiębiorstwa przed ryzykiem przypuszczalnego obciążenia kosztami w przyszłej działalności.


Utrzymujemy i rozszerzamy swoją pozycję na rynku urządzeń rozdzielczych średniego i niskiego napięcia oraz rozdzielnic prądu stałego, umacniamy swoją pozycję rynkową w zakresie produkcji elementów konstrukcyjnych dla prowadzenia instalacji specjalistycznych w budownictwie, mimo coraz wyraźniejszej konkurencji ze strony firm zagranicznych. Walkę konkurencyjną nasze przedsiębiorstwo prowadzi poprzez wprowadzanie nowych nowoczesnych wyrobów, ciągłe doskonalenie produkcji i usług oraz podnoszenie jakości wytwarzanych produktów i świadczonych usług budowlano-montażowych.

Potwierdzeniem wysokiej jakości produkowanych wyrobów i świadczonych usług jest przyznanie nam w roku 1999 przez Polskie Centrum Badań i Certyfikacji - Certyfikatu Systemów Jakości i Zarządzania Środowiskowego potwierdzającego spełnienie międzynarodowych norm jakości PN-ISO 9001-1996 i PN-EN ISO 

14001 : 1998. Uznane certyfikatami, funkcjonowanie w naszym przedsiębiorstwie zintegrowanego systemu zarządzania jakością i środowiskiem jest wyrazem doskonalenia metod zarządzania przedsiębiorstwem oraz naszej dbałości o klientów i ochronę środowiska.


W roku 1999 zintensyfikowaliśmy prace związane z wykorzystaniem zintegrowanego systemu informatycznego do celów zarządzania przedsiębiorstwem, dokonaliśmy szeregu zmian zmierzających do wprowadzenia systemu stałej kontroli kosztów wykonania poszczególnych zadań, zmieniliśmy charakter i wyznaczyliśmy nowe centra kosztów i zysków. Dokonaliśmy szeregu istotnych zmian w strukturze sieci informatycznej przedsiębiorstwa. Jednocześnie z pracami modernizacyjnymi prowadziliśmy wdrożenia nowych systemów i rozwiązań technicznych takich jak: system elektronicznego przekazywania informacji, system raportowania i analiz, rozliczania zleceń produkcyjnych, system elektronicznych przelewów bankowych, system archiwizacji i bezpieczeństwa danych, rozszerzenie zakresu poczty internetowej.


Uzyskane wyniki i działalność Spółki są konsekwencją przyjętej i realizowanej przez Zarząd długofalowej strategii rozwoju. Wierzę, że obecny rok i lata następne przyniosą dalszy rozwój naszego przedsiębiorstwa. Świadczą o tym zachęcające prognozy rozwoju gospodarczego kraju, a także znaczące i wciąż powiększane możliwości rozwojowe Spółki, oparte na długoletnim doświadczeniu wykonawczym i produkcyjnym, posiadanym potencjale technologicznym i doświadczonej wysoko wykwalifikowanej załodze.
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