WBK SA
                                                                  SAB-R 1999                                                           w  tys. zł


WSTĘP

Wielkopolski Bank Kredytowy (WBK SA) został zarejestrowany w Rejestrze Handlowym na podstawie prawomocnego postanowienia Sądu Rejestrowego w Poznaniu w dniu 31 października 1991 roku pod numerem RHB 6308.

Siedzibą Banku jest Poznań, Pl. Wolności 16.

Podstawowym przedmiotem działalności WBK SA według Europejskiej Klasyfikacji Działalności jest „pozostałe pośrednictwo walutowe” (6512). 

Bank działa w oparciu o Ustawę Prawo Bankowe, Kodeks Handlowy, Ustawę o rachunkowości, Statut Banku oraz inne przepisy prawa polskiego. WBK SA jest uniwersalnym bankiem komercyjnym oferującym szeroki zakres usług bankowych w obrocie krajowym i zagranicznym, którego zasadnicze obszary działalności obejmują:

· udzielanie kredytów obrotowych i inwestycyjnych dla podmiotów gospodarczych;

· udzielanie kredytów dla ludności;

· terminowe operacje finansowe;

· prowadzenie rachunków bieżących, pomocniczych oraz lokat terminowych na rzecz osób prawnych i fizycznych;

· udzielanie gwarancji i poręczeń bankowych;

· usługi w zakresie rozliczeń krajowych i zagranicznych;

· nabywanie i zbywanie wierzytelności pieniężnych;

· przechowywanie przedmiotów i papierów wartościowych oraz udostępnianie skrytek sejfowych;

· usługi w zakresie bankowości elektronicznej;

· pośrednictwo w sprzedaży produktów ubezpieczeniowych i emerytalnych.

W sprawozdaniu finansowym prezentowane są dane za okres od 1 stycznia do           31 grudnia 1999 roku oraz dane porównywalne za okres od 1 stycznia do 31 grudnia        1998 roku.

W celu zapewnienia porównywalności danych zawartych w sprawozdaniu za rok 1998 z wielkościami prezentowanymi w sprawozdaniu finansowym za rok 1999 wprowadzono zmiany prezentacji określonych pozycji - zgodnie z wymogiem wynikającym z Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 22 grudnia 1998 roku w sprawie rodzaju, formy i zakresu informacji bieżących i okresowych oraz terminów ich przekazywania przez emitentów papierów wartościowych dopuszczonych do publicznego obrotu. Dokonane reklasyfikacje nie mają  wpływu na wielkość sumy bilansowej, kapitałów oraz wyniku finansowego.

Wyjaśnienie różnic w prezentacji danych za rok 1998 zamieszczono w dodatkowej nocie objaśniającej do sprawozdania finansowego.

Sprawozdanie finansowe za rok 1999  sporządzone zostało na podstawie przyjętych i stosowanych w sposób ciągły zasad i metod rachunkowości, w tym wyceny aktywów i pasywów oraz pomiaru wyniku finansowego określonych w Ustawie z 29 września 1994 roku o rachunkowości, Uchwale Nr 1/98 Komisji Nadzoru Bankowego w sprawie szczegółowych zasad rachunkowości banków i sporządzania informacji dodatkowej z dnia 3 czerwca       1998 roku.

W oparciu o w/w przepisy WBK SA stosuje następujące zasady wyceny aktywów i pasywów oraz pomiaru wyniku finansowego:

· Należności od sektora finansowego, niefinansowego i budżetowego prezentowane są według wartości netto, tj. w wartości nominalnej, powiększonej o odsetki zapadłe i naliczone oraz pomniejszonej o utworzone rezerwy celowe zgodnie z obowiązującymi przepisami.

· Dłużne papiery wartościowe oraz papiery wartościowe z prawem do kapitału klasyfikowane są zgodnie z przeznaczeniem na papiery wartościowe lokacyjne lub handlowe.


· Dłużne papiery wartościowe przeznaczone do obrotu wykazuje się w bilansie według ceny nabycia skorygowanej o naliczone odsetki, dyskonto, premię, jednak nie wyższej od ceny sprzedaży netto. Gdy tak określona wartość jest wyższa od ceny sprzedaży netto, różnicę tę zalicza się do kosztów z operacji finansowych. Natomiast dłużne papiery wartościowe przeznaczone na lokaty wykazywane są  w księgach w cenie nabycia skorygowanej o naliczone odsetki, dyskonto i premię z uwzględnieniem odpisów z tytułu trwałej utraty ich wartości.

· Papiery wartościowe z prawem do kapitału, które zostały zakwalifikowane do papierów przeznaczonych do obrotu, wykazuje się w bilansie w cenie nabycia, jednak nie wyższej niż cena sprzedaży netto. W przypadku gdy cena sprzedaży netto jest niższa od ceny nabycia, różnicę tę zalicza się do kosztów z operacji finansowych. Nabyte papiery wartościowe z prawem do kapitału zakwalifikowane jako lokaty wykazuje się w cenie nabycia z uwzględnieniem odpisów z tytułu trwałej utraty ich wartości.

Akcje i udziały z nieograniczoną zbywalnością, nie notowane na giełdzie i nie znajdujące się w regulowanym obrocie pozagiełdowym wycenione zostały wg. wartości nabycia pomniejszonej o utworzoną rezerwę.

Zakwalifikowane do tej kategorii obligacje Brady’ego oraz obligacje gminne i komercyjne zostały wycenione wg. wartości rynkowej, która w stosunku do obligacji Brady’ego została obliczona na podstawie średniej ceny rynkowej podanej przez system Reuter’s na dzień 31 grudnia 1999 r. a w przypadku obligacji komunalnych i komercyjnych wg. średniej rynkowej rentowności bonów skarbowych (plus marża na ryzyko kredytowe) o takim samym okresie do zapadalności, jak okres do najbliższego przeszacowania stopy procentowej.

· Jednostki uczestnictwa  funduszy powierniczych wykazuje się w cenie nabycia z uwzględnieniem odpisów z tytułu trwałej utraty ich wartości.

· Środki trwałe oraz wartości niematerialne i prawne wykazywane są według ceny nabycia obejmującej kwotę należną sprzedającemu oraz inne koszty związane bezpośrednio z zakupem, po pomniejszeniu o odpisy amortyzacyjne (umorzeniowe) liczone metodą liniową według stawek określonych w planie amortyzacji WBK S.A. na rok 1999, zgodnych z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 17 stycznia 1997 r. i rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 19 stycznia 1999 r. w sprawie amortyzacji środków trwałych oraz wartości niematerialnych i prawnych. Amortyzacja związana ze zlikwidowanymi, sprzedanymi bądź nieodpłatnie przekazanymi środkami trwałymi oraz wartościami niematerialnymi i prawnymi stanowi element pozostałych kosztów operacyjnych.

· Majątek przejęty za długi wykazuje się w kwocie długu, za który aktywa przyjęto z tym że, w stosunku do niektórych składników majątku stosuje się zasady wyceny  określone w § 28 ust. 1 pkt 5 Uchwały nr 1 Komisji Nadzoru Bankowego z dnia 3 czerwca 1998 roku.

Na różnicę pomiędzy kwotą długu a wartością majątku przejętego za długi, ustaloną zgodnie z powołanymi przepisami, tworzy się rezerwę celową.


· Zobowiązania, w tym środki na rachunkach bankowych, wykazuje się w kwocie wymagającej zapłaty, która obejmuje również naliczone odsetki.

· Aktywa i pasywa stanowiące bilansowe i pozabilansowe pozycje walutowe wykazuje się w złotych, po przeliczeniu według średniego kursu ustalonego dla każdej waluty przez Prezesa NBP i obowiązującego w ostatnim dniu roboczym okresu sprawozdawczego. 

· Przychody i koszty z tytułu odsetek ujmuje się w rachunku zysków i strat na zasadzie memoriałowej tzn. ujmuje się wszystkie przypadające na dany okres przychody (z wyjątkiem odsetek zapadłych i niezapadłych od należności zagrożonych, odsetek skapitalizowanych oraz odsetek otrzymanych z góry, przypadających na następne okresy sprawozdawcze) oraz poniesione koszty (odsetki wymagalne i nie wymagalne przypadające na dany okres), niezależnie od terminu ich zapłaty. 

· Prowizje zawierające m.in. dochody otrzymane z tytułu udzielonych kredytów, pożyczek i gwarancji bankowych zaliczane są do wyniku w momencie udzielenia kredytu lub gwarancji z wyjątkiem kredytów spełniających jednocześnie następujące kryteria: minimalna kwota kredytu wynosi 1 mln PLN oraz okres spłaty tego kredytu jest dłuższy niż 12 miesięcy. Prowizja od tych kredytów zaliczana jest od 1 stycznia 1999 r. 
do wyniku finansowego proporcjonalnie co miesiąc, w wysokości przypadającej na dany okres obrachunkowy.

· Wynik na transakcjach walutowych na rynku międzybankowym wykazywany jest w pozycji „wynik na operacjach finansowych”, natomiast wynik z transakcji złotowych wykazywany jest w „ wyniku z tytułu odsetek”. 

· Rezerwy celowe na należności zakwalifikowane do kategorii normalnych – w zakresie udzielonych osobom prywatnym kredytów konsumpcyjnych (z wyjątkiem kredytów mieszkaniowych), do kategorii pod obserwacją a także do grupy należności zagrożonych i na udzielone zobowiązania pozabilansowe, tworzone są zgodnie z Uchwałą Nr 13/98 Komisji Nadzoru Bankowego z dnia 22 grudnia 1998 roku.

· Rezerwa na ryzyko ogólne jest tworzona  w ciężar kosztów bieżącego roku na pokrycie ryzyk związanych z działalnością bankową, na podstawie art.130 Ustawy Prawo Bankowe z dnia 29 sierpnia 1997 roku. 

· Rezerwa na podatek dochodowy od osób prawnych jest tworzona na przejściową różnicę spowodowaną odmiennością momentu uznania przychodu za osiągnięty lub kosztu za poniesiony, w myśl Ustawy o rachunkowości i obowiązujących przepisów podatkowych. W WBK SA występują zarówno różnice przejściowe ujemne – zaliczane do czynnych rozliczeń międzyokresowych, jak i dodatnie na które tworzona jest rezerwa. W bilansie Bank wykazuje rezerwę na podatek dochodowy, jako saldo dodatnich i ujemnych różnic przejściowych, która jest zaliczana do obowiązkowych obciążeń wyniku finansowego.

Dane finansowe dotyczące poszczególnych pozycji bilansu oraz rachunku zysków i strat za rok 1999  przeliczono na EURO według następujących zasad:

· poszczególne pozycje bilansu oraz wartość księgową na jedną akcję – według średniego kursu EURO wyrażonego w złotych obowiązującego na dzień bilansowy, ogłoszonego przez Narodowy Bank Polski – 4,1689;

· poszczególne pozycje rachunku zysków i strat, zysk na jedną akcją zwykłą za 12 miesięcy oraz zadeklarowaną dywidendę na jedną akcję zwykłą – według kursu stanowiącego średnią arytmetyczną kursów obowiązujących na ostatni dzień każdego zakończonego miesiąca 1999 roku – 4,2373 (styczeń – 4,1650, luty 4,3450, marzec – 4,3000, kwiecień – 4,1890, maj – 4,1500, czerwiec – 4,0593, lipiec – 4,1340, sierpień – 4,1936, wrzesień – 4,3977, październik – 4,4140, listopad – 4,3306, grudzień – 4,1689);

Dokonując badania sprawozdania WBK SA za rok 1999 oraz za rok poprzedni - firma audytorska PricewaterhouseCoopers Sp. z o.o. wydała opinie bez zastrzeżeń. Nie istniała więc potrzeba wprowadzania żadnych zmian z tego tytułu do prezentowanych w sprawozdaniu finansowym danych.

W skład Banku nie wchodzą wewnętrzne jednostki organizacyjne, które sporządzałyby samodzielne sprawozdanie finansowe.

Wielkopolski Bank Kredytowy SA sporządza sprawozdanie finansowe zgodnie z polskimi zasadami rachunkowości (PZR), jak również według Międzynarodowych Standardów Rachunkowości (MSR). Do podstawowych różnic pomiędzy tymi sprawozdaniami finansowymi należą:

· odmienny sposób grupowania pozycji prezentowanych w bilansie oraz w rachunku wyników;

· niższa suma bilansowa ze względu na niewykazywanie odsetek skapitalizowanych i przeterminowanych, rozrachunków z tytułu pożyczek udzielanych z Zakładowego Funduszu Świadczeń Śocjalnych, wyłączenie rozliczeń dotyczących umorzenia z tytułu ulgi inwestycyjnej oraz wyższą wartość rezerwy celowej i ogólnej;

· niższa rezerwa na podatek dochodowy z tytułu ujemnych różnic przejściowych;

· zmiany sposobu prezentacji leasingu operacyjnego w bilansie, który wykazywany jest jako pozycja majątku trwałego (jak leasing finansowy) a z drugiej strony jako zobowiązanie Banku. W rachunku wyników amortyzacja jest powiększona o odpisy tej części majątku trwałego;

· utworzona w sprawozdaniu finansowym wg PZR rezerwa na ryzyko ogólne została w sprawozdaniu wg MSR zaprezentowana jako rezerwa umniejszająca aktywa Banku;

· wyższy stan środków pieniężnych w rachunku przepływów środków pieniężnych wynikający z ujętych lokat międzybankowych i dłużnych papierów wartościowych z terminem pierwotnym do 3 miesięcy.
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