Szanowni Państwo, 

z przyjemnością informuję, że rok 1999, choć trudny dla całej polskiej gospodarki, a zwłaszcza dla sektora bankowego, dla Wielkopolskiego Banku Kredytowego SA okazał się pomyślny i ugruntował naszą pozycję na rynku usług finansowych. Zysk brutto WBK SA w 1999 roku wyniósł 276 363 tysiące złotych, a zysk netto 184 973 tysiące złotych.  W ciągu poprzedniego roku suma bilansowa wzrosła z 8 114 883 do 10 567 410 złotych.

Dobre wyniki ekonomiczne Banku są rezultatem kreatywności i wprowadzania do naszej oferty nowoczesnych, odpowiadających potrzebom rynku, produktów. Dzięki temu, Wielkopolski Bank Kredytowy SA należy do czołówki działających w Polsce banków w zakresie bankowości elektronicznej, kart płatniczych i kredytowych oraz nowego, jednostanowiskowego systemu obsługi. Wzrost liczby osób korzystających z usług WBK SA jest najlepszym dowodem, że nasze wysiłki znajdują uznanie w oczach klientów. Coraz większa sieć oddziałów, lepsza organizacja ich pracy, nowoczesne usługi inwestycyjne, korzystne lokaty, łatwy dostęp do informacji i zgromadzonych pieniędzy – oto podstawowe atuty, które zdobywają nam uznanie klientów.

Rok 1999 był kolejnym, w którym kontynuowaliśmy zmiany organizacyjne i zacieśnialiśmy współpracę z naszym głównym udziałowcem – Grupą AIB. Dzięki temu uzyskaliśmy nie tylko nowoczesne technologie, ale także dostęp do światowej wiedzy w zakresie bankowości i nowoczesnych rozwiązań organizacyjnych. Kupno przez naszego strategicznego inwestora Banku Zachodniego SA, pozwoli z pewnością w najbliższych latach zacieśnić współpracę WBK SA i BZ SA dla dobra naszych klientów.

O pozycji Wielkopolskiego Banku Kredytowego SA najlepiej świadczą dwa fakty. W grudniu 1999 roku podpisaliśmy, jako jeden z trzech działających w Polsce banków, umowę z Europejskim Bankiem Odbudowy i Rozwoju na dystrybucję kredytów dla małych i średnich przedsiębiorstw. W ubiegłym roku okazaliśmy się także najlepszym w Polsce dystrybutorem umów Otwartego Funduszu Emerytalnego. Zawarliśmy 101 tysięcy umów, co oznacza, że nasz system sprzedaży okazał się tak skuteczny, iż największa jest nie tylko liczba klientów pozyskanych przez pracowników WBK SA, ale również średnia liczba klientów pozyskanych przez jednego pracownika. Warto także dodać, że choć łączne zaangażowanie naszego Banku w Commercial Union Otwarty Fundusz Emerytalny BPH CU WBK wyniosło 21 miliony złotych, to obecnie wartość posiadanego przez WBK SA dziesięcioprocentowego pakietu akcji wyceniana jest na 700-800 milionów złotych. 

Osiągnięte wyniki finansowe, a przede wszystkim wysoka nadwyżka operacyjna, potwierdzają skuteczność naszych działań. Szczególnym powodem do satysfakcji jest również wysoka cena naszych akcji.

Dziękuję Radzie Banku za owocną współpracę i zaufanie. Wszystkim pracownikom składam podziękowania za rzetelną pracę na rzecz Wielkopolskiego Banku Kredytowego SA.

