
OPINIA BIEGŁEGO REWIDENTA 
Dla Akcjonariuszy Wielkopolskiego Banku Kredytowego S.A.

Przeprowadziliśmy badanie skonsolidowanego sprawozdania finansowego Grupy Kapitałowej Wielkopolskiego Banku Kredytowego S.A. (Grupa WBK S.A.), stanowiącego załącznik do niniejszej opinii i obejmującego:

(a) wstęp;

(b) skonsolidowany bilans sporządzony na dzień 31 grudnia 1999 r., który po stronie aktywów i  pasywów wykazuje sumę 10.801.860 tys. zł;

(c) skonsolidowany rachunek zysków i strat za okres od 1 stycznia 1999 do 31 grudnia   1999 r. wykazujący zysk netto 174.066 tys. zł;

(d) skonsolidowane sprawozdanie z przepływu środków pieniężnych za rok obrotowy od 1  stycznia 1999 r. do 31 grudnia 1999 r. wykazujące zwiększenie stanu środków pieniężnych netto na sumę 388.659 tys. zł;

(e) zestawienie zmian w skonsolidowanym kapitale własnym;

(f) zestawienie pozycji pozabilansowych wykazujące sumę 8.201.149 tys. zł;

(g) informację dodatkową;

oraz stanowiącą podstawę ich sporządzenia dokumentację konsolidacyjną.

Za sporządzenie skonsolidowanego sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z działalności odpowiedzialny jest Zarząd jednostki dominującej. Naszym zadaniem jest wyrażenie opinii o tym skonsolidowanym sprawozdaniu finansowym na podstawie przeprowadzonego badania.

Badanie to przeprowadziliśmy stosownie do obowiązujących na terytorium Rzeczpospolitej Polskiej:

(a) przepisów ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości (Dz. U. Nr  121 poz. 591 z późniejszymi zmianami) w zakresie dotyczącym rocznego badania skonsolidowanych sprawozdań finansowych;

(b) norm wykonywania zawodu biegłego rewidenta wydanych przez Krajową Radę Biegłych Rewidentów.

Badanie nasze zostało zaplanowane i przeprowadzone tak, aby uzyskać wystarczającą pewność, że skonsolidowane sprawozdanie finansowe nie zawiera istotnych błędów i przeoczeń. Badanie obejmowało między innymi sprawdzenie, na podstawie wybranej próby, dowodów i zapisów księgowych, kwot i informacji wykazanych w skonsolidowanym sprawozdaniu finansowym. Badanie obejmowało również ocenę zasad rachunkowości stosowanych przez Bank oraz istotnych oszacowań dokonywanych przy sporządzeniu skonsolidowanego sprawozdania finansowego, a także ogólną ocenę jego prezentacji. Uważamy, że nasze badanie stanowiło wystarczającą podstawę dla wyrażenia opinii. 

OPINIA BIEGŁEGO REWIDENTA 
Dla Akcjonariuszy Wielkopolskiego Banku Kredytowego S.A. (c.d.)
Ponadto stwierdziliśmy, że informacje finansowe zawarte w sprawozdaniu Zarządu z działalności Grupy za rok obrotowy od 1 stycznia 1999 r. do 31 grudnia 1999 r. są zgodne z informacjami zawartymi w zbadanym sprawozdaniu finansowym.

Naszym zdaniem, załączone skonsolidowane sprawozdanie finansowe zostało sporządzone we wszystkich istotnych aspektach, na podstawie prawidłowo prowadzonej dokumentacji konsolidacyjnej zgodnie ze stosowanymi w sposób ciągły zasadami określonymi w ustawie o rachunkowości, w Uchwale Nr 1/98 Komisji Nadzoru Bankowego w sprawie szczególnych zasad rachunkowości banków i sporządzania informacji dodatkowej, w Uchwale Nr 2/98 Komisji Nadzoru Bankowego w sprawie szczególnych zasad sporządzania przez banki skonsolidowanych sprawozdań finansowych oraz w Zarządzeniu Przewodniczącego Komisji Papierów Wartościowych z dnia 19 listopada 1999 r. w sprawie informacji podawanych w skonsolidowanych sprawozdaniach finansowych jednostek będących emitentami papierów wartościowych dopuszczonych do publicznego obrotu lub emitentami papierów wartościowych ubiegającymi się o ich dopuszczenie do publicznego obrotu, w Rozporządzeniu Ministra Finansów z dnia 19 listopada 1999 r. w sprawie zakresu dodatkowych informacji podawanych w sprawozdaniach finansowych banków oraz w skonsolidowanych sprawozdaniach finansowych banków będących emitentami papierów wartościowych dopuszczonych do publicznego obrotu lub emitentów papierów wartościowych ubiegających się o ich dopuszczenie do publicznego obrotu oraz w Rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 22 grudnia 1998 r. w sprawie rodzaju, formy i zakresu informacji bieżących i okresowych oraz terminów ich przekazywania przez emitentów papierów wartościowych dopuszczonych do publicznego obrotu.  

Dokumentacja konsolidacyjna oraz skonsolidowane sprawozdanie finansowe sporządzone zostało na podstawie  sprawozdań finansowych podmiotów wchodzących w skład Grupy Kapitałowej z zastosowaniem generalnie jednakowych w Grupie zasad rachunkowości i metod wyceny. 

Dokumentacja konsolidacyjna oraz skonsolidowane sprawozdanie finansowe sporządzone zostało na podstawie sprawozdań finansowych trzech podmiotów wchodzących w skład Grupy Kapitałowej, tj.:

· jednostki dominującej – Wielkopolskiego Banku Kredytowego S.A.

· jednostek zależnych:

· Gliwickiego Banku Handlowego S.A.

· Domu Maklerskiego WBK S.A.

OPINIA BIEGŁEGO REWIDENTA 
Dla Akcjonariuszy Wielkopolskiego Banku Kredytowego S.A. (c.d.)
Pozostałe jednostki zależne i stowarzyszone wchodzące w skład Grupy Kapitałowej nie zostały skonsolidowane z uwagi na nieistotne rozmiary działalności w stosunku do Wielkopolskiego Banku Kredytowego S.A. lub z uwagi na fakt, że nie zostały one nabyte w celu trwałego sprawowania kontroli lub wywierania znaczącego wpływu na politykę finansową i bieżącą działalność gospodarczą tych jednostek.

Sprawozdanie finansowe Wielkopolskiego Banku Kredytowego S.A. sporządzone na dzień 31 grudnia 1999 r. zostało przez nas zbadane i wydaliśmy o nim opinię bez zastrzeżeń w dniu 15 marca 2000 roku.

Sprawozdanie finansowe Gliwickiego Banku Handlowego S.A. sporządzone na dzień 31 grudnia 1999 r. zostało przez nas zbadane i wydaliśmy o nim opinię bez zastrzeżeń w dniu 14 lutego 2000 roku.

Sprawozdanie finansowe Domu Maklerskiego WBK S.A. sporządzone na dzień 31 grudnia   1999 r. zostało poddane przeglądowi. Podczas przeglądu nie stwierdzono niczego co sugerowałoby konieczność wprowadzenia istotnych korekt do skonsolidowanego sprawozdania finansowego.

Skonsolidowane sprawozdanie finansowe jest zgodne co do formy i treści z obowiązującymi Grupę przepisami prawa. Przedstawia ono jasno wszystkie informacje istotne dla oceny rentowności Grupy Kapitałowej.

Na podstawie naszego badania skonsolidowanego sprawozdania finansowego Grupy Kapitałowej WBK S.A. oraz na podstawie badania dokumentacji konsolidacyjnej, wyrażamy opinię, że załączone skonsolidowane sprawozdanie finansowe przedstawia prawidłowo i rzetelnie sytuację majątkową i finansową Grupy Kapitałowej na 31 grudnia 1999 r. oraz wynik finansowy za okres obrotowy od 1 stycznia do 31 grudnia 1999 r.
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