Szanowni Państwo, Akcjonariusze WBK SA,

to już kolejny skonsolidowany bilans Wielkopolskiego Banku Kredytowego SA i Gliwickiego Banku Handlowego SA, którego WBK SA jest strategicznym inwestorem. Z satysfakcją informuję, że rok 1999, choć trudny dla polskiego sektora bankowego, dla Wielkopolskiego Banku Kredytowego SA, Gliwickiego Banku Handlowego SA oraz innych spółek z naszej grupy kapitałowej okazał się pomyślny.

Rynek usług bankowych w Polsce ulega dynamicznym przeobrażeniom. Z każdym rokiem wzrasta jego konkurencyjność oraz wymagania klientów. Dzięki naszym inwestycjom, pozycja Grupy WBK jest coraz lepsza, a wachlarz ofert coraz szerszy. Należymy do czołówki działających w Polsce banków w zakresie bankowości elektronicznej, emisji kart płatniczych i kredytowych. Wzrost liczby osób korzystających z usług Wielkopolskiego Banku Kredytowego SA jest najlepszym dowodem, że nasze wysiłki znajdują uznanie w oczach klientów. Coraz większa sieć oddziałów, lepsza organizacja ich pracy, jednostanowiskowy system obsługi, internetowe, aktywne usługi dla klientów Domu Maklerskiego WBK SA, programy systematycznego oszczędzania, korzystne lokaty, łatwy dostęp do informacji i zgromadzonych pieniędzy – oto podstawowe atuty, które pozwalają nam zdobywać coraz więcej klientów. Powodem naszej szczególnej dumy są nie tylko wysokie oceny światowych agencji ratingowych Standard&Poor’s oraz Thompson BankWatch, ale także wysoka cena naszych akcji.

Najlepszym dowodem naszych umiejętności jest znakomity wynik sprzedaży umów Otwartego Funduszu Emerytalnego. Nasz system sprzedaży okazał się tak skuteczny, że największa jest nie tylko liczba klientów pozyskanych przez pracowników naszego Banku, ale również średnia liczba klientów pozyskanych przez jednego naszego pracownika. Warto także dodać, że choć łączne zaangażowanie WBK SA w Commercial Union Otwarty Fundusz Emerytalny BPH CU WBK SA wyniosło 21 milionów złotych, to wartość posiadanego przez WBK SA dziesięcioprocentowego pakietu akcji wyceniana jest dziś na 700-800 milionów złotych. Sukcesy w ubiegłym roku zanotowały także spółki zależne: WBK AIB Asset Management SA oraz WBK AIB Towarzystwo Funduszy Inwestycyjnych SA, które przygotowało nowoczesne usługi z zakresu inwestycji indywidualnych, między innymi program „Pewny Start Dziecka” oraz „Pewna Emerytura”. Programy systematycznego oszczędzania będą w najbliższych latach cieszyły się rosnącą popularnością.

Dziękuję Radzie Banku za owocną współpracę i zaufanie. Wszystkim pracownikom składam podziękowania za rzetelną pracę na rzecz Wielkopolskiego Banku Kredytowego SA.

