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W Zamojskich Fabrykach Mebli S.A. rok 1999 można uznać za pomyślny. Najprościej efekty roku ocenia się poprzez pryzmat wyniku finansowego, którego realny przyrost Spółka osiągnęła kolejny raz. W końcu roku nastąpiły istotne zmiany w strukturze akcjonariuszy. Wynikiem tego jest prywatyzacja ZFM S.A. i zakończenie etapu powszechnej prywatyzacji- Narodowych Funduszy Inwestycyjnych w historii firmy.

Zamojskie Fabryki Mebli S.A. w Zamościu są spółką wytwarzającą meble uznane przez klientów krajowych i zagranicznych. Konkurowanie na rynku krajowym to podstawa istnienia Spółki, a zdobywanie nowych rynków zagranicznych, to szansa dla rozwoju firmy i wyzwanie do sprostania stawianym wymaganiom w stosunku do oferowanych produktów. Spółka inwestując w wyposażenie techniczne i nowe technologie, a także systemy informatyczne wspomagające zarządzanie będzie te wymagania spełniała realizując swoją misję poprzez oferowanie funkcjonalnych mebli o wysokim standardzie jakościowym, atrakcyjnych wzorniczo i cenowo.

Zdobyte doświadczenie i konsekwentna realizacja nakreślonych wcześniej przedsięwzięć restrukturyzacyjnych pozwalają ZFM S.A. spokojnie oczekiwać na integrację rynków europejskich, na których Spółka istnieje i ma ustabilizowaną pozycję. W naszym przekonaniu Spółka jest przygotowana, aby sprostać nowym wyzwaniom wynikającym z dostosowania standardów Polskich do Unijnych. 

Dzięki dużemu zaangażowaniu, pracy, kreatywności, dokonano głębokich zmian w obszarach produkcji, finansów i rynków zbytu. Kryzys wschodni spowodował spadek sprzedaży na tych rynkach, ale jednocześnie skłonił Spółkę do poszukiwania nowych odbiorców, co zaowocowało nowymi kontraktami do Francji, Węgier, Czech, Argentyny i Korei Południowej.

Podsumowując 1999 rok należy podkreślić, że pomimo spadku koniunktury na rynku meblowym Zamojskie Fabryki Mebli S.A. utrzymały swoją pozycję przenosząc swoją aktywność na te obszary, które mogły zapewnić sukces. Osiągnięte wyniki, chociaż niższe od planowanych, w porównaniu do innych firm meblarskich można uznać jako zadowalające. Upublicznienie Spółki w 1998 roku przyniosło pożądane efekty w postaci wzrostu jej rynkowej wartości. Poprawa sytuacji finansowej umożliwiła pierwszą w historii spółki wypłatę dywidendy dla akcjonariuszy. Poprawnie układane stosunki handlowe z dostawcami i odbiorcami upewniły stałych, a przekonały nowych, że Zamojskie Fabryki Mebli S.A. są poważną i rzetelna firmą. Dobrze jest oceniana Spółka przez banki i firmy ubezpieczeniowe zarówno krajowe jak i zagraniczne. Zewnętrznym i namacalnym dowodem tych dobrych ocen jest przyznanie przez Krajową Izbę Gospodarczą dla Zamojskich Fabryk Mebli S.A. tytułu „Przedsiębiorstwa Fair Play”

Plany finansowe i marketingowe zaakceptowane przez Radę Nadzorczą na 2000 rok pozwalają na stabilny rozwój Spółki. Planowane przedsięwzięcia w sferze inwestycji i remontów umożliwią poprawę jakości produkowanych mebli celem sprostania rosnącym potrzebom naszych klientów. Ułatwią i poprawią także warunki pracy dla naszych pracowników tak, aby firma była postrzegana na rynku jako rzetelny kupiec i pracodawca.

Zbigniew Jadczyszyn

