Szanowni Akcjonariusze !

Zakończony 1999 rok był dla Spółki okresem bardzo trudnym, ponieważ zaobserwowany pod koniec 1998 r. spadek popytu na wyroby hutnicze w naszym regionie utrzymywał się przez cały rok. Sytuacja rynkowa spowodowała agresywne działanie firm konkurencyjnych oraz bezpośrednie działania producentów na rynkach lokalnych. Wynikiem tego był spadek uzyskiwanych marż handlowych.

Podjęliśmy zatem szereg działań ograniczających koszty handlowe, koszty zakupu i magazynowania zapasów towarów oraz kontynuowaliśmy działania zmieniające strukturę posiadanego rzeczowego i finansowego majątku trwałego. Zbyliśmy część nieprzydatnego handlowo majątku i w znacznie większym stopniu niż w latach ubiegłych uzyskiwaliśmy przychody z najmu pomieszczeń nie wykorzystywanych w handlu wyrobami hutniczymi.

Pomimo znacznej dekoniunktury na rynku wyrobów hutniczych utrzymaliśmy swoje rynki zbytu i osiągnęliśmy, chociaż niewysoki, zysk netto.

W dalszym ciągu Spółce są niezbędne dodatkowe środki na finansowanie bieżącej działalności oraz realizację zamierzeń inwestycyjnych (głównie rozbudowę sieci handlowej), ale pomimo podjęcia w grudniu 1998 r. przez Walne Zgromadzenie Akcjonariuszy uchwały o nowej emisji akcji, w 1999 r. nie było jeszcze możliwe jej przeprowadzenie.

W związku z tym, że majątek obrotowy Spółki jest finansowany kredytami bankowymi,  koszty finansowe w dalszym ciągu stanowią zasadnicze obciążenie zysku operacyjnego. Dlatego też Zarząd Spółki konsekwentnie realizuje program restrukturyzacji posiadanego majątku trwałego zakładając, że sprzedaż dwóch obiektów kubaturowych w I półroczu 2000 roku pozwoli ograniczyć kredyty bankowe o ok. 30 %.


Realizowane działania przygotowujące Spółkę do nowej sytuacji rynkowej powinny przynieść pozytywne efekty ekonomiczne w 2000 r. a uzyskane wyniki ekonomiczne powinny być w pełni satysfakcjonujące Akcjonariuszy i Zarząd Centrostal S.A. w Gdańsku.
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