Zakład Rachunkowości Stowarzyszenia Księgowych w Polsce

“INTERFIN” Spółka z o.o., Kraków ul. Mała 1-3

OPINIA BIEGŁEGO REWIDENTA

Dla Akcjonariuszy Zakładów Elektrod Węglowych S.A. w Raciborzu, ul. Piastowska 29.

Przeprowadziliśmy badanie skonsolidowanego sprawozdania finansowego Grupy Kapitałowej Zakładów Elektrod Węglowych S.A. w Raciborzu, ul. Piastowska 29, na które składa się:

· skonsolidowany bilans sporządzony na dzień 31.12.1999 r., który po stronie aktywów i pasywów wykazuje sumę bilansową: 
189 497 973,98 zł,
189 498,0 tys. zł,

· skonsolidowany rachunek zysków i strat za okres od 1.01.1999r. do 31.12.1999 r. wykazujący stratę netto grupy kapitałowej w kwocie: 
15 794 832,69 zł,
15 794,8 tys. zł,
· skonsolidowane sprawozdanie z przepływu środków pieniężnych za okres od 1.01.1999 r. do 31.12.1999r. wykazujące zwiększenie stanu 

środków pieniężnych netto na kwotę:               324 721,12 zł

        324,7 tys. zł,
· informacja dodatkowa.

Za sporządzenie tego skonsolidowanego sprawozdania finansowego jest odpowiedzialny Zarząd Jednostki Dominującej. Naszym zadaniem było jego zbadanie  i wyrażenie o nim opinii.

Badanie to przeprowadziliśmy stosownie do postanowień :

· rozdziału 7 Ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości (Dz. U. Nr 121, poz.591            z późniejszymi zmianami),

· norm wykonywania zawodu biegłego rewidenta, wydanych przez Krajową Radę Biegłych Rewidentów,

· rozporządzenia  Rady Ministrów z dnia 27 grudnia 1998 r. w sprawie rodzaju, formy i zakresu informacji bieżących i okresowych oraz terminów ich przekazywania przez emitentów papierów wartościowych dopuszczonych do publicznego obrotu (Dz. U. 163, poz. 1160).

Naszym zdaniem, załączone skonsolidowane sprawozdanie finansowe sporządzone zostało we wszystkich istotnych aspektach zgodnie z zasadami określonymi w:

· Ustawie o rachunkowości,

· Rozporządzeniu Ministra Finansów  z dnia 14 czerwca 1995r. w sprawie szczegółowych zasad sporządzania przez jednostki inne niż banki skonsolidowanych sprawozdań finansowych 

    (Dz. U. nr 71, poz. 355).

Skonsolidowane sprawozdanie finansowe jest zgodne co do formy i treści z obowiązującymi Grupę Kapitałową przepisami prawa i przedstawia rzetelnie oraz jasno wszystkie informacje istotne dla oceny rentowności oraz wyniku finansowego działalności gospodarczej za okres od 1 stycznia 1999 r. do 31 grudnia 1999 r, jak też sytuacji majątkowej i finansowej Grupy Kapitałowej na dzień 31 grudnia 1999 r.

Informacje zawarte w sprawozdaniu z działalności grupy kapitałowej są zgodne z informacjami zawartymi w zbadanym skonsolidowanym sprawozdaniu finansowym.

Nie zgłaszając zastrzeżeń do prawidłowości i rzetelności zbadanego sprawozdania skonsolidowanego informujemy, że wchodzące w jego skład sprawozdania finansowe jednostki zależnej badane było przez inny niż podpisany niżej podmiot uprawniony. Udział tego sprawozdania w sumie bilansowej i wyniku skonsolidowanego sprawozdania finansowego przed dokonaniem korekt konsolidacyjnych wynosi odpowiednio 1,83 % i 0,56 % .
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