Szanowni Akcjonariusze !

Mam przyjemność, w imieniu Grupy Kapitałowej, przedstawić Państwu najważniejsze aspekty funkcjonowania  Grupy Kapitałowej ZEW  w roku 1999.

Miniony rok był już trzecim rokiem funkcjonowania ZEW S.A. jako spółki publicznej, notowanej na Warszawskiej Giełdzie Papierów Wartościowych. Średni kurs akcji w 1999 roku wyniósł 43,90 zł wg jednolitego kursu dnia. Przeciętna wartość obrotów na jednej sesji wyniosła średnio 2 923 akcje. Niewielkie obroty świadczą o stosunkowo stabilnym akcjonariacie Spółki.

W 1999 roku Grupa kapitałowa ZEW  odnotowała stratę. Była ona w głównej mierze spowodowana gwałtownym spadkiem zapotrzebowania na stal i wyroby hutnicze, w wyniku kryzysu w Azji, Rosji i Ameryce Południowej. Światowa bessa nie ominęła również polskiego hutnictwa.

Równocześnie w roku ubiegłym znacząco spadły ceny elektrod grafitowych, w wyniku ekspansji producentów tych wyrobów, głównie  z Rosji, Chin i Indii.

Jeśli wymienimy tu również aprecjację złotego w I półroczu 1999 roku otrzymamy pełny obraz czynników obiektywnych, które spowodowały ograniczenie sprzedaży i zmniejszenie wpływów          z eksportu o ponad 20 % w stosunku do roku 1998.

W minionym roku kontynuowany był proces restrukturyzacji Grupy. Przeprowadziliśmy kompleksowy przegląd kadr umożliwiający obiektywną ocenę zasobów ludzkich pozwalający zaplanować a następnie wdrożyć racjonalizację zatrudnienia.

Wprowadziliśmy nową strukturę organizacyjną, zapewniającą pełną przejrzystość funkcjonowania firmy, usprawniającą zarządzanie poszczególnymi pionami, jak i decentralizację odpowiedzialności za efekty działania poszczególnych komórek wykonawczych. Od początku bieżącego roku funkcjonuje w Spółce nowy Zakładowy Układ Zbiorowy Pracy – bardziej przejrzysty, dostosowany do obowiązujących przepisów. Zdecydowanie upraszcza on zasady wynagradzania w Spółce.

Kontynuowaliśmy politykę wyprzedaży zbędnego majątku trwałego Spółki. Sprzedaliśmy w drodze przetargów kilka nierentownych obiektów, jak: hotel pracowniczy, dom wczasowy, stację paliw itp.

Znaczącym obszarem działania Grupy Kapitałowej w roku ubiegłym był program działań oszczędnościowych.

Uzyskano znaczne efekty z tytułu obniżki kosztów surowcowych, mediów energetycznych, usług obcych oraz nakładów na remonty.

Podobnie jak w latach ubiegłych, Spółka poświęcała wiele uwagi pracom badawczo – rozwojowym i podwyższania jakości oferowanych wyrobów. Działania te miały na celu dostosowanie oferty handlowej do aktualnych potrzeb rynkowych.

Na rynek krajowy wprowadzono elektrody grafitowe dużych średnic ( Φ 610mm ).

Dla odbiorcy indyjskiego sprzedano nowe tworzywo węglowe z dodatkiem tytanu. Kontynuowana była również intensywna kampania reklamowa firmy, promocja jej wizerunku i produktów. Uczestniczyliśmy w wielu konkursach, targach, wystawach, zarówno krajowych jak                                i zagranicznych, odnosząc znaczące sukcesy. Umocniliśmy i usprawniliśmy naszą działalność                w dziedzinie jakości, konsekwentnie realizując przyjęty program zarządzania przez jakość.

Od 1998 roku funkcjonuje w firmie System Zarządzania Środowiskowego ISO 14001, a w ubiegłym roku wdrożono System Zarządzania Bezpieczeństwem Pracy wg PN-N-18001.

Pomimo trudności jakie towarzyszyły Spółce ZEW S.A. w 1999 roku i osiągnięcia niesatysfakcjonującego wyniku, ZEW S.A. jest przedsiębiorstwem dającym nadzieję na sukces. Mamy dobrze ugruntowaną markę w branży elektrodowej. Odczuwamy już pewne ożywienie na rynku stalowym i aluminiowym, co przejawia się wzrostem popytu na nasze wyroby.

Konsekwentnie wdrażać będziemy opracowaną strategię firmy, program oszczędnościowy, program poprawy jakości, dokończymy proces restrukturyzacji zatrudnienia. Efektem tych działań winno być zwiększenie wartości firmy poprzez maksymalizację wyniku finansowego.

Pragnę zapewnić, że Zarząd Spółki jak i wszyscy pracownicy dołożą wszelkich starań, aby                       w bieżącym roku usatysfakcjonować akcjonariuszy i inwestorów.
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