POLAR  S.A.
SA-R 1999
Wstęp

WSTĘP

I. Informacje ogólne

Spółka Polar S.A. z siedzibą we Wrocławiu, ul. Gen. T. Bora-Komorowskiego 6 (dalej „Spółka”) została utworzona Aktem Notarialnym z dnia 6 grudnia 1995 roku i zarejestrowana w Sądzie Rejonowym Wrocław-Fabryczna pod numerem RHB-6001.  Przedmiotem działalności Spółki według statutu Spółki ( klasyfikacja działalności EKD 2971) jest:

1.
Produkcja elektrycznego sprzętu domowego.

2.
Produkcja i regeneracja części i podzespołów do produkowanych wyrobów.

3.
Produkcja wyrobów z tworzyw sztucznych.

4.
Zagospodarowanie odpadów produkcyjnych.

5.
Naprawa elektrycznego sprzętu gospodarstwa domowego.

6.
Usługi w zakresie oczyszczania ścieków i dostaw energii cieplnej.

7.
Usługi transportowe oraz inne usługi w oparciu o posiadaną bazę.

8.
Prowadzenie badań naukowych i prac badawczo-rozwojowych w  dziedzinie nauk technicznych, wdrażanie efektów prac badawczo-rozwojowych oraz inne usługi w zakresie przedmiotu przedsiębiorstwa Spółki.

9. Działalność handlowa w kraju i za granicą w zakresie przedmiotu przedsiębiorstwa Spółki.

Sprawozdanie finansowe Spółki prezentuje jej sytuacje ekonomiczną za okres od 1 stycznia 1999 roku do 31 grudnia 1999 roku oraz za okres porównawczy od 1 stycznia do 31 grudnia 1998 roku.

W prezentowanym sprawozdaniu finansowym dane za rok poprzedni nie zostały przekształcone w stosunku do opublikowanego sprawozdania finansowego za rok 1998.

W przedstawionym sprawozdaniu finansowym nie dokonano korekt, których źródłem byłyby zastrzeżenia biegłych rewidentów wyrażone w opiniach do sprawozdań finansowych za lata poprzednie.

Wykazane sprawozdanie finansowe nie zawiera danych łącznych. W skład Spółki nie wchodzą wewnętrzne jednostki organizacyjne sporządzające samodzielne sprawozdania finansowe.

II. Zastosowane zasady rachunkowości i wyceny

Rzeczowy majątek trwały oraz wartości niematerialne i prawne

Zgodnie z Ustawą z dnia 29 września 1994r. o rachunkowości (Dz. U. Nr  121,  poz. 591 z późn. zm.), zwaną dalej „Ustawą”, środki trwałe oraz wartości niematerialne i prawne wycenia się na dzień bilansowy według cen nabycia lub kosztów wytworzenia pomniejszonych o odpisy amortyzacyjne (w tym ponadplanowe odpisy amortyzacyjne z tytułu przeznaczenia do likwidacji, wycofania z używania lub innych przyczyn powodujących trwałą utratę gospodarczej przydatności środka trwałego).

Podstawę dokonywanych odpisów amortyzacyjnych stanowi aktualny plan amortyzacji, określający stawki i kwoty rocznych odpisów poszczególnych środków trwałych.  Stawki amortyzacji ustala się na podstawie tabeli stawek amortyzacji ogłoszonej w Rozporządzeniu Ministra Finansów z dnia 17 stycznia 1997 roku w sprawie amortyzacji środków trwałych oraz wartości niematerialnych i prawnych (Dz. U. Nr 6, poz. 35).

Środki trwałe o wartości początkowej nie przekraczającej 2.000 złotych są traktowane jak materiały i w momencie wydania do użytkownika w pełnej wysokości księgowane są w koszty, za wyjątkiem drukarek komputerowych, które bez względu na cenę nabycia zaliczane są do środków trwałych.

Środki trwałe o wartości od 2.000 do 2.500 złotych są umarzane w całości w momencie przyjęcia środków  do użytkowania.  Pozostałe środki trwałe są amortyzowane metodą liniową według stawek amortyzacyjnych, zgodnych z przyjętym planem amortyzacji. 

Inwestycje rozpoczęte wykazuje się według cen nabycia lub kosztów wytworzenia.

Środki trwałe objęte ulgą inwestycyjną w 1994 roku zostały jednorazowo umorzone, zgodnie z obowiązującymi wówczas przepisami i istniejącymi interpretacjami.  Wartość środków trwałych objętych ulgą wykazano w pozycji aktywów „czynne rozliczenia międzyokresowe” i amortyzowano liniowo stawką 20% rocznie.  Do dnia 31 grudnia 1999 roku, rozliczenia te zostały w całości umorzone. 

Wartości niematerialne i prawne wyceniane są i amortyzowane na zasadach  analogicznych jak środki trwałe.

Finansowy majątek trwały

Udziały w innych jednostkach wycenia się według cen nabycia, pomniejszonych o odpisy spowodowane trwałą utratą ich wartości.

Zapasy

Zapasy rzeczowych składników majątku obrotowego wycenia się według cen zakupu, cen nabycia lub kosztów wytworzenia, w tym:

a) materiały - wycenia się według cen ewidencyjnych ustalonych na poziomie ostatniej ceny zakupu. Różnice między ceną ewidencyjną a ceną zakupu podlegają proporcjonalnemu rozliczeniu do wartości zapasu na koniec okresu sprawozdawczego i wartości rozchodu w tym okresie.

b) towary - według cen nabycia a w przypadku towarów własnej produkcji według kosztów wytworzenia, pomniejszonych o utworzone rezerwy,

c) produkcja w toku wyceniona jest na poziomie kosztów wytworzenia. Przy wycenie produkcji w toku uwzględnia się stopień zaawansowania procesu produkcji, przy czym materiały wycenia się według cen ewidencyjnych przy uwzględnieniu technologicznej normy zużycia, a robociznę narastająco dla wszystkich wykonanych na poszczególnych detalach operacji poprzez wymnożenie normy czasowej przez średnią stawkę zaszeregowania, właściwą dla gniazda produkcyjnego, w którym zostały wykonane operacje.

d) wyroby gotowe wycenia się według cen ewidencyjnych ustalonych na poziomie planowanego kosztu wytworzenia. Różnice między ceną ewidencyjną a rzeczywistym kosztem wytworzenia podlegają proporcjonalnemu rozliczeniu do wartości zapasu na koniec okresu sprawozdawczego i wartości rozchodu w tym okresie. Na dzień bilansowy zapasy wyrobów gotowych są wyceniane z zachowaniem zasady ostrożnej wyceny. Stan wyrobów gotowych na dzień bilansowy korygowany jest o utworzone rezerwy.

Należności

Należności wykazuje się w sprawozdaniu finansowym w kwocie wymagającej zapłaty, wraz z odsetkami za zwłokę, pomniejszoną o utworzone rezerwy. Rezerwy na należności tworzone są w oparciu o analizę ściągalności należności od poszczególnych dłużników lub w następstwie  likwidacji, lub ogłoszenia upadłości dłużników, z uwzględnieniem możliwych do uzyskania kwot odszkodowań z ubezpieczenia należności.

Środki pieniężne

Środki pieniężne w kasie i na rachunkach bankowych wykazuje się według wartości nominalnej.  Do środków pieniężnych zalicza się również krótkoterminowe weksle obce wykazane w wartości nominalnej.

Inne aktywa

Pozostałe aktywa wykazuje się według wartości nominalnej, pomniejszonej o odpisy i rezerwy spowodowane utratą ich wartości.

Kapitały 

Kapitały wykazuje się w wartości nominalnej

Zobowiązania

Zobowiązania długo- i krótkoterminowe wykazuje się w kwocie wymagającej zapłaty. Zobowiązania wobec dostawców ujęto wraz z odsetkami za zwłokę.

Rezerwy

Spółka tworzy rezerwę na koszty przyszłych napraw produktów i towarów, do których jest zobowiązana z tytułu udzielonych gwarancji lub rękojmi. Rezerwę tę tworzy się na podstawie szacunku przyszłych kosztów napraw w okresie objętym gwarancją. 

Pozostałe pasywa

Pozostałe pasywa wykazuje się według wartości nominalnej.

Wycena aktywów i pasywów wyrażonych w walutach obcych

W ciągu roku obrotowego ujmuje się w księgach rachunkowych wyrażone w walutach obcych operacje gospodarcze dotyczące:

· środków pieniężnych - po kursie kupna lub sprzedaży zastosowanych do tych operacji zgodnie z Ustawą,

· materiały, towary i wyroby gotowe - po kursie zastosowanym w dokumencie odprawy celnej (Art. 30 ust. 2 pkt. 2 Ustawy).

Na dzień bilansowy aktywa i pasywa wyrażone w walutach obcych wycenia się po obowiązującym na dzień bilansowy średnim kursie ustalonym dla określonej waluty przez Prezesa NBP, przy uwzględnieniu kompensaty ujemnych i dodatnich różnic kursowych, ustalonych oddzielnie dla poszczególnych walut. Otrzymaną w ten sposób sumę dodatnich niezrealizowanych różnic kursowych wykazuje się w przychodach przyszłych okresów, natomiast suma ujemnych niezrealizowanych różnic kursowych obciąża koszty finansowe (zgodnie z Art.30 ust. 5 Ustawy).

Sprzedaż

Wartość sprzedaży ustalona została na podstawie zaliczonych do okresów sprawozdawczych wielkości sprzedaży zafakturowanej odbiorcom, pomniejszonych o podatek od towarów i usług (VAT) oraz upusty. 

Koszt świadczeń pracowniczych

Pracownikom Spółki przysługuje prawo do urlopów na warunkach określonych w przepisach Kodeksu Pracy oraz świadczeń w postaci nagród jubileuszowych i odpraw emerytalnych, zgodnie z zakładowym systemem wynagradzania.  Spółka uznaje koszt tych świadczeń pracowniczych w momencie, gdy świadczenia stają się wymagalne. 

Opodatkowanie

Bieżące zobowiązania z tytułu podatku dochodowego od osób prawnych są naliczane zgodnie z polskimi przepisami podatkowymi.  

Rezerwy na dodatnie przejściowe różnice z tytułu podatku dochodowego od osób prawnych spowodowane odmiennością momentu uznania przychodu za osiągnięty lub kosztu za poniesiony według zasad rachunkowości i przepisów podatkowych są tworzone według metody zobowiązań.  Spółka rozpoznaje ujemne przejściowe różnice z tytułu podatku dochodowego od osób prawnych w pozycji czynnych rozliczeń międzyokresowych jedynie w wypadku istnienia uzasadnionej pewności przyszłej realizacji tych rozliczeń.

III. Różnice w zakresie przyjętych zasad rachunkowości i zakresu ujawnień w stosunku do Międzynarodowych Standardów Rachunkowości (MSR) 

Sprawozdanie sporządzono zgodnie Ustawą z dnia 29 września 1994r. o rachunkowości (Dz. U. Nr  121,  poz. 591 z późn. zm.).  Różnice w zakresie przyjętych zasad i metod rachunkowości oraz ujawnionych danych pomiędzy sprawozdaniem sporządzonym według  polskich zasad rachunkowości, a sprawozdaniem, które zostałoby sporządzone według Międzynarodowych Standardów Rachunkowości (MSR) dotyczą następujących pozycji:

Wartości niematerialne i prawne

W pozycji tej znaczną wartość stanowią koszty zgromadzenia kapitału, które są amortyzowane w okresie 5 lat od daty ich poniesienia. Według MSR koszty te pomniejszają wartość kapitałów w momencie ich poniesienia. 

Rzeczowy majątek trwały

W 1994 roku Spółka objęła część zakupionych środków trwałych ulgą inwestycyjną i zmniejszyła z tego tytułu bieżące zobowiązanie z tytułu podatku dochodowego od osób prawnych. Zgodnie z obowiązującymi wówczas regulacjami i wytycznymi, środki trwałe objęte tą ulgą zostały całkowicie umorzone w ciągu następnych pięciu lat. Zastosowana stawka amortyzacji (20%) była znacząco wyższa od stawek które byłyby stosowane do środków trwałych nie objętych ulgą inwestycyjną. Zastosowanie przyspieszonej amortyzacji spowodowało obniżenie wartości środków trwałych na dzień 31 grudnia 1999 roku o 9.687 tysięcy złotych.

Spółka zalicza do składników rzeczowego majątku trwałego zaliczki na inwestycje. Według MSR kwota zaliczek powinna być wykazana jako należności.

Do końca roku 1996 gospodarkę polską cechowała wysoka (ponad 20%) inflacja. Wartość środków trwałych podlegała przeszacowaniu na zasadach określanych przez Rozporządzenia Ministra Finansów. Ostatnie takie przeszacowanie było przeprowadzone na dzień 1 stycznia 1995 roku. Międzynarodowe Standardy Rachunkowości wymagają aby korygować sprawozdania finansowe o efekt hiperinflacji.  Różnica między stosowanymi zasadami rachunkowości a MSR wynika z braku odzwierciedlenia zmian realnej wartości majątku trwałego w okresie od ostatniego przeszacowania do końca 1996 roku (zakończenia okresu hiperinflacji).

Zapasy 

Spółka zalicza zaliczki na poczet dostaw do zapasów. Według MSR kwota zaliczek powinna być wykazana jako należności.

Należności długoterminowe

Należności długoterminowe z tytułu pożyczek udzielonych wykazane są w sprawozdaniu finansowym według wartości nominalnej.  Zgodnie z MSR, należności długoterminowe wykazuje się według wartości bieżącej, z uwzględnieniem wartości pieniądza w czasie. 

Przychody przyszłych okresów, przychody finansowe

W sprawozdaniu finansowym Spółki niezrealizowane dodatnie różnice kursowe zostały zaliczone do przychodów przyszłych okresów. Zgodnie z MSR różnice te powinny zwiększyć przychody finansowe.

Podział zysku

Według zasad rachunkowości stosowanych przez Spółkę wypłaty z zysku dla pracowników i odpisy z zysku na fundusze specjalne wypracowanego w roku poprzednim pozostają bez wpływu na rachunek wyników zarówno roku poprzedniego, jak i obecnego. Zgodnie z MSR, planowane odpisy i wypłaty z zysku (poza odpisami na zwiększenie funduszy własnych i dywidend dla akcjonariuszy) powinny zostać rozpoznane jako koszt roku finansowego którego dotyczą. 

Rezerwa na odroczone zobowiązanie z tytułu podatku dochodowego od osób prawnych

Spółka rozpoznaje ujemne przejściowe różnice z tytułu podatku dochodowego od osób prawnych w pozycji czynnych rozliczeń międzyokresowych jedynie w wypadku istnienia uzasadnionej pewności przyszłej realizacji tych rozliczeń. Zgodnie z MSR, aktywo z tytułu ujemnych różnic przejściowych uznaje się, jeśli istnieje uzasadnione prawdopodobieństwo jego rozliczenia w przyszłości.

Inne różnice, dotyczące odroczonego podatku dochodowego, wynikają z konieczności uwzględnienia opisanych wyżej różnic pomiędzy stosowanymi zasadami rachunkowości a MSR, wpływających na wynik finansowy i poziom funduszy własnych. 
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