OPINIA BIEGŁYCH REWIDENTÓW 

DLA AKCJONARIUSZY I RADY NADZORCZEJ IMPEXMETAL SA
Przeprowadziliśmy badanie sprawozdania finansowego Impexmetal SA (Spółka) obejmującego:

(1)
bilans sporządzony na dzień 31 grudnia 1999 r., który po stronie aktywów i pasywów wykazuje sumę 739.727 tys. zł,

(2)
rachunek zysków i strat za rok obrotowy 1999, wykazujący zysk netto 11.607 tys. zł,

(3)
sprawozdanie z przepływu środków pieniężnych, wykazujące zmniejszenie stanu środków pieniężnych netto za rok obrotowy 1999 na sumę 10.262 tys. zł, oraz

(4)
informację dodatkową.

Sporządzenie sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z działalności Spółki jest obowiązkiem Zarządu Spółki. Naszym obowiązkiem jest wyrażenie opinii o sprawozdaniu finansowym na podstawie przeprowadzonego badania. 

Badanie przeprowadziliśmy stosownie do: 

(1)
przepisów rozdziału 7 Ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości (Dz. U. nr 121, poz. 591 z późniejszymi zmianami),

(2)
norm wykonywania zawodu wydanych przez Krajową Radę Biegłych Rewidentów,

(3)
Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 22 grudnia 1998 roku w sprawie rodzaju, formy i zakresu informacji bieżących i okresowych oraz terminów ich przekazywania przez emitentów papierów wartościowych dopuszczonych do publicznego obrotu (Dz. U. nr 163, poz.1160).

Badanie zaprojektowano i przeprowadzono tak, aby w zadowalającym stopniu upewnić się, że sprawozdanie finansowe nie zawiera żadnych istotnych nieprawidłowości. Badaniem objęto również sprawdzenie, metodą testów losowych, dowodów stanowiących podstawę wykazywanych danych finansowych i innych informacji przedstawionych w sprawozdaniu finansowym. Rewizja finansowa obejmuje również ocenę przyjętej polityki prowadzenia rachunkowości oraz większych szacunków dokonanych przez Zarząd oraz ocenę ogólnej prezentacji sprawozdania finansowego. Uważamy, że przeprowadzone badanie dostarcza niezbędnych przesłanek do wyrażenia opinii. 

OPINIA BIEGŁYCH REWIDENTÓW 

DLA AKCJONARIUSZY I RADY NADZORCZEJ IMPEXMETAL SA
Sprawozdanie finansowe przedstawia rzetelnie i jasno informacje istotne dla oceny sytuacji majątkowej i finansowej Spółki na dzień 31 grudnia 1999 r. oraz wyników działalności gospodarczej i przepływu środków pieniężnych za okres od 1 stycznia do 31 grudnia 1999 r. Sprawozdanie finansowe zostało sporządzone, we wszystkich istotnych aspektach, zgodnie z obowiązującymi na dzień bilansowy zasadami rachunkowości na podstawie prawidłowo prowadzonych ksiąg rachunkowych oraz jest zgodne w formie i treści z obowiązującymi przepisami prawa i statutem Spółki.

Informacje finansowe zawarte w sprawozdaniu z działalności Spółki są zgodne z informacjami przedstawionymi w sprawozdaniu finansowym.
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