
Opinia Biegłego Rewidenta 

dla Akcjonariuszy

Banku Przemysłowo-Handlowego S.A.


Przeprowadziliśmy badanie sprawozdania finansowego Banku Przemysłowo-Handlowego S.A., z siedzibą w Krakowie, przy Al. Pokoju 1, na które składa się:

(1)
wstęp;

(2)
bilans sporządzony na dzień 31 grudnia 1999 roku, który po stronie aktywów i pasywów wykazuje sumę 15.261.789 tys. PLN (15.261.789.309,57 PLN);

(3)
zestawienie pozycji pozabilansowych udzielonych wykazujące na dzień 31 grudnia 1999 roku sumę 3.945.502 tys. PLN (3.945.502.180,57 PLN);

(4)
rachunek zysków i strat za rok obrotowy kończący się 31 grudnia 1999 roku, wykazujący zysk netto w wysokości 22.106 tys. PLN  (22.106.092,80 PLN);

(5)
zestawienie zmian w kapitale własnym za rok obrotowy kończący się 31 grudnia 1999 roku wykazujące na koniec roku obrotowego kapitał własny w wysokości 2.202.852 tys. PLN (2.202.852.413,71 PLN);

(6)
rachunek przepływu środków pieniężnych za rok obrotowy kończący się 31 grudnia 1999 roku wykazujący zwiększenie stanu środków pieniężnych netto w wysokości 37.532 tys. PLN (37.531.513,10 PLN);

(7)
noty objaśniające.

Za sporządzenie sprawozdania finansowego odpowiedzialny jest Zarząd Banku.  Naszym zadaniem było zbadanie sprawozdania finansowego i wydanie na jego temat opinii.

Badanie sprawozdania finansowego przeprowadziliśmy stosownie do Międzynarodowych Standardów Badania Sprawozdań Finansowych, postanowień rozdziału 7 ustawy z dnia 29 września 1994 roku o rachunkowości (Dz. U. nr 121, poz. 591 wraz z późniejszymi zmianami) oraz norm wykonywania zawodu biegłego rewidenta, wydanych przez Krajową Radę Biegłych Rewidentów.  Przepisy te wymagają, aby badanie zostało zaplanowane i przeprowadzone w sposób dający wystarczającą pewność, że sprawozdanie finansowe nie zawiera istotnych błędów. Badanie polega na sprawdzeniu w oparciu o metodę wyrywkową dowodów i zapisów księgowych, z których wynikają kwoty i informacje zawarte w sprawozdaniu finansowym.  Badanie obejmuje również ocenę stosowanych zasad rachunkowości, znaczących szacunków dokonanych przez Zarząd Banku oraz ocenę ogólnej prezentacji sprawozdania finansowego.  Wyrażamy przekonanie, że przeprowadzone przez nas badanie stanowi dostateczną podstawę do wydania opinii.

Naszym zdaniem załączone sprawozdanie finansowe zostało sporządzone na podstawie prawidłowo prowadzonych ksiąg rachunkowych i przedstawia w sposób rzetelny, we wszystkich istotnych aspektach, sytuację finansową Banku na dzień 31 grudnia 1999 roku, wynik finansowy oraz przepływy środków pieniężnych za rok obrotowy kończący się tego dnia, zgodnie z zasadami rachunkowości stosowanymi w Polsce, określonymi w ustawie z dnia 29 września 1994 roku o rachunkowości oraz w uchwale nr 1/98 Komisji Nadzoru Bankowego z dnia 3 czerwca 1998 roku w sprawie szczególnych zasad rachunkowości banków i sporządzania informacji dodatkowej (Dz. Urz. NBP nr 14, poz. 27), a także wymaganiami rozporządzenia Rady Ministrów  z dnia 22 grudnia 1998 roku w sprawie rodzaju, formy i zakresu informacji bieżących i okresowych oraz terminów ich przekazywania przez emitentów papierów wartościowych dopuszczonych do publicznego obrotu (Dz.U. nr 163, poz. 1160) stosowanymi w sposób ciągły.

Ponadto, zgodnie z wymaganiami ustawy z dnia 29 września 1994 roku o rachunkowości, stwierdzamy, że informacje zawarte w sprawozdaniu z działalności sporządzonym przez Zarząd Banku są zgodne z informacjami zawartymi w sprawozdaniu finansowym.
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