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Zakończony niedawno rok 1999 nie przyniósł niestety oczekiwanej poprawy koniunktury w przemyśle cukierniczym. Rynki wschodnie, na których polskie przedsiębiorstwa cukiernicze sprzedawały jeszcze dwa-trzy lata temu przeciętnie 1/5 swojej produkcji, pozostają w dalszym ciągu niedostępne. Siła nabywcza konsumentów w Rosji, a co dla Jutrzenki ważniejsze szczególnie w Ukrainie, zmniejszyła się bardzo w wyniku zapaści gospodarczej tych krajów. Rynki wschodnie są ponadto chronione w wyniku restrykcyjnych regulacji celnych. 

Nieco lepsze perspektywy rysują się w krajach rozwiniętych, jednak wypromowanie w nich nowych marek wymaga nie tylko znacznych nakładów, ale również dotarcia do dominujących na tych rynkach sieci handlowych.

Zarysowane pokrótce powyżej ograniczenia zewnętrzne sprawiły, że polscy producenci słodyczy, z różnym skutkiem, próbują wykorzystać zwiększone znacznie w ubiegłych latach zdolności produkcyjne, kierując swoje produkty na rynek krajowy. Nasiliła się jeszcze bardziej konkurencja, zwiększeniu uległy nakłady na marketing i dystrybucję, a marże zostały zminimalizowane. Znaczna część spółek cukierniczych poniosła w roku ubiegłym dotkliwe straty, a w większości przeprowadzono kosztowne zwolnienia grupowe.    

Oceniane na tym tle wyniki Przedsiębiorstwa Cukierniczego „Jutrzenka” nie prezentują się źle, chociaż na pewno nie dają satysfakcji Zarządowi i akcjonariuszom.

 Spółka osiągnęła przychody ze sprzedaży w wysokości 136,0 mln zł, wypracowując zysk brutto 4,4 mln zł i netto 3,4 mln zł. Skorygowana w połowie 1999 roku prognoza została przekroczona. Przedsiębiorstwo nie jest zadłużone i nie ma kłopotów z płynnością finansową, wręcz przeciwnie utrzymuje znaczną kwotę środków wolnych, przeznaczonych na przyszłe cele rozwojowe – głównie marketingowe.  

Firma zainwestowała znaczne środki dla umocnienia się na rynku, traktując w sposób szczególny dynamicznie rozwijające się sieci hipermarketów i supermarketów. Już w roku 1999 zaowocowało to częstszą obecnością produktów „Jutrzenki” na półkach i zwiększeniem udziału tego kanału dystrybucji z 15,8 do 23,1 % sprzedaży ogółem. Przedsiębiorstwo aktualnie dostarcza słodycze do 14 ogólnopolskich sieci handlowych. 

W roku ubiegłym władze Spółki prowadziły trudne i absorbujące negocjacje w sprawie wprowadzenia do Firmy inwestora strategicznego z branży cukierniczej. Nie zakończyły się one sukcesem, ale obserwując narastającą globalizację i doceniając możliwe do osiągnięcia przez Przedsiębiorstwo i akcjonariuszy korzyści, kierownictwo będzie kontynuowało ten kierunek działań.

Rok 1999 nie był zły dla akcjonariuszy, gdyż notowania akcji „Jutrzenki” wzrosły od początku stycznia do końca roku o 132,6 % / WIG zyskał 41,3 % /, osiągając pod tym względem szóste miejsce wśród wszystkich 221 spółek giełdowych.

Zmiany w otoczeniu sprawiły, że została opracowana nowa, szczegółowa strategia Spółki obejmująca lata 2000-2002. Jest to najogólniej mówiąc strategia wzrostu, wskazująca cele do osiągnięcia w okresie najbliższych trzech lat i przedsięwzięcia prowadzące do zrealizowania tych zamierzeń.     

Zarząd z determinacją przystąpił do wdrażania nowej strategii, zdając sobie sprawę z tego, iż pozwoli ona „Jutrzence” umocnić się w gronie największych i najlepszych w Polsce producentów słodyczy.  
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