Katowice, dn. 29.02.2000r.

List Likwidatora

Do Akcjonariuszy Bacutil S.A. w likwidacji

Szanowni Państwo!

Zgodnie z wolą Akcjonariuszy wyrażoną w uchwale WZA BACUTIL: D.A. z dnia 20 kwietnia 1999 r. z dniem     1 maja 1999 r. rozpoczęła się procedura likwidacji Spółki. Pragnę przypomnieć, że likwidacja nie wynikała z sytuacji ekonomicznej Spółki, którą na dzień otwarcia likwidacji można było określić jako dobrą, lecz z faktu, że Spółka zakończyła swą działalność produkcyjną, a cały majątek produkcyjny został sprzedany.

Z chwilą otwarcia likwidacji likwidator wypełnił formalne obowiązki w zakresie otwarcia likwidacji, a w szczególności:

· Zgłosił w Sądzie rejestrowym fakt otwarcia likwidacji, celem wpisania do Rejestru.

· Wezwał wierzycieli poprzez trzykrotne ogłoszenie w Monitorze Sądowym i Gospodarczym (13 i 28 maja oraz 14 czerwca 1999 r.) do zgłaszania swoich wierzytelności w ciągu sześciu miesięcy od daty ostatniego ogłoszenia.

· Wycofał z użytkowania dotychczasowe pieczątki firmowe i wprowadził pieczęcie z dopiskiem "w likwidacji".

· Odrębnym pismem zawiadomił banki, w których Spółka posiadała otwarte rachunki o otwarciu likwidacji oraz wycofał stare i złożył nowe karty wzorów podpisów wraz z pełnomocnictwami udzielonymi na czas likwidacji.

· Poinformował odrębnymi pismami o otwarciu likwidacji Urząd Skarbowy, ZUS, Rejonowy Urząd Pracy, Zakład Energetyczny oraz inne podmioty powiązane umowami z BACUTIL S.A.

· Sporządził bilans otwarcia likwidacji, który został zatwierdzony przez NWZA BACUTIL S.A. w dniu 30.09.1999 r., w którym wartość aktywów netto na dzień otwarcia likwidacji została oszacowana na kwotę 8.340.700,73 zł.

Następnie likwidator przystąpił do zakończenia bieżących interesów Spółki, ściągnięcia wierzytelności i spłaty zobowiązań oraz do spieniężenia pozostałego majątku Spółki, a w szczególności:

· Ogłosił przetargi na posiadane jeszcze przez Spółkę środki trwałe oraz wyposażenie  i zapasy zbywając większość z posiadanych środków, wyposażenia i zapasów (na dzień dzisiejszy Spółka posiada 2 środki trwałe (maszyny rolnicze do złomowania) pozostałe po zlikwidowanym Zakładzie Rolnym w Kotulinie oraz sprzęt biurowy w Centrali, którego większość musi być wykorzystywana do czasu zamknięcia likwidacji.

· Podpisał umowę z firmą Zakład Usług Archiwalnych M. M.. Wiśniowieccy w Gliwicach, która przystąpiła do przejmowania i archiwizowania dokumentów Spółki - Spółka na bieżąco przekazuje dokumenty do archiwizacji, a po zakończeniu archiwizacji ww. firma przyjmie resztę dokumentów na przechowanie, zgodnie z obowiązującymi przepisami.

· Stopniowo redukował zatrudnienie: aktualnie w BACUTIL S.A. zatrudnionych jest sześć osób.

· Redukował koszty działalności Spółki.

· Spłacał wszelkie zobowiązania a nadwyżki środków finansowych lokował głównie w papiery wartościowe Skarbu Państwa oraz sporadycznie w lokaty bankowe.

Na dzień 31 grudnia 1999r. wartość aktywów netto wynosiła 7.688.744,90, a kwota środków pieniężnych i bonów skarbowych 7.486.913,26 zł.

Obecnie (29 luty 2000 r.) spółka posiada lokaty w bonach skarbowych o wartości nominalnej 7.930.000 zł.

Dalsze działania likwidatora w 2000 r. obejmować będą:

1. Spieniężenie pozostałego majątku ( w tym również wartości niematerialnych i prawnych oraz udziałów w innych podmiotach) oraz spłata wszystkich zobowiązań.

2. Dalsze ściąganie należności.

3. Dalszą redukcję kosztów.

4. Wypowiedzenie umów (najem, telefony, POLPAK-T, emitent i inne).

5. Sprzedaż pozostałych należności.

6. Opracowanie bilansu zamknięcia likwidacji na dzień 30 czerwca 2000 r. i zatwierdzenie go przez NWZA BACUTIL S.A. w likwidacji do dnia 31 lipca 2000r.?

7. Podział majątku pozostałego po likwidacji między akcjonariuszy Spółki.

8. Przekazanie ksiąg oraz pozostałych dokumentów zlikwidowanej Spółki do Zakładu  Usług Archiwalnych M. M. Wiśniowieccy w Gliwicach.

9. Przekazanie zajmowanych pomieszczeń przy ul. Kozielskiej 10 do Urzędu Miejskiego w Katowicach.

10. Zgłoszenie do Sądu Rejestrowego wniosku o wykreślenie Spółki z Rejestru.

Zarówno termin zakończenia likwidacji jak i wysokość sumy likwidacyjnej zależy od decyzji w zakresie  należności, o których już dzisiaj wiadomo, że ze względu na procedury sądowe nie będą mogły być ściągnięte przed dniem 31 lipca 2000 r., planowanym wstępnie jako zakończenie likwidacji Spółki BACUTIL. Spośród rozwiązań branych pod uwagę uwzględnia się: sprzedaż pozostałych należności Korporacji PRO-LEX lub innej firmie skupującej należności, a także sprzedaż należności innej spółce Funduszu i dalsze prowadzenie windykacji przez tę spółkę.

Sądzę, że decyzja taka powinna zapaść do końca marca 2000 r. i będzie uzależniona od postępów w windykacji i od rokowań w tym zakresie na przyszłość.

Również wycofanie Spółki z publicznego obrotu może sprawić, że zakończenie likwidacji do dnia 31 lipca 2000 nie będzie możliwe. Ponieważ od dnia zakończenia likwidacji zmieniło się stanowisko KDPW co do ujawnienia danych o  klientach może być problem z ustaleniem w szybkim czasie akcjonariatu Spółki i podziałem sumy likwidacyjnej. Aktualnie likwidator wyjaśnia te kwestii z KDPW i Biurem Maklerskim ELIMAR. 

Na dzień dzisiejszy, tj. 29 luty 2000 r. Likwidator BACUTIL S.A. w likwidacji uznaje za realną do uzyskania w wyniku przeprowadzonej likwidacji wartość środków pieniężnych do podziału (tzw. sumy likwidacyjnej) na poziomie wartości aktywów netto przyjętej w bilansie otwarcia likwidacji, a bieżące działania likwidatora zmierzają do uzyskania większej wartości m.in. poprzez odzyskanie części należności, na które zostały utworzone rezerwy, redukcję kosztów  a także uzyskanie większych dochodów z lokat.










Likwidator









       Andrzej Kułach


