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WSTĘP

Przedstawione poniżej sprawozdanie finansowe obejmuje okres od 1 stycznia do 31 grudnia 1999 roku.

a) Huta "Oława" SA została utworzona 31 października 1990 roku. Wpis do rejestru nastąpił 30 listopada 1990 roku w Sądzie Rejonowym dla Wrocławia-Fabryczna IV Wydział Gospodarczy w Dziale B pod numerem 1917.

b) Przedmiotem działalności emitenta według Europejskiej Klasyfikacji Działalności jest:

· podstawowej (2412) -produkcja barwników i pigmentów,

· pomocniczej (2430) -produkcja farb, lakierów i podobnych substancji powłokowych, farb drukarskich i mas uszczelniających.

c) Sprawozdanie finansowe za 1998 rok nie było przekształcane, a wpływ zmian zasad rachunkowości zastosowanych w 1999 roku tj.: utworzenie rozliczeń międzyokresowych biernych na koszty wynagrodzeń wypłacanych na podstawie Karty Hutnika i trzynastej pensji oraz utworzenie aktywa na odroczony podatek dochodowy, przedstawiony jest w dodatkowych notach objaśniających.

d) Stosowane zasady rachunkowości, wyceny aktywów i pasywów oraz pomiaru wyniku finansowego:

· Środki trwałe amortyzowane są metodą liniową zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 17 stycznia 1997 roku (Dz.U.nr 6, poz. 35) w pełnej wysokości tj. bez uwzględniania ograniczeń odpisów amortyzacyjnych dla celów podatkowych. 

Stawki amortyzacyjne stosowane przez Spółkę są następujące;

· budynki i budowle
2,5%
-
10,0%

· urządzenia techniczne i maszyny
5,0%
-
30,0%

· środki transportu 
12,5%
- 
17,0%

· pozostałe środki trwałe 
10,0%
- 
20,0% 

Środki trwałe o wartości poniżej 2,5 tysiąca złotych odpisywane są jednorazowo w miesiącu wydania do użytkowania i ujmowane w ewidencji środków trwałych. W bilansie środki trwałe wykazywane są w wartościach netto.

· Wartości niematerialne i prawne ujmowane są w księgach według cen nabycia. W sprawozdaniu wykazane są w wartościach netto tj. po pomniejszeniu o skumulowane odpisy amortyzacyjne naliczane według stawki 20% (koszty organizacji spółki) oraz 50% (oprogramowanie komputerowe). 

· Finansowe składniki majątku trwałego wykazane są w sprawozdaniu według cen nabycia pomniejszonych o trwałą utratę ich wartości.

· Zapasy;

· zapasy materiałów i towarów wykazano według cen nabycia pomniejszonych o rezerwy na zapasy niechodliwe, które wyniosły na dzień bilansowy 162 tysiące złotych. W porównaniu do 1998 roku Spółka zaostrzyła zasady tworzenia rezerw na zapasy, tj na zapasy nie wykazujące ruchu w okresie: 

· od 3 do 4 lat - tworzona jest rezerwa w wysokości 50% wartości,

· powyżej 4 lat - tworzona jest rezerwa w wysokości 100% wartości

W ubiegłym okresie sprawozdawczym rezerwy tworzone były w wysokości 20%, 30% i 50% na zapasy nie wykazujące ruchu w okresie odpowiednio od 2 do 3 lat, od 3 do 4 lat i powyżej 4 lat. Kwota rezerw na zapasy w ubiegłym okresie sprawozdawczym wyniosła 83 tysiące złotych. Według stosowanych obecnie zasad, wartość ubiegłorocznej rezerwy na zapasy wyniosłaby 124 tysiące złotych.

       Rozchód materiałów dokonywany jest według zasad "pierwsze przyszło - pierwsze wyszło".

· Produkcja nie zakończona wykazana została według cen materiałów bezpośrednich, których udział w koszcie produkcji wynosi około 80%.

· Produkty gotowe wyceniono według średniego ważonego technicznego kosztu wytworzenia, nie wyższego od możliwej do uzyskania ceny realizacji.

· Należności wykazane są w kwocie wymagającej zapłaty podwyższonej o odsetki za zwłokę w płatności. Wartość należności urealniono tworząc rezerwy na należności od dłużników postawionych w stan likwidacji, upadłości oraz zalegających na dzień bilansowy z zapłatą dłużej niż przez 6 miesięcy. Rezerwy na należności przeterminowane wyniosły 75 tysięcy złotych. (w poprzednim okresie sprawozdawczym 121 tysięcy złotych). Zasady tworzenia tych rezerw nie uległy zmianie tj. 50% i 100% na należności przeterminowane odpowiednio od 6 miesięcy do 1 roku i powyżej roku. Należności denominowane w walutach obcych na dzień kończący rok obrotowy wyceniono według tabeli kursów średnich NBP nr 254/99 z dnia 30.12.1999 roku, zgodnie z ustawą o rachunkowości.

· Papiery wartościowe przeznaczone do obrotu wycenia się według cen sprzedaży, a różnice pomiędzy ceną nabycia a aktualną ceną sprzedaży zalicza się do kosztów lub przychodów finansowych.

· Środki pieniężne wykazane są w wartości nominalnej. Środki pieniężne w walucie obcej zostały przeliczone według średniego kursu NBP obowiązującego na dzień bilansowy.

· Rozliczenia międzyokresowe kosztów zostały wykazane w wysokości zapłaconych kosztów przypadających na następne okresy obrachunkowe.

· Inne rozliczenia międzyokresowe:

W bieżącym roku obrachunkowym Spółka stosuje aktywowanie podatku dotyczącego wprowadzonych w roku obrotowym dodatkowych rezerw ( rezerwy na wypłatę świadczeń z tytułu Karty Hutnika i trzynastej pensji). Odroczony podatek dochodowy wynosi na dzień bilansowy 200 tysięcy złotych. W bilansie wyżej wymienione aktywo pomniejsza rezerwę na odroczony podatek dochodowy. 

· Kapitały spółki wykazane są w wartości nominalnej.

· Rezerwa na podatek dochodowy została wykazana w wysokości przejściowej różnicy w podatku dochodowym, wynikłej z odmiennego momentu rozpoznania kosztów i przychodów dla celów podatkowych i bilansowych, pomniejszonej o aktywo z tytułu odroczonego podatku dochodowego.

· Rezerwy na nagrody jubileuszowe utworzone zostaną przez okres pięciu lat, tj. od 1999 do 2004 roku

· Pozostałe rezerwy utworzono w wysokości wystarczającej na pokrycie ewentualnych kosztów i strat w majątku Spółki. Utworzone rezerwy na należności i zapasy pomniejszają odpowiednio stan należności i zapasów.

· Zobowiązania zostały wykazane w kwocie wymagającej zapłaty na dzień bilansowy.

· Rozliczenia międzyokresowe bierne zostały wykazane w wysokości przewidywanych, a nie fakturowanych do dnia bilansowego kosztów dotyczących roku 1999.

· Przychody przyszłych okresów wykazane są zgodnie z ustawą o rachunkowości w wysokości przychodów, które będą zrealizowane w następnych okresach rozliczeniowych.

· Poszczególne pozycje rachunku zysków i strat wykazane są w wysokości uzyskanych w ciągu roku obrotowego przychodów oraz zysków nadzwyczajnych i związanych z nimi kosztów oraz strat nadzwyczajnych, w podziale na działalność operacyjną, pozostałą operacyjną oraz finansową, zgodnie z zasadami określonymi przez ustawę o rachunkowości.

e) Przedstawione sprawozdanie finansowe nie zostało skorygowane w wyniku zastrzeżeń w opiniach podmiotów uprawnionych do badania sprawozdań finansowych. Sprawozdania za lata poprzednie uzyskały opinię bez zastrzeżeń.

f) Sprawozdanie finansowe nie zawiera danych łącznych. W skład Spółki nie wchodzą wewnętrzne jednostki organizacyjne sporządzające samodzielne sprawozdania finansowe.

g) Papiery wartościowe Spółki nie są notowane poza granicami Rzeczypospolitej Polskiej.

h) Podstawowe różnice pomiędzy polskimi standardami rachunkowości (PSR) a międzynarodowymi standardami rachunkowości  (MSR).

Poniżej przedstawione zostało zestawienie podstawowych różnic pomiędzy PSR i MSR w zakresie zasad rachunkowości przyjętych przez Spółkę. Zestawienie to nie jest całościową analizą takich różnic. 

· Wykazywanie udziałów w spółkach zależnych i stowarzyszonych w sprawozdaniach finansowych jednostki dominującej;

Zgodnie z PSR w nieskonsolidowanych sprawozdaniach finansowych wartość udziałów w jednostkach zależnych i stowarzyszonych wykazywana jest według kosztu nabycia pomniejszonego o odpisy spowodowane trwałą utratą wartości. Zgodnie z MSR udziały te mogą być wykazywane według metody praw własności lub według kosztów nabycia. Według metody praw własności udziały wykazywane są po koszcie nabycia skorygowanym o udział podmiotu we wzroście lub spadku wartości aktywów netto zakupionej spółki odnotowanym po dacie nabycia udziałów. W rezultacie zysk i kapitały własne według PSR mogą istotnie różnić się od analogicznych wielkości według MSR, jeśli zastosowano metodę praw własności.

· Dodatnie różnice kursowe

PSR wymagają, aby niezrealizowane dodatnie różnice kursowe, wynikające z wyceny na dzień bilansowy aktywów innych niż środki pieniężne i pasywów bilansowych, były księgowane jako przychody przyszłych okresów. Zgodnie z MSR powyższe dodatnie różnice kursowe z wyceny powinny zostać ujęte w rachunku wyników w okresie, w którym miały miejsce zmiany kursów wymiany.

· Przeszacowanie środków trwałych

Polska gospodarka do końca 1996 roku spełniała kryteria MSR gospodarki hiperinflacyjnej. MSR 29 (Sprawozdawczość finansowa w warunkach hiperinflacji) wymaga przeszacowania wartości środków trwałych prezentowanych w bilansie w celu odzwierciedlenia skutków inflacji.  Polskie przedsiębiorstwa zobowiązane są do dokonywania przeszacowania wartości środków trwałych zgodnie z odpowiednimi rozporządzeniami Ministra Finansów. Ostatnie przeszacowanie zostało dokonane na dzień 1 stycznia 1995. Zakłada się, że przeszacowanie powyższe odzwierciedla skutki inflacji do 1 stycznia 1995. W prezentacji sprawozdania finansowego według MSR należy jednak uwzględnić dodatkowo efekt hiperinflacji w latach 1995 i 1996, przeszacowując środki trwałe nabyte przed 31 grudnia 1996 przez odpowiednie współczynniki inflacji. Według dokonanych przez Spółkę obliczeń wartość netto środków trwałych na dzień bilansowy obliczona zgodnie z MSR byłaby wyższa o 1 634 tysięcy złotych, a odpisy amortyzacyjne za rok bieżący byłyby wyższe o 280 tysięcy złotych.

· Ujęcie kosztów poniesionych przy założeniu lub późniejszym rozszerzeniu spółki akcyjnej

Według PSR koszty poniesione przy założeniu lub późniejszym rozszerzeniu spółki akcyjnej zalicza się do wartości niematerialnych i prawnych. W myśl MSR aktywowanie tego rodzaju kosztów nie jest możliwe, a koszty pozyskania kapitału pomniejszają nadwyżkę wpływów z emisji nad wartością nominalną akcji. Różnica dotyczy zatem kosztów amortyzacji, wyniku finansowego, jak i wykazywanego kapitału własnego.

· Zakres informacji dodatkowej

Składniki poszczególnych pozycji sprawozdania finansowego według PSR i MSR mogą różnić się w istotnym stopniu. Także zakres informacji dodatkowej do sprawozdania finansowego zgodnie z PSR jest mniejszy od zakresu przewidzianego wymogami MSR.
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