
Szanowni Akcjonariusze Huty „Oława” SA,

Mam zaszczyt i przyjemność złożyć na Państwa ręce Raport stanowiący podsumowanie działalności Huty „Oława” SA.

Rok 1999 należy uznać za najbardziej korzystny w kończącej się dekadzie.

 Sprzedaż ilościowa podstawowych wyrobów była o 2,4% wyższa od sprzedaży 1998 roku. Zakończona została inwestycja związana z budową instalacji odpylającej w oddziale bieli cynkowej umożliwiająca  dwukrotny wzrost mocy produkcyjnych bieli cynkowej dla przemysłu gumowego. Ugruntowało to pozycję Huty jako dostawcy polskich zakładów produkcyjnych wchodzących w skład koncernów Michelin i Goodyear -  potentatów branży oponiarskiej. 

Dzięki wypracowanej przez Spółkę strategii polegającej na dostosowywaniu jakości wyrobów do wymagań klientów, elastycznej  polityce w zakresie cen i warunków płatności, Spółka nie straciła żadnego z większych odbiorców oraz utrzymała dominującą pozycję na krajowym rynku tlenków cynku i ołowiu. Prowadzona działalność handlowo-marketingowa pozwala liczyć na znaczny wzrost sprzedaży po poprawie ogólnej koniunktury.

 Zarząd ocenia, że Spółka jest dobrze przygotowana do realizacji zadań w roku 2000 zarówno od strony technicznej, handlowej jak i finansowej. W listopadzie 1999 roku firma TŰV pozytywnie zweryfikowała certyfikat ISO 9002 na 2000 rok, jak również rozpoczęła proces certyfikacyjny ISO 14001. W założeniach do planu na 2000 rok przyjmuje się uzyskanie wyniku finansowego większego o 20% w stosunku do roku 1999. Spółka posiada płynność finansową i wystarczający zasób własnych środków na prowadzenie działalności produkcyjnej,  inwestycyjnej oraz na znaczne poszerzenie grupy kapitałowej.

Bardzo dobra kondycja finansowa oraz ukształtowane zadania do 2001 roku w oparciu
 o własne środki stwarzają duże możliwości do generacji zysków.
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