Komentarz Zarządu do raportu rocznego SA-R za 1999 rok.

1. Działalność Spółki w 1999 roku – najważniejsze wydarzenia

W 1999 roku Spółka prowadziła działalność w oparciu o biznes plan i opracowaną w lipcu 1998 roku strategię działania do roku 2001. Ciężar działalności skupiony był na marketingu, dostosowaniu jakości do wymagań klientów i obniżeniu kosztów. Spółka prowadziła elastyczną politykę w zakresie cen i warunków płatności. Spółka nie straciła żadnego z większych odbiorców, a sprzedaż ilościowa podstawowych wyrobów wyniosła 15 681 ton tj. 102,4% sprzedaży roku 1998. Zakończona została inwestycja związana z budową instalacji odpylającej w oddziale bieli cynkowej, która umożliwiła produkcję bieli cynkowej o podwyższonej powierzchni właściwej dla przemysłu gumowego.

2. Ocena osiągniętego wyniku

Osiągnięty w 1999 roku wynik finansowy Zarząd uważa za dobry. Realna wartość Spółki zwiększyła się, a zwrot netto z kapitałów własnych (ROE) wyniósł 16,7% tj. znacznie powyżej inflacji oraz powyżej rentowności bonów skarbowych. Kapitały spółki na koniec roku wyniosły 21.903 tysiące złotych, w tym:


w tysiącach złotych




kapitał akcyjny
5.400

kapitał zapasowy
14.640

kapitał rezerwowy
1.863 

Zysk netto wyniósł 4.159 tysiące złotych.

Znaczny wpływ na wyniki Spółki w bieżącym roku miały rezerwy utworzone z tytułu wypłat dodatkowych wynagrodzeń (tzw. „trzynasta pensja” oraz Kartę Hutnika) dotyczących roku 1999 (wraz z narzutami), które wyniosły 667 tysiące złotych oraz utworzona rezerwa na podatek od umorzenia akcji w kwocie 337 tysięcy złotych. Podobnie jak w roku ubiegłym, Spółka skorzystała z możliwości odliczenia od podstawy opodatkowania ulgi inwestycyjnej, która w 1999 roku wyniosła 2 020 tysięcy złotych. Osiągnięty w 1999 roku zysk netto jest o 10% wyższy niż w roku ubiegłym.

Zarząd uznaje sytuację Spółki za dobrą. Utrzymana została dominująca pozycja na krajowym rynku tlenków ołowiu i tlenków cynku. Prowadzona działalność handlowo-marketingowa pozwala liczyć na znaczny wzrost sprzedaży po poprawie ogólnej koniunktury. O dobrej kondycji firmy świadczy również fakt, iż w bieżącym roku Spółka wypłaciła swoim akcjonariuszom dywidendę w wysokości 0,75 złotych na 1 akcję.

3. Perspektywy działania w roku 2000.

Zarząd ocenia, że Spółka jest dobrze przygotowana do realizacji zadań w roku 2000, zarówno od strony technicznej, handlowej jak i finansowej. W założeniach do planu na rok 2000 przyjmuje się uzyskanie wyniku finansowego większego o 20% w stosunku do 1999 roku. W odniesieniu do inwestycji planowane są zarówno inwestycje w majątek trwały Spółki, jak również inwestycje kapitałowe. W 2000 roku zakończona zostanie budowa instalacji do załadunku cystern bielą cynkową, modernizacja pieca obrotowego oraz budowa ośrodka w Wisełce. Planowana jest modernizacja pieca nr 2, modernizacja podtorzy wciągników oraz budowa magazynu palet. Pozostałe to zakupy urządzeń pomiarowych, wózków widłowych, sprzętu i oprogramowania komputerów oraz wyposażenia ośrodka wczasowego w Wisełce. 

Inwestycje kapitałowe dotyczą: 

· utworzenia przedsiębiorstwa handlowo-produkcyjnego na Ukrainie w celu pozyskiwania odbiorców na terenie Ukrainy na produkowane w Hucie wyroby oraz rozszerzenie przedmiotu działalności o handel i przetwórstwo innych branż ,

· objęcia udziałów w Firmie „Magnes” Sp. z o.o. w celu rozszerzenia dotychczasowej działalności firmy o uruchomienie produkcji magnesów anizotropowych (jako druga firma w Europie),

· organizacji wspólnego przedsięwzięcia z Hutą „Będzin” dla dalszego rozwoju i doskonalenia procesów produkcyjnych bieli cynkowej oraz pozyskiwania nowych rynków zbytu.

Spółka posiada płynność finansową i wystarczający zasób własnych środków na prowadzenie działalności produkcyjnej oraz inwestycyjnej. 

4. Opis czynników mających wpływ na działalność Spółki:

a) Informacje o podstawowych produktach:

Huta „Oława” S.A. jest Spółką publiczną prowadzącą zgodnie ze swoim statutem następującą działalność:

· wytwórczą, usługową i handlową związaną z produkcją tlenków cynku, ołowiu i kadmu oraz kitu miniowego,

· handlową krajową i zagraniczną,

· gastronomiczną i hotelarską,

· operacje finansowe.

Podstawowymi produktami Spółki są tlenki cynku (biel cynkowa) i tlenki ołowiu (minia ołowiana). Ich udział w sprzedaży ogółem w 1999 roku przedstawia się następująco:


w tysiącach złotych

Udział w sprzedaży






Przychody ogółem, w tym:
65 785








tlenki cynku ( 8 916 Mg)
41 512

63%

tlenki ołowiu (6 765 Mg)
21 834

33%

b) Informacja o rynkach zbytu

Odbiorcy wyrobów:

Podobnie jak w ubiegłych latach odbiorcami bieli są te same branże przemysłu. Głównym odbiorcą bieli cynkowej pozostaje przemysł gumowy a zwłaszcza producenci opon ( około 50% sprzedaży). Pozostali odbiorcy to producenci płytek (20%), przemysł chemiczny (15%) oraz producenci farb.

Dominującym w zakupie minii ołowianej są producenci szkła ołowiowego i szkła kryształowego (około 79%), pozostali to producenci akumulatorów, kitu, urządzeń elektronicznych i okładzin ciernych.

Struktura rynków zbytu w roku 1999 przedstawiała się następująco:


Podział
Tlenki cynku
Tlenki ołowiu
Razem

Lp.
terytorialny
ilość (Mg)
wartość
ilość (Mg)
wartość
ilość (Mg)
wartość

1.
Kraj
5.800
27.749
5.089
15.952
10.889
43.701

2.
Eksport
3.116
13.763
1.676
5.882
4.792
19.645


Razem
8.916
41.512
6.765
21.834
15.681
63.346

Na krajowym rynku w 1999 roku zanotowano wzrost sprzedaży w stosunku do roku poprzedniego. Ilościowo sprzedano o 6,4 % produktów więcej niż w 1998, w tym o około 9% bieli cynkowej i o 3,5% tlenków ołowiu. Dzięki możliwości zagwarantowania ciągłych dostaw bieli o odpowiednich własnościach fizykochemicznych do potentatów branży oponiarskiej, tj. TC Dębica i Stomil „Olsztyn” ugruntowana została dobra pozycja Huty „Oława” jako dostawcy do polskich zakładów produkcyjnych wchodzących w skład koncernów Michelin i Goodyear. Została ugruntowana również pozycja Huty Oława jako dostawcy tlenków ołowiu dla Thomsona Polkolor. Minia ołowiana do produkcji kineskopów dostarczana w cysternach samochodowych zaspokajała ponad połowę zapotrzebowania Polkoloru na tlenki ołowiu. W eksporcie nastąpił spadek w sprzedaży w ujęciu ilościowym o 4,4 % a w ujęciu wartościowym tylko o 0,7% w stosunku do 1998. Zmieniła się znacznie struktura sprzedaży, wystąpił wzrost sprzedaży ilościowej tlenków ołowiu o 20,4% przy jednoczesnym spadku sprzedaży tlenków cynku o 13,8 %. Wzrost sprzedaży tlenków ołowiu wiązał się w głównej mierze z zacieśnieniem współpracy z sektorem produkcji akumulatorów w Europie Zachodniej, spadek sprzedaży tlenków cynku wynikał z pojawienia się w Europie Środkowej podaży produktów o niskiej jakości, wytwarzanych z odpadów cynkonośnych, ale tańszych od wyrobów Huty „Oława”.

Dostawcy surowców:

W 1999 roku, podobnie jak w latach poprzednich, głównymi dostawcami cynku były Zakłady Górniczo-Hutnicze „Bolesław” w Bukownie oraz Huta Metali Nieżelaznych „Szopienice” w Katowicach, a ołowiu - Huta Cynku „Miasteczko Śląskie” k/ Tarnowskich Gór.

c) W 1999 roku Spółka nie zawarła umów znaczących dla jej działalności w świetle Rozporządzenia RM z dnia 22 grudnia 1998 roku § 2 pkt. 35 ( (Dz.U.163/98 poz. 1160)

d) W 1999 roku nie nastąpiły zmiany w powiązaniach organizacyjnych ani kapitałowych emitenta.

e) W Spółce nie wystąpiły transakcje z podmiotami powiązanymi o wartości powyżej 500 000 EURO.

f) Spółka nie posiada żadnych zobowiązań warunkowych w postaci udzielonych gwarancji lub poręczeń. 

g) Spółka korzysta z kredytu obrotowego krótkoterminowego zaciągniętego w Banku Zachodnim S.A. Oddział w Oławie na okres od 15 lutego 1999 roku do 7 lutego 2000 roku. Kredyt ma formę limitu kredytowego w rachunku bieżącym z możliwością zadłużania się do kwoty 1 000 tysięcy złotych.

h) W 1999 roku spółka nie udzielała pożyczek jednostkom grupy kapitałowej ani innym jednostkom.

i) W okresie objętym raportem nie dokonano emisji papierów wartościowych.

j) Wyniki finansowe wykazane w raporcie rocznym nie wykazują różnic przekraczających 10% wartości poszczególnych pozycji ostatniej prognozy przekazanej przez Spółkę.

k) Spółka posiada płynność finansową i wystarczający zasób własnych środków na prowadzenie działalności produkcyjnej oraz inwestycyjnej. Z zaciągniętych zobowiązań wywiązuje się w całości i terminowo. 

l) Wielkość posiadanych środków umożliwia w całości realizację zadań inwestycyjnych i nie przewiduje się zmian w strukturze finansowania tej działalności.

m) W 1999 roku w Spółce nie wystąpiły nietypowe zdarzenia mające wpływ na wynik z działalności gospodarczej za rok obrotowy. Inne czynniki wpływające na wynik to przede wszystkim wprowadzone w 1999 roku rezerwy na wypłaty dodatkowych wynagrodzeń dotyczących roku 1999 („trzynasta pensja” oraz „Karta Hutnika”) oraz rezerwa na podatek od umorzenia akcji .

n) W 1999 roku zakończona została inwestycja związana z budową instalacji odpylającej w oddziale bieli cynkowej, która umożliwiła produkcję bieli cynkowej dla przemysłu gumowego o odpowiednich własnościach fizykochemicznych. Ugruntowało to pozycję Huty jako dostawcy polskich zakładów produkcyjnych wchodzących w skład koncernów Michelin i Goodyear tj. TC Dębica i Stomil „Olsztyn” - potentatów branży oponiarskiej. W odniesieniu do inwestycji planowane są zarówno inwestycje w majątek trwały spółki jak również inwestycje kapitałowe. Wielkość posiadanych środków umożliwia w całości realizację zadań inwestycyjnych oraz prowadzenie działalności produkcyjnej. Dzięki wypracowanej przez Spółkę strategii polegającej na dostosowywaniu jakości wyrobów do wymagań klientów, elastycznej polityce w zakresie cen i warunków płatności, Spółka nie straciła żadnego z większych odbiorców oraz utrzymała dominującą pozycję na krajowym rynku tlenków cynku i ołowiu.

o) W 1999 roku nie zaszły zmiany w podstawowych zasadach zarządzania Spółką. 

p) W dniu 14.06.1999 roku w związku z wygaśnięciem III kadencji Zarządu, Rada Nadzorcza powołała Zarząd Huty „Oława” SA na nową IV kadencję w składzie osobowym dotychczasowym, tj.:

Andrzej Łatka
Prezes Zarządu,

Włodzimierz Przybyła
Wiceprezes Zarządu,

Jerzy Filak
Wiceprezes Zarządu.

Na Nadzwyczajnym Walnym Zgromadzeniu Akcjonariuszy, które odbyło się dnia 19.11.1999 roku dokonano zmian w składzie osób nadzorujących Spółką. Obecny skład Rady Nadzorczej przedstawia się następująco:

Jerzy Malinga
Przewodniczący (BZ SA),

Bolesław Felczak
Zastępca Przewodniczącego (HSG „Irena” SA),

Roman Gachowski
Sekretarz (reprezentant pracowników spółki),

Aniela Maćkowska
członek,

Andrzej Wianecki
członek

W skład poprzedniej Rady Nadzorczej wchodziły następujące osoby:

Ewa Leja
Przewodnicząca (Bank PEKAO SA – Grupa PEKAO SA),

Bolesław Felczak
Zastępca Przewodniczącego (HSG „Irena” SA),

Roman Gachowski
Sekretarz (reprezentant pracowników Spółki),

Urszula Banaszczak-Soroka
członek (Bank Zachodni SA),

Janina Wągrodzka
członek (Skarb Państwa).

q) Wynagrodzenia brutto wypłacone w 1999 roku członkom Zarządu i Rady Nadzorczej wyniosły 654 tysiące złotych, w tym:


w tysiącach złotych




wynagrodzenia członków Zarządu
489

wynagrodzenia członków Rady Nadzorczej 
165

r) Pożyczki udzielone członkom Zarządu w poprzednich latach zostały w całości spłacone w I półroczu b.r. Członkom Rady Nadzorczej nie udzielono pożyczek. W 1999 roku Huta Oława nie udzielała gwarancji ani poręczeń członkom Zarządu, Rady Nadzorczej, jak również ich małżonkom i krewnym.

s) Osoby zarządzające i nadzorujące Spółkę nie posiadają udziałów w jednostkach grupy kapitałowej tj. w Zakładach Tworzyw i Farb Spółka z o.o. w Złotym Stoku oraz w Zakładzie Kadmu „Kadm-Oława” Spółka z o.o. w Oławie. Posiadane przez nich akcje Huty „Oława” S.A. stanowią nieznaczny udział w ogólnej ilości akcji.

t) Głównymi akcjonariuszami spółki na dzień 31.12.1999 r. są:

Bank Zachodni S.A.
11,16%,

HSG „Irena” S.A.
7,51%,

Skarb Państwa
7,27%,

u) Spółka nie posiada informacji o zawartych w ciągu ostatniego roku obrotowego umowach, w wyniku których mogą w przyszłości nastąpić zmiany w proporcjach posiadanych akcji przez dotychczasowych akcjonariuszy.

Oława, dnia 23.03.2000 r.

5
6

