Załącznik nr 2

List Prezesa Zarządu BOŚ SA

do Akcjonariuszy i Klientów Banku Ochrony Środowiska SA

Szanowni Państwo!

Rok 1999 był dla Banku okresem kontynuacji stabilnego i bezpiecznego rozwoju. Na wysokim poziomie (ROE – 21,5%, ROA - 2,7%) utrzymała się efektywność działania Banku, co w warunkach obniżających się marż odsetkowych w systemie bankowym, należy traktować jako sukces. Zostało to osiągnięte przy istotnym wzroście skali działalności: suma bilansowa wzrosła o 20,7%, depozyty o 20,3% a zadłużenie kredytowe o 28,1%, co pozwoliło na utrzymanie przez Bank znaczącej pozycji w polskim sektorze bankowym przy silnej konkurencji ze strony banków krajowych i zagranicznych. 

Na osiągnięte wyniki duży wpływ wywiera jakość administrowania kosztami, która ukształtowała się na poziomie wyższym niż średnio w sektorze bankowym, a jej niewielkie obniżenie w 1999 roku jest konsekwencją wysiłku, podjętego przez Bank w tym okresie, w związku z rozwojem sieci oraz przystosowaniem do pracy w roku 2000.

Realizując wyznaczone cele Bank w 1999 roku podejmował liczne działania na rzecz poprawy jakości i komfortu obsługi swoich klientów. Rozszerzał ofertę swoich usług, elastycznie reagując na potrzeby klientów, zarówno w zakresie bankowości uniwersalnej, bankowości inwestycyjnej, jak i w sferze szeroko rozumianych produktów finansowych na rzecz ochrony środowiska. Zaowocowało to utrzymaniem współpracy z dotychczasowymi klientami oraz pozyskaniem do obsługi nowych klientów spośród firm, instytucji i osób fizycznych. Szczególną satysfakcją Banku w 1999 roku było wygranie szeregu przetargów na finansowanie jednostek samorządu terytorialnego różnych szczebli, w tym na organizację emisji obligacji komunalnych.

Kierując się wyznaczoną misją ochrony środowiska Bank zaproponował swoim klientom  nowe produkty na rzecz ekologii finansowane bez udziału donatorów zewnętrznych. Stały się one w 1999 roku znaczącym uzupełnieniem bazującej na współpracy z Narodowym Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej oferty Banku w zakresie finansowania przedsięwzięć proekologicznych.

W realizacji misji Banku rok 1999 zaowocował także dużymi efektami jakie przyniosły oddane do eksploatacji przedsięwzięcia proekologiczne, finansowane przy udziale Banku Ochrony Środowiska SA. Składa się na to:  214 oczyszczalni ścieków, 15 wysypisk śmieci a także elektrownie wiatrowe i wodne, stacje uzdatniania wody i zakłady utylizacji odpadów.

Znaczące efekty zostały osiągnięte w wyniku współpracy z Global Enviromental Fund w zakresie zamiany kotłowni węglowych na gazowe.

Bank kontynuował w 1999 roku intensywny rozwój kanałów dystrybucji oferowanych usług. Sieć placówek Banku powiększyła się do 48 jednostek z czego 21 stanowią oddziały, 8 filie a 19 ekspozytury, a liczba instalacji home banking - BOSCOM wzrosła do 639. Nadal priorytetem Banku był wysoki poziom informatyzacji usług bankowych służący szybkiej i bezpiecznej obsłudze jego klientów oraz właściwe przygotowanie do „Problemu Roku 2000”

Osiągnięcie przez Bank satysfakcjonujących wyników finansowych możliwe było przede wszystkim dzięki wysokim kwalifikacjom zatrudnionych kadr oraz polityce w zakresie rozwoju zawodowego pracowników. 

Szczególnym problemem 1999 roku jest niezarejestrowanie, zakończonej pełnym sukcesem, emisji akcji serii N wobec sprzeciwu ze strony niektórych akcjonariuszy. Do czasu rozstrzygnięcia sporu przez Sąd nie jest możliwe podwyższenie funduszy własnych Banku z tego tytułu oraz osiągnięcie korzyści założonych w celach emisji. Bank będzie dążył w 2000 roku do jak najszybszego, pozytywnego rozstrzygnięcia tych kwestii.

Szanowni Państwo! 

Bank Ochrony Środowiska SA zgodnie z przyjętą strategią rozwoju, zaakceptowaną przez jego właścicieli, zakłada dalszy dynamiczny rozwój oraz umocnienie pozycji w sektorze bankowym przy utrzymaniu wiodącej roli w finansowaniu ochrony środowiska. Szczególnym priorytetem Banku jest wypełnianie proekologicznej misji, uczestnicząc w procesie dostosowywania polskiej gospodarki do norm ekologicznych wymaganych normami Unii Europejskiej.

Wyrażamy przekonanie, że będzie to z pełną korzyścią dla Klientów i Akcjonariuszy naszego Banku oraz dla Kraju w jego drodze do zjednoczonej Europy.
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