POLNORD S.A.                                                                S.A.-Q4/99


INFORMACJA DODATKOWA DO RAPORTU KWARTALNEGO - S.A.-Q 4/99

Zgodnie z § 49 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 22 grudnia 1998 roku  w sprawie rodzaju, formy i zakresu informacji bieżących i okresowych oraz terminów ich przekazywania przez emitentów papierów wartościowych dopuszczonych do publicznego obrotu ( Dz. U. Nr 163, poz. 1160) , Zarząd POLNORD S.A. informuje:

§ 49.ust.3, pkt. 1

Akcjonariusze POLNORD S.A. posiadający co najmniej 5% ogólnej liczby głosów na walnym zgromadzeniu Spółki – stan na dzień 31 grudnia 1999 r.
Posiadacz akcji
Rodzaj akcji

PLPOLND

00019
Liczba akcji
Udział w kapitale akcyjnym (%)
Liczba głosów na WZA
Udział w ogólnej liczbie głosów na WZA (%)

1
2
3
4
5
6

DRUGI NARODOWY FUNDUSZ INWESTYCYJNY S.A.
zwykłe na 

okaziciela
385.540
22,42
385.540
22,42

B.E. ENERGOBUDOWA S.A. W  WARSZAWIE
zwykłe na 

okaziciela
219.898
12,78
219.898
12,78

PKO BP
zwykłe na 

okaziciela
209.975
12,21
209.975
12,21

INWESTYCYJNY DOM MAKLERSKI  KREDYT BANKU S.A. W WARSZAWIE
zwykłe na 

okaziciela
162.000
9,42
162.000
9,42

POLNORD BUD S.A. 

W GDYNI
zwykłe na 

okaziciela
105.001
6,10
105.001
6,10

Zmiany w strukturze własności znacznych pakietów akcji POLNORD S.A. w stosunku do stanu wykazanego w sprawozdaniu za III-ci kwartał 1999 roku:

1. Pierwszy Polski Fundusz  Rozwoju BRE Sp. z o.o. - zbył 373.101 akcji.

2. B.E. ENERGOBUDOWA S.A. w Warszawie - nabyła 219.898 akcji.

3. Inwestycyjny Dom Maklerski Kredyt Banku S.A. w Warszawie - nabył 162.000 akcji.

§ 49 ust.3, pkt 2.

Akcje POLNORD S.A. będące w posiadaniu osób zarządzających:

1. Andrzej Ubertowski         - Prezes Zarządu        3.240 akcji zwykłych na okaziciela

2. Andrzej Gawrychowski
- Członek Zarządu
2.240 akcji zwykłych na okaziciela

3. Wiesław Raczyński
- Członek Zarządu
3.350 akcji zwykłych na okaziciela

W stosunku do III-go kwartału 1999 roku stan akcji będących w posiadaniu osób zarządzających nie uległ zmianie.

Akcje POLNORD S.A. będące w posiadaniu osób nadzorujących:

1. Ryszard Trykosko    - Członek Rady Nadzorczej     1.840 akcji zwykłych na okaziciela

W stosunku do III-go kwartału 1999 roku stan akcji będących w posiadaniu osób nadzorujących nie uległ zmianie.

§ 49 ust. 3, pkt 3.

Wykaz najważniejszych zdarzeń, o których Zarząd POLNORD S.A. informował w raportach bieżących w okresie IV-go kwartału 1999 roku.

1. Zarząd POLNORD S.A. w październiku skorygował prognozę wyników za rok 1999 .

Prognoza po korekcie:

-  Przychody ogółem                          125.000 tys. zł

-  Zysk brutto                                         5.250 tys. zł

-  Zysk netto                                           3.150 tys. zł

-  Liczba akcji                                  1.720.000  szt.                                       

-  Zysk na jedną akcję                                1,83 zł.

Zweryfikowana prognoza stanowi  korektę prognozy zamieszczonej w Prospekcie Emisyjnym POLNORD S.A. z 1998 roku. Oparta została na rzeczywistych wynikach finansowych za 9 miesięcy 1999 r. i przewidywaniach do końca roku.

Wyniki z działalności Spółki za 1999 rok są zgodne z przewidywaniami.

2. W październiku 1999 r. została wydana decyzja o przyznaniu Spółce Certyfikatu Systemu Zapewnienia Jakości wg PN ISO 9002 przez Polski Rejestr Statków w Gdańsku oraz przez Bureau Veritas Quality International w Gdyni. 

Zakres certyfikacji:

 - generalne wykonawstwo inwestycji,

 - produkcja i montaż fasad aluminiowo-szklanych,

 - produkcja elementów betonowych, żelbetowych oraz betonu towarowego,

· usługi budowlane poza granicami kraju.

3. IX Nadzwyczajne Walne Zgromadzenie Akcjonariuszy Spółki POLNORD S.A odbyło się 22 października 1999 roku 
Na tym WZA Spółki, między innymi, dokonano zmiany w składzie Rady Nadzorczej. Odwołano, na wniosek II-go NFI, z pełnienia funkcji członka Rady Nadzorczej POLNORD S.A. Pana Krzysztofa Żabińskiego oraz Pana Przemysława Wróbla. 

Powołano do Rady Nadzorczej nowych członków: Pana Marka Obrusiewicza i Panią Sylwię Lasotę.
4. POLNORD S.A. zawarła następujące znaczące umowy :

- 12 października 1999 roku została zawarta umowa pomiędzy POLNORD S.A. a EUROPE CENTER Sp. z o.o. w Gdańsku. Przedmiotem umowy jest wykonanie robót budowlano-montażowych obiektu magazynowego (hurtownia z częścią socjalno- administracyjną wraz z niezbędnymi urządzeniami budowlanymi i parkingami) w Gdańsku. Wynagrodzenie za przedmiot umowy uzgodniono na sumę 7.018.000 złotych (słownie złotych: siedem milionów osiemnaście tysięcy). Powyższa cena nie zawiera podatku VAT. Roboty będące przedmiotem umowy zostaną wykonane w terminie od 1 grudnia 1999 r. do 12 kwietnia 2000 r.

- 19 listopada 1999 roku została zawarta umowa pomiędzy POLNORD S.A. a PIA PIASECKI PRODUKCJA S.A. w Kielcach. Przedmiotem umowy jest wykonanie przez POLNORD S.A. części elewacji obiektu " Centrum Usługowo - Administracyjne Telekomunikacji Polskiej S.A." w Warszawie. Przedmiot umowy zawiera: wykonanie projektu warsztatowego, produkcję, dostawę i montaż elementów elewacji. Wynagrodzenie za przedmiot umowy uzgodniono na sumę 9.262.943 zł (słownie złotych: dziewięć milionów dwieście sześćdziesiąt dwa tysiące dziewięćset czterdzieści trzy). Powyższa cena nie zawiera podatku VAT. Roboty będące przedmiotem umowy zostaną wykonane w terminie od 31 stycznia 2000 r. do 11 sierpnia 2000 r.

- 22 listopada 1999 roku został podpisany pomiędzy POLNORD S.A., a Powszechną Kasą Oszczędności - bankiem państwowym I Oddział z siedzibą w Gdańsku i POLNORD-DOM Sp. z o. o. w Gdańsku Aneks Nr 2 do Umowy o kredyt inwestycyjny z dnia 26 kwietnia 1999 roku w związku z planowanym przez POLNORD-DOM Sp. z o. o. podniesieniem kapitału zakładowego poprzez wniesienie przez POLNORD S.A. aportu w postaci gruntu o powierzchni 3.104 m2, a tym samym zmianą Inwestora finansującego realizację jedenastokondygnacyjnego budynku mieszkalno-biurowego w Warszawie o powierzchni całkowitej 22.410,9 m2 z POLNORD S.A. na POLNORD DOM Sp. z o. o. Z dniem podpisania niniejszego aneksu i ustanowienia określonych w nim zabezpieczeń oraz spełnienia zobowiązań, na POLNORD DOM Sp. z o.o. przechodzi wyłącznie uprawnienie do wykorzystania pozostałej części kredytu. Na dzień podpisania aneksu wysokość pozostałych do wykorzystania środków z tytułu kredytu wynosi 2.154.176,39 USD tj. 9.045.387 złotych ( słownie złotych: dziewięć milionów czterdzieści pięć  tysięcy trzysta osiemdziesiąt siedem - Tabela kursów NR 226/A/NBP/1999 z dnia 1999.11.22), a stan zadłużenia z tytułu kapitału wykorzystanego kredytu jest równy 3.845.823,61 USD tj. 16.148.613 złotych ( słownie złotych: szesnaście milionów sto czterdzieści osiem tysięcy sześćset trzynaście).

- Sąd Rejonowy w Gdańsku zarejestrował w rejestrze POLNORD-DOM Sp. z o.o. ( spółka zależna od POLNORD S.A.) podwyższenie kapitału zakładowego. Data rejestracji zmiany kapitału zakładowego: 29 listopada 1999 roku. Struktura kapitału zakładowego po rejestracji zmiany: 100% udziałów POLNORD S.A. Ogólna liczba głosów wynikająca ze wszystkich wyemitowanych udziałów: 134.270. Podwyższenie kapitału zakładowego w Spółce POLNORD-DOM Sp. z o.o. nastąpiło w drodze wniesienia przez POLNORD S.A. aportem nieruchomości obejmującej działki gruntu położone w Warszawie. Wartość ewidencyjna, w księgach rachunkowych POLNORD S.A., aktywów wniesionych w formie aportu wynosi 10.181 tys. zł. Wartość aktywów po jakiej zostały one wniesione w formie aportu wynosi 11.283 tys. zł.

- 14 grudnia 1999 roku została zawarta umowa pomiędzy POLNORD S.A. a POLNORD-DOM Sp. z o.o. w Gdańsku (spółka zależna). Przedmiotem umowy jest wybudowanie budynku mieszkalno-usługowego w Warszawie przy ul. Pory. Za wykonanie przedmiotu umowy strony ustalają wynagrodzenie netto na kwotę 46.500.000 zł (słownie złotych: czterdzieści sześć milionów pięćset tysięcy). Roboty będące przedmiotem umowy zostaną 

wykonane w terminie do 31 marca 2001 r.

§ 49 ust.3 pkt. 4

Przeciwko Spółce nie są prowadzone postępowania przed sądem lub organem administracji publicznej, których wartość stanowi co najmniej 10% kapitałów własnych.

Podpisy osób reprezentujących Spółkę
Podpis osoby odpowiedzialnej za prowadzenie rachunkowości Spółki




PREZES ZARZĄDU
CZŁONEK ZARZĄDU
CZŁONEK ZARZĄDU

DYREKTOR GENERALNY
D Y R E K T O R
D Y R E K T O R


ds. Marketingu, Fasad i Eksportu 
ds. Ekonomicznych - GŁÓWNY KSIĘGOWY









       Andrzej Ubertowski
Andrzej Gawrychowski
Wiesław Raczyński





Data,  4 lutego 2000 r.
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