KOMENTARZ DO  RAPORTU SA-Q4/99

1. Informacje o zasadach i metodach rachunkowości

Księgowość w Atlantis S.A. jest prowadzona zgodnie z ustawą o rachunkowości w oparciu o kalkulacyjny rachunek wyników. Szczegółowe zasady i metody rachunkowości stosowane przez Atlantis S.A. podane zostały w półrocznym raporcie skonsolidowanym SA-PS 1999, opublikowanym w dniu 26 listopada 1999 r. Sprawozdanie sporządzone zostało z zastosowaniem zasad wyceny aktywów i pasywów oraz pomiaru wyniku finansowego netto określonych na dzień bilansowy.

Poszczególne pozycje aktywów i pasywów bilansu przeliczono na EURO według średniego kursu obowiązującego na dzień 31.12.1999r., ogłoszonego przez Narodowy Bank Polski.

Poszczególne pozycje rachunku zysków i strat przeliczono na EURO według kursu stanowiącego średnią arytmetyczną średnich kursów ogłaszanych przez NBP, obowiązujących na ostatni dzień każdego miesiąca objętego raportem kwartalnym.

Dane finansowe przedstawione w niniejszym sprawozdaniu są porównywalne z analogicznym okresem roku ubiegłego. 

W kolumnie dotyczącej przepływów pieniężnych za IV kwartał 1998 roku zaprezentowano dane w zakresie, jaki był wymagany na podstawie przepisów obowiązujących do dnia 31 grudnia 1998 r. Spółka nie jest w stanie zaprezentować ww. danych z uwagi na błąd w bazie programu F-K, powstały podczas zamykania kwartału. 

2. Informacje o dokonanych korektach 

W spółce dokonano korekt z tyt. rezerw na kwotę 2.010 tys. zł. Nie dokonano korekty na przejściową różnicę z tytułu podatku dochodowego oraz z tyt. odpisów aktualizujących wartość składników majątku z uwagi na brak przesłanek.

3. Opis czynników i zdarzeń mających znaczący wpływ na osiągnięty wynik finansowy

Na wyniki finansowe uzyskane przez emitenta w 1999 r., w tym także  w IV kwartale 1999 r.,  zasadniczy wpływ wywarły czynniki strukturalne, tzn. przeniesienie głównej części działalności podstawowej, jaką jest produkcja płyt warstwowych z rdzeniem styropianowym i styropianu, do fabryki w Specjalnej Strefie Ekonomicznej w Mielcu, która do 2016 r. korzystać będzie ze zwolnienia lub ulg w podatku dochodowym. W okresie czterech kwartałów 1999 r. przychody ze sprzedaży w Atlantis – Mielec sp. z o.o. wyniosły 40.357 tys. zł. i były wyższe o 44% w porównaniu do 1998 r., a zysk netto 3.618 tys. zł. Wskutek tego przekształcenia emitent prowadzi obecnie w ograniczonym zakresie działalność gospodarczą koncentrując się na produkcji i sprzedaży płyt warstwowych z rdzeniem poliuretanowym wytwarzanych w Oddziale  w Lublinie oraz na świadczeniu usług budowlano – montażowych przez Zakład Budownictwo w Warszawie. Wyniki tych jednostek organizacyjnych pozostawały w IV kwartale 1999 r. pod decydującym wpływem sytuacji rynkowej, charakteryzującej się mniejszym od zeszłorocznego popytem w zakresie obiektów przemysłowych i usługowych oraz nasiloną konkurencją – stąd zmniejszone przychody ze sprzedaży Atlantis S.A. w porównaniu z ubiegłym rokiem: o ok. 23% w zakresie sprzedaży płyt z rdzeniem poliuretanowym i ok. 32% w zakresie sprzedaży usług budowlano – montażowych. 

W kosztach b.r. zostały rozliczone również poniesione w 1998 i 1999 r. wydatki na inwestycje w SSE Kaliningrad w celu uruchomienia sprzedaży płyt z rdzeniem styropianowym na terenie Rosji i krajów byłego ZSRR, z uwagi na brak rejestracji umów know – how i znaku towarowego w Moskwie.

W związku z powyższym nadwyżka przychodów ze sprzedaży ponad koszty wytworzenia produktów i wartości towarów (zysk brutto na sprzedaży w wysokości 2.323 tys. zł.) okazała się zbyt mała do pokrycia kosztów sprzedaży i kosztów zarządu. Dodatkowym czynnikiem obciążającym wynik finansowy IV kwartału były koszty finansowe, w tym przede wszystkim odsetki od zaciągniętych przez Atlantis S.A. kredytów.

4. Zmiany w strukturze własności znacznych pakietów akcji Atlantis S.A. oraz stanie posiadania akcji przez osoby zarządzające i nadzorujące Atlantis S.A.

a) Akcjonariuszami posiadającymi powyżej 5% akcji Atlantis S.A. wg. stanu na dzień 31.12.1999 r. są:


Stan na koniec III kwartału 1999
Stan na koniec IV kwartału 1999

Podmiot


Ilość akcji
% kapitału
% 

głosów
Ilość akcji
% kapitału
%

 głosów

Paweł Obrębski
5.140.000
41,45
67,98
5.140.000
41,45
67,98

TUiR Warta S.A*



1.800.000
14,52
7,94

* TUiR „Warta” S.A. przekroczyła 5% próg głosów w wyniku nabycia w dniu 9 i 10 listopada 750.000 akcji Atlantis S.A. w transakcjach pakietowych.

b) Akcje posiadane przez osoby zarządzające i nadzorujące  Atlantis S.A.


Stan na koniec III kwartału 1999
Stan na koniec IV kwartału 1999


Ilość akcji
% kapitału
% 

głosów
Ilość akcji
% kapitału
%

 głosów

Zarząd
5.490.000
44,27 %
69,53 %
5.340.000
43,06 %
68,87 %

Rada Nadzorcza
243.936
1,97 %
1,08 %
243.936
1,97 %
1,08% 

Zgodnie z informacjami posiadanymi przez spółkę, w okresie objętym raportem jeden z Członków Zarządu Atlantis S.A. dokonał w dniu 4 listopada 1999 r. zbycia 150.000 akcji Atlantis S.A. po cenie 2,95 zł.

5. Zwięzły opis najważniejszych dokonań emitenta

W IV kwartale 1999 r. w Atlantis S.A. prowadzono intensywne prace związane z procesem restrukturyzacji Spółki oraz całej Grupy Kapitałowej Atlantis. Zarząd Spółki w ścisłej współpracy z Radą Nadzorczą rozpoczął realizację programu naprawczego, którego celem jest poprawa rentowności oraz zwiększenie sprzedaży w Grupie. Zarząd przewiduje, że efekty realizacji tego programu powinny być widoczne na przełomie 2000/2001 roku.

6. Wykaz najważniejszych zdarzeń, o których emitent informował w formie raportów bieżących w okresie objętym raportem za IV kwartał br.

· 21 października 1999 r. NWZ w spółce zależnej SPOMASZ Sp. z o.o. podjęło uchwałę o zaprzestaniu działalności produkcyjnej spółki w dotychczasowym zakresie ze względu na długotrwały i nie rokujący poprawy brak rentowności. Działalność SPOMASZ Sp. z o.o. ma marginalny wpływ na działalność i wyniki grupy kapitałowej ATLANTIS.

· 25 października Zarząd Atlantis S.A. podjął decyzję o zaprzestaniu działalności przedstawicielstwa w Moskwie i jego likwidacji do dnia 31 grudnia 1999 r. oraz o przekazaniu kompetencji przedstawicielstwa spółce zależnej Atlantis – Kaliningrad Sp. z o.o. Decyzja Zarządu podjęta została w celu ograniczenia kosztów i poprawienia rentowności spółki.

· 2 listopada Spółka została poinformowana o przyznaniu Certyfikatu Zgodności dla Atlantis S.A. na płyty produkowane przez podmiot zależny Atlantis – Kaliningrad sp. z o.o. Certyfikat wydany został przez Ministerstwo Budownictwa Federacji Rosyjskiej i jest ważny do 20 października 2000 r. Jednocześnie Atlantis S.A. uzyskał potwierdzenie dopuszczenia ww. płyt do zastosowania w budownictwie na terenie Federacji Rosyjskiej.

· 2 listopada Atlantis S.A. został poinformowany o zastrzeżeniu znaku towarowego Atlantis na terenie Federacji Rosyjskiej do dnia 18 września 2008 roku.

· 15 grudnia 1999r. na posiedzeniu Rady Nadzorczej Atlantis S.A. Rada przychyliła się do prośby Prezesa Zarządu, Pana Pawła Obrębskiego o udzielenie urlopu do dnia 15 kwietnia 2000 r. Jednocześnie Rada Nadzorcza powierzyła obowiązki Prezesa Zarządu Panu Markowi Gucikowi – Wiceprezesowi Zarządu Atlantis S.A.

7. Zarząd Atlantis S.A. informuje, że nie są prowadzone żadne postępowania sądowe lub administracyjne, których wartość przedmiotu sporu stanowiła by co najmniej 10% kapitałów własnych emitenta.

Jacek Skrzyński – Wiceprezes Zarządu

Elżbieta Kosewska – Kędzior – Członek Zarządu








































