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Pismo Prezesa Zarządu do akcjonariuszy

Przedstawiam Państwu raport roczny podsumowujący działalność Remak S.A. w roku obrotowym 1999.

Przedmiot działalności Spółki jest od lat ustabilizowany. Realizujemy nadal głównie usługi 

w zakresie montaży, modernizacji i remontów urządzeń energetycznych dla energetyki zawodowej, hutnictwa i innych branż przemysłu.

Spółka postrzegana jest przez klientów jako firma wiarygodna, świadcząca usługi na wysokim poziomie technicznym i organizacyjnym, o czym świadczy powierzanie jej dużych przedsięwzięć przez znaczących zleceniodawców: Foster Wheeler, Elektrim-Megadex S.A. oraz Mostostal Warszawa S.A.
Głównym rynkiem zbytu usług była w okresie sprawozdawczym nadal Elektrownia Turów, gdzie Spółka uczestniczy od 1995r. w modernizacjach obiektów energetycznych. 
W 1999r.wykonywaliśmy na jej terenie modernizację bloku energetycznego nr 3 oraz montaż kanałów spalin, rozpoczęliśmy też realizację wieloletniego kontraktu dotyczącego demontażu bloków nr 5, 4 i 6 wraz z urządzeniami towarzyszącymi. Spodziewamy się też możliwości pozyskania w latach następnych kontraktów na modernizację montowanych bloków.

Znaczące prace montażowo-modernizacyjne wykonywaliśmy również w elektrowniach Jaworzno II, Siersza, w EC Żerań, w Hucie im. Sendzimira i innych obiektach.

Wobec ograniczonej ilości dużych zadań modernizacyjnych w energetyce Spółka opracowała nową strategię marketingową promującą oferowanie „pod klucz” kotłowni z kotłami olejowo-gazowymi oraz modernizacje kotłów rusztowych. W efekcie pozyskano kontrakty od inwestorów spoza sektora energetyki, dysponujących średnimi i małymi kotłami, wymagającymi wymiany źródeł ciepła.

Spółka działa na rynku rosnącej konkurencji przy przetargach na duże inwestycje, co znacząco ogranicza rentowność zleceń produkcyjnych. Na koszty działalności wpływ miała także restrukturyzacja Spółki i jej grupy kapitałowej, wynikająca z konieczności dostosowania się do aktualnych potrzeb rynku oraz znaczny przyrost rezerw w ciągu roku obrotowego. Przedstawione powyżej uwarunkowania i czynniki spowodowały, że Spółka mimo osiągniętego przyrostu przychodów ze sprzedaży zanotowała stratę netto w wysokości 1.355 tys.zł. i ujemną rentowność przychodów ze sprzedaży.
Powyższa strata jest możliwa do odrobienia w najbliższych latach, przy dodatniej rentowności operacyjnej na poziomie co najmniej 1,5%. Realizację tego celu Spółka zamierza osiągnąć poprzez poszerzenie zakresu usług montażowo-modernizacyjnych w dotychczasowych 
i nowych obszarach działalności, m.in. w konsolidacji z Grupą Mostostal Warszawa S.A. oraz doskonalenie systemu zarządzania kosztami i jakością.

Szansą na rozwój Spółki jest program modernizacji energetyki i budowy nowych obiektów energetycznych, wymuszony znacznym stopniem ich wyeksploatowania.

Wyrażam przekonanie, że w bieżącym roku obrotowym znacznie przybliżymy się do wytyczonego celu.

   Opole, dnia 16 lutego 2000r.



                     Ryszard Kapluk
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