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WSTĘP 
a) Podstawowy przedmiot działalności emitenta oraz okresy prezentowane 
w sprawozdaniach  finansowych.

Remak S.A. jest spółką o współwłasności mieszanej, zakwalifikowaną  ze względu na rodzaj działalności podstawowej do działu EKD 2830 – produkcja generatorów pary z wyjątkiem bojlerów do c.o. gorącą wodą. Podstawowym przedmiotem działalności spółki są usługi modernizacyjne, remonty i montaże urządzeń energetycznych. Ponadto firma wykonuje specjalistyczne prace spawalnicze, radiograficzne, opracowania technologii prac remontowych .

Sprawozdanie finansowe prezentuje rok obrotowy 01.01.1999 – 31.12.1999 oraz porównywalne dane finansowe za poprzedni rok obrotowy 01.01.1998 – 31.12.1998.

b) Porównywalność danych prezentowanych w sprawozdaniach finansowych.

Sprawozdanie finansowe za poprzedni rok obrotowy nie podlegało przekształceniu w celu zapewnienia porównywalności danych za bieżący rok obrotowy, ponieważ zostało sporządzone według takich samych zasad i metod rachunkowości. Nie wystąpiła zatem konieczność zestawienia i objaśniania różnic w dodatkowej nocie.

c) Stosowane w spółce zasady i metody rachunkowości.

Przyjęte przez Spółkę zasady rachunkowości stosowane były w sposób ciągły i są one zgodne z zasadami rachunkowości stosowanymi w poprzednim roku obrotowym. I tak:

· środki trwałe są amortyzowane metodą liniową zgodnie z  obowiązującym aktualnie Rozporządzeniem Ministra Finansów w sprawie amortyzacji środków trwałych oraz wartości  niematerialnych i prawnych. W przypadku , gdy wartość środka trwałego lub wartości niematerialnej i prawnej w dniu przyjęcia do użytkowania jest wyższa od kwoty 2.500 zł., określonej Rozporządzeniem j.w., dokonuje się odpisów amortyzacyjnych przyjmując maksymalne stawki z wykazu rocznych stawek amortyzacji . W pozostałych  przypadkach wartość środków trwałych i wartości niematerialnych i prawnych odpisuje się jednorazowo w koszty amortyzacji.

· wartości niematerialne i prawne amortyzowane są metodą liniową z zastosowaniem poniższych  stawek:

                  - oprogramowanie komputerów, licencje i prawa autorskie : 50%,

                  - koszty prac rozwojowych: 33%,

                  - pozostałe wartości niematerialne i prawne: 20%,

· udziały w innych jednostkach wycenia się według ceny nabycia, pomniejszonych o odpisy spowodowane trwała utratą ich wartości,

· środki pieniężne: krajowe wykazuje się w wartości nominalnej, a w walutach obcych przelicza się według średniego kursu NBP na dzień bilansowy dla każdej waluty,

· zapasy materiałów wyceniane są w cenach nabycia. Przez cenę nabycia rozumie się rzeczywistą cenę zakupu pomniejszoną o podatek od towarów i usług, a przy imporcie powiększoną o cło i podatek akcyzowy oraz powiększoną o poniesione koszty zakupu materiałów . Materiały magazynowane są objęte ewidencją ilościowo- wartościową, za wyjątkiem materiałów zaliczanych w momencie zakupu w ciężar kosztów.

· rozchód materiałów dokonywany jest  według rzeczywistych cen zakupu powiększanych o przypadające na nie koszty zakupu, przy zastosowaniu zasady „pierwsze przyszło- pierwsze wyszło”. Rozliczenie kosztów zakupu poniesionych w okresie sprawozdawczym następuje  proporcjonalnie do materiałów zużytych, sprzedanych oraz pozostających na stanie magazynowym zapasów.

· wyceny robót w toku dokonuje się po koszcie wytworzenia, nie wyższym niż wartość robót w cenie możliwej do uzyskania przy sprzedaży,

· należności wycenia się w kwocie wymagającej zapłaty, 

· zobowiązania wycenia się w kwocie wymagającej zapłaty
kredyty bankowe /występują tylko w walucie krajowej/ wykazuje się w wartości nominalnej,

· aktywa i pasywa oraz operacje gospodarcze wyrażone w walutach obcych ujmuje się 
w księgach rachunkowych zgodnie z art.30 ustawy o rachunkowości.

· pozycje bilansowe przeliczone są na EURO według średniego kursu EURO ogłoszonego przez NBP  obowiązującego na dzień bilansowy, tj. na dzień 31 grudnia 1999r., wynoszącego 4,1689 zł.

· poszczególne pozycje rachunku zysków i strat za 1999r., tj. przychody netto ze sprzedaży produktów, towarów i materiałów oraz wyniki na działalności operacyjnej, wynik brutto , wynik netto, przeliczone są na EURO według kursu stanowiącego średnią arytmetyczną średnich kursów EURO ogłaszanych przez NBP, obowiązujących na ostatni dzień każdego zakończonego miesiąca objętego raportem, a mianowicie według kursu EURO wynoszącego 4,2148 zł.

· przychody ze sprzedaży obejmują należne lub uzyskane kwoty ze sprzedaży wyrobów, towarów i usług. Przychody ze sprzedaży i koszty ich uzyskania wykazywane są 
w wartościach netto.

· pozostałe przychody operacyjne obejmują: przychody ze sprzedaży majątku trwałego, równowartość rozwiązanych rezerw na należności wątpliwe i ryzyko gospodarcze / z wyjątkiem działalności finansowej/, otrzymane kary i odszkodowania. Pozostałe koszty operacyjne to: wartość sprzedanych składników majątku trwałego, rezerwy tworzone na należności wątpliwe i ryzyko gospodarcze /z wyjątkiem rezerw związanych 
z ryzykiem finansowym/, zapłacone kary i odszkodowania oraz przekazane darowizny i korekty wartości zapasów,

· przychody i koszty finansowe obejmują odsetki otrzymane i zapłacone, koszty obsługi kredytu bankowego, różnice kursowe, utworzone i rozwiązane rezerwy związane 
z ryzykiem w  działalności finansowej,

· różnice kursowe powstałe w związku z wyceną na koniec roku obrotowego środków pieniężnych, udziałów oraz papierów wartościowych rozlicza się następująco:

          - dodatnie – do przychodów z operacji finansowych,

          - ujemne    - do kosztów operacji finansowych,

· podstawę opodatkowania stanowi zysk brutto skorygowany o przychody nie podlegające opodatkowaniu oraz o koszty nie stanowiące kosztu uzyskania przychodu, a także odliczenia ustalone na podstawie przepisów podatkowych. Podstawa opodatkowania nie obejmuje dochodu uzyskanego przez zakład zagraniczny,

· obowiązkowe obciążenie zysku brutto w 1999r. stanowi podatek dochodowy od osób prawnych zakładu zagranicznego w Czechach ustalony według przepisów czeskich oraz zryczałtowany podatek od otrzymanych dywidend.

d) Wskazanie korekt  wynikających z zastrzeżeń biegłych rewidentów. 

W przedstawionym sprawozdaniu finansowym i w danych porównywalnych za poprzedni rok obrotowy nie dokonywano korekt wynikających z zastrzeżeń biegłych rewidentów, ponieważ takie nie wystąpiły w badaniach dotyczących roku bieżącego oraz w poprzednich latach obrotowych.
e) Sprawozdanie finansowe za rok obrotowy 1999 oraz porównywalne dane finansowe za rok poprzedni 1998 zawierają dane łączne, tj. sprawozdania jednostkowe Remak S.A. oraz zakładu zagranicznego w Pradze, sporządzającego samodzielne sprawozdania finansowe.

f) Przedstawiamy różnice w zakresie przyjętych zasad i metod rachunkowości  pomiędzy sprawozdaniami finansowymi, a sprawozdaniem, które zostałoby sporządzone według MSR .

Spółka dokonała identyfikacji obszarów różnic między stosowanymi zasadami rachunkowości a Międzynarodowymi Standardami Rachunkowości. Identyfikacją zostały objęte obszary, których wielkość jest materialna.

W przedstawionym raporcie nie zostaną wykazane różnice w ujęciu wartościowym, które zostaną zamieszczone w raporcie skonsolidowanym. Raport skonsolidowany będzie zawierać uzgodnienia podstawowych wielkości skonsolidowanego sprawozdania finansowego tj. kapitału własnego, wyniku finansowego, sumy bilansowej, przepływów pieniężnych netto z poszczególnych działalności oraz innych istotnych różnic dla grup pozycji składników sprawozdania finansowego z wyjaśnieniem przyczyn tych różnic.

Poniższe zestawienie prezentuje zidentyfikowane obszary występowania różnic.

Zagadnienie
MSR
wskazanie różnic między MSR a stosowanymi przez Spółkę zasadami rachunkowości.

1.Zawartość sprawozdania finansowego
Bilans rachunek zysków i strat, sprawozdanie z przepływu środków pieniężnych i sprawozdanie ze zmian w kapitale własnym za dwa kolejne lata oraz opis stosowanych zasad rachunkowości i informacja dodatkowa. 
Porównywalne z zawartością sprawozdania finansowego dla emitentów papierów wartościowych – różnic nie stwierdzono. 

2. Wartości niematerialne i prawne.
Należy aktywować jeśli spełniają  kryteria ujmowania. Koszty pozyskania i zgromadzenia kapitału nie podlegają aktywowaniu, są ujmowane w kosztach działalności z chwilą poniesienia.
Przedmiotem korekty są koszty zgromadzenia kapitału w związku z brakiem możliwości ich aktywowania. Różnice będą wpływać na pozycje wartości niematerialne i prawne oraz kapitał zapasowy. Korekta amortyzacji lat poprzednich zmieni wartość kapitału zapasowego i niepodzielonego wyniku. Korekta amortyzacji za rok bilansowy wpłynie na wynik finansowy bieżący i kapitał zapasowy.

3. Rzeczowy majątek trwały.
Rzeczowy majątek trwały wykazywany jest wg kosztów nabycia lub wytworzenia i pomniejszony o zakumulowaną amortyzację oraz o zakumulowane odpisy aktualizujące z tytułu utraty wartości. Dopuszczalne podejście alternatywne w warunkach hiperinflacji pozwala wykazywać go w wartości przeszacowanej (zgodnie z zasadami MSR 29)

pomniejszonej o kwotę późniejszej zakumulowanej amortyzacji i późniejszych zakumulowanych odpisów z tytułu utraty wartości.
Przedmiotem korekty rzeczowego majątku trwałego będzie przeszacowanie wartości brutto środków trwałych nabytych przed 31.12.1996r., o wskaźnik inflacji od dnia nabycia  oraz odpowiednich korekt amortyzacji i skumulowanego umorzenia. Skutki przeszacowania powinny zwiększyć wartość środków trwałych oraz niepodzielony wynik finansowy. Wartość z przeszacowania roku bilansowego wpłynie na wynik finansowy okresu.

4. Produkcja w toku
Przychody i koszty z tytułu kontraktów długoterminowych ujmowane są przy zastosowaniu metody stopnia zaawansowania robót. Dla kontraktów na których jest przewidywana strata przewiduje się utworzenie rezerwy w wysokości różnicy pomiędzy przewidywaną stratą na kontrakcie, a stratą dotychczas rozpoznaną.
Wycena umów przy zastosowaniu metody stopnia zaawansowania robót może spowodować korekty aktywów i pasywów bilansu otwarcia w korespondencji z niepodzielonym wynikiem finansowym w przypadku różnic miedzy ujętymi w rachunku zysków i strat przychodami i kosztami, a rozpoznanymi wg powyższej metody. 

Możliwe są korekty w pozycjach niepodzielny wynik, przychody przyszłych okresów, pozostałe rozliczenia miedzyokresowe (Aktywa), produkcja w toku i bierne rozliczenia kosztów.

Wycena kontraktów długoterminowych za rok bieżący może mieć wpływ na wymienione pozycje aktywów i pasywów oraz wynik finansowy okresu.

5. Rozrachunki w walucie obcej
Rozrachunki w walucie obcej wycenia się na dzień bilansowy przy zastosowaniu kursu zamknięcia tj. kursu na dzień bilansowy ujmując powstałe różnice kursowe miedzy dniem transakcji a dniem bilansowym jako koszty i przychody okresu
Dokonywana wycena jest zbieżna z uwagi na zastosowanie kursu wyceny na dzień bilansowy. Różnice będą związane z brakiem możliwości saldowanie różnic kursowych w danej walucie, co spowoduje wystąpienie zarówno kosztów finansowych jak i przychodów finansowych. Przychody finansowe będą uznane za przychody okresu.

6. Odroczony podatek dochodowy
Rezerwę na odroczony podatek dochodowy tworzy się w pełnej wysokości przy zastosowaniu metody bilansowej. Kwotę rezerwy określa się w oparciu o różnice przejściowe między podatkową a bilansową wartością aktywów i pasywów. Do wyliczenia kwoty podatku należy stosować stawki podatkowe przewidywane w momencie zapłaty podatku. Należy utworzyć zobowiązanie z tytułu podatku odroczonego w odniesieniu do wszystkich dodatnich różnic przejściowych z wyjątkiem przypadków określonych w MSR12. Aktywa z tytułu podatku dochodowego odroczonego ujmuje się tylko wówczas, gdy występuje prawdopodobieństwo, że jednostka wypracuje w przyszłości dochód do opodatkowania, który pozwoli na pokrycie ujemnych różnic przejściowych. W ramach ujemnych różnic przejściowych uwzględniana jest również strata podatkowa możliwa do odliczenia.
W wyniku zastosowania metody ustalania odroczonego podatku dochodowego w MSR 12 zostanie wykazany podatek dochodowy odroczony w pasywach i aktywach.

W aktywach z tytułu podatku dochodowego odroczonego zostanie uwzględniona strata za okres podatkowy wg. stawek obowiązujących w latach następnych.
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