KOMENTARZ DO  RAPORTU SA-QS4/99

1. Informacje o zasadach i metodach rachunkowości

Księgowość w Grupie kapitałowej Atlantis jest prowadzona zgodnie z ustawą o rachunkowości w oparciu o kalkulacyjny rachunek wyników. Wszystkie jednostki objęte sprawozdaniem finansowym prowadzą pełną księgowość. Szczegółowe zasady i metody rachunkowości stosowane w Grupie Atlantis podane zostały w półrocznym raporcie skonsolidowanym SA-PS 1999, opublikowanym w dniu 26 listopada 1999 r. Sprawozdanie sporządzone zostało z zastosowaniem zasad wyceny aktywów i pasywów oraz pomiaru wyniku finansowego netto określonych na dzień bilansowy.

Poszczególne pozycje aktywów i pasywów bilansu przeliczono na EURO według średniego kursu obowiązującego na dzień 31.12.1999r., ogłoszonego przez Narodowy Bank Polski.

Poszczególne pozycje rachunku zysków i strat przeliczono na EURO według kursu stanowiącego średnią arytmetyczną średnich kursów ogłaszanych przez NBP, obowiązujących na ostatni dzień każdego miesiąca objętego raportem kwartalnym.

2. W niniejszym raporcie finansowym nie są prezentowane dane skonsolidowane za IV kwartał 1998 roku, ponieważ Atlantis S.A. nie sporządzał za ten okres sprawozdania skonsolidowanego. Dane dotyczące okresu całego roku 1999 są porównywalne z analogicznymi danymi roku poprzedniego.

3. Informacje o dokonanych korektach 

W Grupie Atlantis dokonano korekt z tyt. rezerw na kwotę 2.237 tys. zł. Nie dokonano korekty na przejściową różnicę z tytułu podatku dochodowego oraz z tyt. odpisów aktualizujących wartość składników majątku z uwagi na brak przesłanek.

4. Opis czynników i zdarzeń mających znaczący wpływ na osiągnięty wynik finansowy

Na wyniki finansowe grupy kapitałowej emitenta uzyskane w 1999 r. wpływ miały głównie następujące czynniki:

( osłabienie procesów rozwojowych i inwestycyjnych na rynku polskim, którego rezultatem jest spadek zamówień i zmniejszenie zasobów finansowych przeznaczonych na budownictwo przemysłowe i usługowe,

( nasilająca się konkurencja na rynku płyt warstwowych oraz konkurencja nowych produktów o podobnym przeznaczeniu,

( zwiększenie kosztów sprzedaży wskutek rozbudowy sieci dystrybucyjnej, stanowiącej konieczną reakcję na nasilającą się konkurencję rynkową,

​( znaczny wzrost kosztów ogólnego zarządu, szczególnie wysokich w spółce centralnej (przypadało na nią ok. 78% ogólnej kwoty tej kategorii kosztów),

( kryzys na rynku rosyjskim, wskutek którego nie osiągnięto zakładanych przychodów ze sprzedaży płyt warstwowych, pomimo przesunięcia części zdolności produkcyjnych do wnętrza tego obszaru w celu złagodzenia barier celnych (utworzenie w sierpniu 1998 r. spółki zależnej Atlantis – Kaliningrad Sp. z o.o. w Kaliningradzkiej Specjalnej Strefie Ekonomicznej),

( ujęcie w rachunku dwóch nowych podmiotów w grupie: Atlantis – Kaliningrad Sp. z o.o. oraz PPH SPOMASZ Sp. z o.o.,

Wskutek tych procesów i zjawisk przychody ze sprzedaży ogółem kształtowały się poziomie o ok. 18,3% niższym od uzyskanego w 1998 roku. W zbliżonej skali obniżyły się również koszty sprzedanych produktów, towarów i materiałów – ich spadek wyniósł ok. 17,4%. W tych warunkach rentowność sprzedaży brutto obniżyła się nieznacznie z 21% w 1998 r. do 20% w 1999 r. Istotne różnice wystąpiły dopiero na poziomie rentowności sprzedaży netto: w 1998 r. wyniosła ona ok. 3,3%, w 1999 r. natomiast, po uwzględnieniu kosztów sprzedaży i kosztów ogólnego zarządu pojawiła się strata netto na sprzedaży w wysokości ok. 5,7 mln zł., a rentowność wyniosła ok. (9,6%). Stratę powiększyła z kolei nadwyżka pozostałych kosztów operacyjnych nad pozostałymi przychodami operacyjnymi (ok. 2,0 mln zł.) oraz nadwyżka kosztów finansowych nad przychodami finansowymi (ok. 4,0 mln zł.), na co wpłynęły relatywnie wysokie koszty finansowe w postaci odsetek od kredytów zaciągniętych na finansowanie bieżącej działalności w sytuacji zaangażowania znacznych środków własnych emitenta w operacje developerskie (zakup nieruchomości), których rozwiązanie umożliwi spłatę kredytu i zmniejszenie kosztów odsetkowych.

5. Zmiany w strukturze własności znacznych pakietów akcji Atlantis S.A. oraz stanie posiadania akcji przez osoby zarządzające i nadzorujące Atlantis S.A.

a) Akcjonariuszami posiadającymi powyżej 5% akcji Atlantis S.A. wg. stanu na dzień 31.12.1999 r. są:


Stan na koniec III kwartału 1999
Stan na koniec IV kwartału 1999

Podmiot


Ilość akcji
% kapitału
% 

głosów
Ilość akcji
% kapitału
%

 głosów

Paweł Obrębski
5.140.000
41,45
67,98
5.140.000
41,45
67,98

TuiR Warta S.A*



1.800.000
14,52
7,94

* TUiR „Warta” S.A. przekroczyła 5% próg głosów w wyniku nabycia w dniu 9 i 10 listopada 750.000 akcji Atlantis S.A. w transakcjach pakietowych.

b) Akcje posiadane wg wiedzy emitenta przez osoby zarządzające i nadzorujące  Atlantis S.A.


Stan na koniec III kwartału 1999
Stan na koniec IV kwartału 1999


Ilość akcji
% kapitału
% 

głosów
Ilość akcji
% kapitału
%

 głosów

Zarząd
5.490.000
44,27 %
69,53 %
5.340.000
43,06 %
68,87 %

Rada Nadzorcza
243.936
1,97 %
1,08 %
243.936
1,97 %
1,08% 

Zgodnie z informacjami posiadanymi przez spółkę, w okresie objętym raportem jeden z Członków Zarządu Atlantis S.A. dokonał w dniu 4 listopada 1999 r. zbycia 150.000 akcji Atlantis S.A. po cenie 2,95 zł.

6. Zwięzły opis najważniejszych dokonań emitenta

W IV kwartale 1999 r. w Atlantis S.A. prowadzono intensywne prace związane z procesem restrukturyzacji Spółki oraz całej Grupy Kapitałowej Atlantis. Zarząd Spółki w ścisłej współpracy z Radą Nadzorczą rozpoczął realizację programu naprawczego, którego celem jest poprawa rentowności oraz zwiększenie sprzedaży w Grupie. Zarząd przewiduje, że efekty realizacji tego programu powinny być widoczne na przełomie 2000/2001 roku.

7. Wykaz najważniejszych zdarzeń, o których emitent informował w formie raportów bieżących w okresie objętym raportem za IV kwartał br.

· 21 października 1999 r. NWZ w spółce zależnej SPOMASZ Sp. z o.o. podjęło uchwałę o zaprzestaniu działalności produkcyjnej spółki w dotychczasowym zakresie ze względu na długotrwały i nie rokujący poprawy brak rentowności. Działalność SPOMASZ Sp. z o.o. ma marginalny wpływ na działalność i wyniki grupy kapitałowej ATLANTIS.

· 25 października Zarząd Atlantis S.A. podjął decyzję o zaprzestaniu działalności przedstawicielstwa w Moskwie i jego likwidacji do dnia 31 grudnia 1999 r. oraz o przekazaniu kompetencji przedstawicielstwa spółce zależnej Atlantis – Kaliningrad Sp. z o.o. Decyzja Zarządu podjęta została w celu ograniczenia kosztów i poprawienia rentowności spółki.

· 2 listopada Spółka została poinformowana o przyznaniu Certyfikatu Zgodności dla Atlantis S.A. na płyty produkowane przez podmiot zależny Atlantis – Kaliningrad sp. z o.o. Certyfikat wydany został przez Ministerstwo Budownictwa Federacji Rosyjskiej i jest ważny do 20 października 2000 r. Jednocześnie Atlantis S.A. uzyskał potwierdzenie dopuszczenia ww. płyt do zastosowania w budownictwie na terenie Federacji Rosyjskiej.

· 2 listopada Atlantis S.A. został poinformowany o zastrzeżeniu znaku towarowego Atlantis na terenie Federacji Rosyjskiej do dnia 18 września 2008 roku.

· 15 grudnia 1999r. na posiedzeniu Rady Nadzorczej Atlantis S.A. Rada przychyliła się do prośby Prezesa Zarządu, Pana Pawła Obrębskiego o udzielenie urlopu do dnia 15 kwietnia 2000 r. Jednocześnie Rada Nadzorcza powierzyła obowiązki Prezesa Zarządu Panu Markowi Gucikowi – Wiceprezesowi Zarządu Atlantis S.A.

8. Zarząd Atlantis S.A. informuje, że nie są prowadzone żadne postępowania sądowe lub administracyjne, których wartość przedmiotu sporu stanowiła by co najmniej 10% kapitałów własnych emitenta.

MarekGucik – Wiceprezes Zarządu

Jacek Skrzyński – Wiceprezes Zarządu








































