Szanowni Państwo,

mam zaszczyt przedstawić Państwu raport roczny Zakładów Chemicznych i Tworzyw Sztucznych  Boryszew S.A. za 1999 rok.

Czynię to ze szczególną osobistą satysfakcją, ponieważ miniony rok był dla Zakładów Chemicznych i Tworzyw Sztucznych Boryszew S.A. rokiem istotnych przemian. 

Silne załamanie się polskiej gospodarki pod koniec 1998 roku przeniosło się w naszej Spółce także na I półrocze 1999 roku, które zakończyło się niewielkim zyskiem netto.                  W II półroczu w wyniku poprawy koniunktury w przemyśle, zmian własnościowych            w Spółce oraz podjętych przez nowo powołany w połowie roku Zarząd działań restrukturyzacyjnych i oszczędnościowych następowała systematyczna i wyraźna poprawa wyników finansowych i cały rok 1999 zakończył się bardzo dobrym wynikiem w postaci zysku netto, kilkakrotnie wyższym zarówno w porównaniu z rokiem poprzednim jak i w odniesieniu do założonego w planie.

Znacząco poprawiły się główne wskaźniki określające kondycję finansową Spółki,               w tym płynności i stabilności finansowej, a także aktywności i zysku – kapitały własne Spółki wzrosły o ponad 27%, zaś zobowiązania obniżyły się o ponad 33%, w tym na koniec 1999 roku spłacone zostały wszystkie zobowiązania kredytowe.

Osiągnięte rezultaty będące pochodną jakości zarządzania Spółką pozwalają mi być przekonaną, że powierzone przez Akcjonariuszy przedsiębiorstwo jest dobrze zarządzane.

Przekonanie moje dokumentują efekty działalności przedstawione w obiektywnych sprawozdaniach finansowych. Sprawozdania te ukazują dynamiczne przedsiębiorstwo     o dobrej sytuacji finansowej.

Zadowolona z dzisiejszych wyników podzielam pogląd, iż aby uczynić firmę Boryszew przedsiębiorstwem o wyższym stopniu konkurencyjności niezbędne jest zwiększenie aktywności i poprawa jakości działań w sferze badawczo – rozwojowej, marketingowej a także finansach. Jednocześnie Zarząd będzie oceniał potrzebę oraz możliwości sięgnięcia po nowe kapitały. Pozwoli to pełniej realizować podstawowe zadanie firmy jakim jest przynoszenie zysku jej Akcjonariuszom.

Pragnę tym samym zapewnić Akcjonariuszy jako właścicieli, że Boryszew S.A.,                       w którym zainwestowali swoje kapitały są inwestycją, która będzie im przynosić zysk dziś, jutro a także w dłuższym okresie czasu.  

