Opinia Biegłego Rewidenta
dla Akcjonariuszy ORFE S.A.
Przeprowadziliśmy badanie sprawozdania finansowego ORFE S.A. (zwanej dalej „Spółką”) z siedzibą w Warszawie przy ulicy Chełmżyńskiej 249 , załączonego do niniejszej opinii, obejmującego: 

(a) wstęp;

(b) bilans sporządzony na dzień 31 grudnia 1999 r., który po stronie aktywów i pasywów wykazuje sumę 316.188.312,48 zł;

(c) rachunek  zysków  i  strat za okres obrotowy od 1 stycznia do 31 grudnia 1999 r. wykazujący zysk netto 25.524.168,48 zł;

(d) zestawienie zmian w kapitale własnym;

(e) rachunek przepływu środków  pieniężnych za okres obrotowy  od 1 stycznia do 31 grudnia 1999 r. wykazujący zmniejszenie stanu środków pieniężnych netto o kwotę 19.474.024,92 zł;

(f) noty objaśniające.

Za sporządzenie sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z działalności odpowiedzialny jest Zarząd Spółki. Naszym zadaniem jest wyrażenie opinii o sprawozdaniu finansowym na podstawie przeprowadzonego badania.

Badanie to przeprowadziliśmy stosownie do obowiązujących na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej:
(a) przepisów rozdziału 7 ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości (Dz.U. nr 121 poz. 591 z późniejszymi zmianami);

(b) norm wykonywania zawodu biegłego rewidenta, wydanych przez Krajową Radę Biegłych Rewidentów.

Badanie nasze zostało zaplanowane i przeprowadzone tak, aby uzyskać wystarczającą pewność, że sprawozdanie finansowe nie zawiera istotnych błędów i przeoczeń. Badanie obejmowało między innymi sprawdzenie, na podstawie wybranej próby, dowodów i zapisów księgowych, kwot i informacji wykazanych w sprawozdaniu finansowym. Badanie obejmowało również ocenę zasad rachunkowości stosowanych przez Spółkę oraz istotnych oszacowań dokonywanych przy sporządzeniu sprawozdania finansowego, a także ogólną ocenę jego prezentacji. Uważamy, że nasze badanie stanowiło wystarczającą podstawę dla wyrażenia opinii. 

Opinia Biegłego Rewidenta ( c.d.)
dla Akcjonariuszy ORFE S.A.
Ponadto stwierdziliśmy, że informacje finansowe zawarte w sprawozdaniu z działalności za okres obrotowy od 1 stycznia do 31 grudnia 1999 r. są zgodne z informacjami zawartymi w zbadanym sprawozdaniu finansowym.

Naszym zdaniem, załączone sprawozdanie finansowe zostało sporządzone, we wszystkich istotnych aspektach, na podstawie prawidłowo prowadzonych ksiąg rachunkowych i zgodnie ze stosowanymi w sposób ciągły zasadami obowiązującymi na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej, określonymi w ustawie o rachunkowości. Sprawozdanie finansowe sporządzone zostało z uwzględnieniem przepisów zawartych w rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 22 grudnia 1998 r. w sprawie rodzaju, formy i zakresu informacji bieżących i okresowych oraz terminów ich przekazywania przez emitentów papierów wartościowych dopuszczonych do publicznego obrotu (Dz.U. z 1998 r. nr 163, poz. 1160) oraz rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 22 grudnia 1998 r. w sprawie szczegółowych warunków, jakim powinien odpowiadać prospekt emisyjny, skrót prospektu emisyjnego oraz memorandum informacyjne i skrót memorandum informacyjnego (Dz.U. z 1998 r. nr 163, poz. 1162). 

Sprawozdanie finansowe jest zgodne co do formy i treści z obowiązującymi Spółkę przepisami prawa oraz statutem Spółki. 

Naszym zdaniem, załączone sprawozdanie finansowe przedstawia, we wszystkich istotnych aspektach, prawidłowo oraz rzetelnie i jasno sytuację majątkową i finansową Spółki na dzień 31 grudnia 1999 r. oraz wynik finansowy za okres obrotowy od 1 stycznia do 31 grudnia 1999 r.
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