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WSTĘP

a)

ORFE S.A.  jest  spółką akcyjną  działającą  na  podstawie  przepisów  prawa  polskiego. Spółka  powstała  w wyniku przekształcenia w spółkę akcyjną spółki ORGANISATION DES REPARTITEURS FARMACEUTIQUES EUROPEENS  Spółka z ograniczoną  odpowiedzialnością z siedzibą w Warszawie ( używającej  skrótu ORFE Sp. z o.o.), która prowadziła działalność od dnia     9  lutego 1990 r.  W dniu 30 grudnia 1997r. ORFE  Spółka  Akcyjna została  wpisana do rejestru  handlowego  prowadzonego przez Sąd Rejestrowy, pod numerem RHB 52504.

Spółka  od początku koncentrowała się  na hurtowej sprzedaży leków i  produktów OTC  (Over The Counter- bez recepty: głównie paraleków), artykułów toaletowych i kosmetyków (EKD 5145), a także prowadzeniu składu celnego dla firm farmaceutycznych oraz na własne  potrzeby (EKD 6312).

Prezentowane sprawozdanie finansowe obejmuje okres od 01.01.1999r. do 31.12.1999r. oraz porównywalne dane  za okres 1998 roku. 

b) 

Dla zapewnienia porównywalności danych nie występowała konieczność przekształcenia sprawozdań 

finansowych za porównywalny okres poprzedniego roku obrotowego.

c)
Stosowane metody wyceny aktywów i pasywów oraz pomiaru wyniku finansowego

Wartości niematerialne i prawne

Wartości niematerialne i prawne obejmują: oprogramowanie komputerowe, koszty organizacji poniesione   przy założeniu  lub rozszerzeniu spółki akcyjnej oraz inne wartości niematerialne i prawne. Wartości niematerialne i prawne wyceniane są według cen nabycia. 

Umorzenie naliczane jest metodą liniową przy zastosowaniu następujących stawek:

- oprogramowanie komputerowe                                                                                                      50%

- koszty organizacji poniesione przy założeniu lub rozszerzeniu spółki akcyjnej                           20%

- inne wartości niematerialne i prawne                                                                                             20%

Rzeczowy majątek trwały

Rzeczowy majątek trwały obejmuje środki trwałe, inwestycje rozpoczęte oraz zaliczki na poczet inwestycji.

Wartość początkowa środków trwałych ujmowana jest w wysokości ceny nabycia lub kosztów poniesionych na ich wytworzenie, rozbudowę  lub  modernizację.

Rzeczowy majątek trwały, z wyjątkiem inwestycji rozpoczętych oraz zaliczek na poczet inwestycji, wykazywany jest w sprawozdaniu finansowym w wartości netto, tzn. wartości brutto pomniejszonej o dotychczasowe umorzenie. Amortyzacja dokonywana  jest  metodą  liniową. 

Spółka stosuje następujące stawki amortyzacyjne dla podstawowych grup środków trwałych:

- budynki i budowle (inwestycje w obcych środkach trwałych)                                          10%

- urządzenia techniczne i maszyny                                                                                   6-30%

- środki transportu                                                                                                                20%

- pozostałe środki trwałe                                                                                                 14-20%

Odpisy amortyzacyjne obejmują odpisy planowe i nieplanowe. Odpisy nieplanowe dotyczą majątku trwałego likwidowanego lub sprzedawanego.

Spółka nie korzystała i nie korzysta z ulg inwestycyjnych.

Finansowy majątek trwały

Finansowy majątek trwały stanowią udziały i akcje.

W ciągu roku obrotowego akcje i udziały wycenia się według cen nabycia. Na koniec roku obrotowego akcje i udziały wycenia się po uwzględnieniu odpisów uzasadnionych trwałą utratą wartości.

Należności i zobowiązania, kredyty i pożyczki

W ciągu roku obrotowego należności i zobowiązania w walucie polskiej wyceniane są według wartości nominalnej.

Na koniec roku obrotowego należności i zobowiązania w walucie polskiej wyceniane są w wartości netto przy zachowaniu zasad ostrożnej wyceny.

W ciągu roku obrotowego należności i zobowiązania w walutach obcych wyceniane są według średniego kursu waluty ustalonego przez  Prezesa NBP na dzień  przeprowadzenia  operacji.

Na koniec roku obrotowego należności i zobowiązania w walutach obcych wyceniane są według średniego kursu waluty ustalonego przez Prezesa  NBP na dzień bilansowy.

Nadwyżka ujemnych nie zrealizowanych nad dodatnimi nie zrealizowanymi różnicami kursowymi dotyczącymi  rozrachunków w tej samej walucie zaliczana jest do kosztów finansowych, zaś nadwyżka dodatnich nie zrealizowanych nad ujemnymi nie zrealizowanymi różnicami kursowymi dotyczącymi rozrachunków w tej samej walucie zaliczana jest do przychodów przyszłych okresów.

Zgodnie z zasadą ostrożnej wyceny Spółka tworzy rezerwy na należności przeterminowane i skierowane na drogę sądową. 

Spółka, co do zasady, tworzy 100% rezerwy na wszystkie należności przeterminowane powyżej 6 miesięcy oraz na wszystkie noty odsetkowe. Jednak decyzja o zawiązaniu rezerwy rozważana i podejmowana jest w każdym indywidualnym przypadku przez Zarząd Spółki. Jeśli istnieją przesłanki, że należność przeterminowana powyżej 180 dni będzie z dużym prawdopodobieństwem spłacona, rezerwa nie jest tworzona.

Zapasy

Zapasy obejmują materiały i towary.

W ciągu roku obrotowego zapasy materiałów i towarów wycenia się w cenach nabycia, po uwzględnieniu rabatów i upustów, z pominięciem kosztów transportu, załadunku i wyładunku, ponieważ znikoma wartość tych kosztów oraz ich równomierne powstawanie w ciągu roku obrotowego nie powodują zniekształcenia wyniku finansowego.

Rozchody zapasów wyceniane są zgodnie z zasadą „pierwsze weszło pierwsze wyszło”, po uwzględnieniu następujących wyłączeń związanych ze specyfiką sprzedaży leków:

- terminu ważności towaru,

- dopuszczenia do obrotu przez Komisję Zwolnień Ministerstwa Zdrowia i Opieki Społecznej,

- przygotowania ulotek i opakowań w języku polskim,

- wydawania leków na ratunek życia.

Na koniec okresu obrotowego zapasy wyceniane są z zachowaniem zasad ostrożnej wyceny. Na koniec roku obrotowego zapasy ujmowane są w wartości netto.

Środki pieniężne

Krajowe środki pieniężne w kasie i na rachunkach bankowych wycenia się według wartości nominalnej. Naliczone do dnia  bilansowego odsetki od lokat terminowych, których termin rozliczenia przypada po dniu bilansowym, odnosi się na inne rozliczenia międzyokresowe.

Przychody środków pieniężnych w walutach obcych zakupionych w polskich bankach pod przyszłe płatności wycenia się według kursu sprzedaży banku.

Przychody środków pieniężnych w walutach obcych pochodzących z zagranicy wycenia się według kursu średniego NBP na dzień operacji.

Rozchody środków pieniężnych w walutach obcych zakupionych w polskich bankach wycenia się według kursu sprzedaży banku, pozostałe rozchody według kursu średniego ważonego.

Na koniec roku środki pieniężne w walutach obcych przelicza się według kursu średniego NBP dla danej waluty obcej na dzień kończący rok obrotowy. 

Dodatnie i ujemne różnice kursowe powstałe z przeliczenia na koniec roku obrotowego środków pieniężnych w walutach obcych na złote polskie zalicza się odpowiednio do przychodów lub kosztów operacji finansowych.

Rozliczenia międzyokresowe czynne i bierne oraz przychody przyszłych okresów

Czynne rozliczenia międzyokresowe obejmują wydatki lub zużycie składników majątkowych dotyczące okresów późniejszych niż te, w których je poniesiono.

Bierne rozliczenia międzyokresowe obejmują kwoty prawdopodobnych kosztów i zobowiązań,  których dokładna wysokość nie jest znana w momencie przygotowywania sprawozdań finansowych.

Rozliczanie czynnych i biernych rozliczeń międzyokresowych następuje zgodnie z upływem czasu.

Począwszy od roku obrotowego 1999 Spółka przyjęła zasadę księgowania  czynnych rozliczeń międzyokresowych z tytułu ujemnej różnicy w podatku dochodowym od osób prawnych.

Przychody przyszłych okresów obejmują nie zrealizowane dodatnie różnice kursowe.

Kapitały własne

Kapitał akcyjny

Kapitał akcyjny wykazywany jest w wartości nominalnej wyemitowanych i zarejestrowanych akcji.

Kapitał zapasowy

Kapitał zapasowy tworzony jest z zysku Spółki, z nadwyżki wpływów ze sprzedaży akcji nad ich wartością nominalną, oraz z przeniesienia z kapitału z aktualizacji wyceny środków trwałych przeprowadzonej przed 1 stycznia 1995, a także przeniesień z kapitału rezerwowego z aktualizacji wyceny środków trwałych związanych ze sprzedażą lub likwidacją środków trwałych objętych aktualizacją na 1 stycznia 1995. 

Kapitał rezerwowy z aktualizacji wyceny.

Kapitał rezerwowy z aktualizacji wyceny utworzony został zgodnie z obowiązującym prawem. Stanowi on różnicę między wartością netto środków trwałych przed i po przeszacowaniu na 1 stycznia 1995 pomniejszoną o przesunięcia na kapitał zapasowy związane ze sprzedażą / likwidacją środków trwałych. 

Rezerwy

Rezerwy są tworzone na podstawie art. 37 Ustawy o Rachunkowości oraz zgodnie z polityką przyjętą przez  Spółkę.

Fundusze specjalne

Fundusze specjalne obejmują Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych (ZFŚS).

ZFŚŚ zwiększają odpisy odnoszone w ciężar kosztów działalności oraz inne pozycje według zasad określonych w Ustawie o ZFŚS.

Przychody ze sprzedaży towarów i produktów

Przychodem ze sprzedaży towarów tj. składników majątkowych nabytych w celu dalszej odsprzedaży w stanie nie przetworzonym, oraz produktów tj. usług jest kwota należna od odbiorcy, która nie zawiera podatku od towarów i usług. 

Fakt przekazania towarów lub odebrania usług przez odbiorcę uważany jest za moment dokonania sprzedaży.

Koszty własne sprzedaży

Spółka prowadzi  ewidencję kosztów w układzie rodzajowym. 

Kosztami własnymi sprzedaży są wszelkie koszty związane z normalną działalnością spółki. Do kosztów tych nie zalicza się pozostałych kosztów operacyjnych, kosztów finansowych oraz strat nadzwyczajnych.

W sprawozdaniu finansowym prezentowane są koszty w układzie kalkulacyjnym w podziale na koszty sprzedaży i koszty ogólnego zarządu.

W celu ustalenia poziomu kosztów sprzedaży oraz kosztów ogólnego zarządu dokonano podziału poszczególnych pozycji kosztów według rodzaju.

Do kosztów sprzedaży zaliczono:

· koszty związane z utrzymaniem magazynów,

· wynagrodzenia pracowników (poza pracownikami zarządu),

· ubezpieczenie towarów,

· koszty związane z transportem towarów do odbiorcy,

· inne, wyżej nie wymienione koszty handlowe.

Pozostałe koszty stanowią kwotę kosztów ogólnego zarządu.

Kosztami własnymi sprzedaży są wszelkie koszty związane z normalną działalnością spółki. Do kosztów tych nie zalicza się pozostałych kosztów operacyjnych, kosztów finansowych oraz strat nadzwyczajnych.

 Pozostałe przychody i koszty operacyjne

Pozostałe przychody i koszty operacyjne obejmują przychody i koszty nie związane z podstawową działalnością spółki , wpływające na wynik finansowy.

Przychody i koszty finansowe

Przychody i koszty finansowe obejmują przychody i koszty operacji finansowych. 

Zasady ustalenia wyniku finansowego

Pomiar wyniku finansowego został ustalony przy zastosowaniu następujących istotnych zasad rachunkowości:

Zasady memoriału - to jest ujęcia w księgach rachunkowych oraz w sprawozdaniu finansowym ogółu operacji gospodarczych dotyczących danego okresu sprawozdawczego niezależnie od tego, czy zostały na dzień bilansowy opłacone.

Zasady współmierności kosztów do przychodów - to jest określenia wyniku finansowego przez przychody dotyczące okresu sprawozdawczego oraz koszty również przypadające na ten okres sprawozdawczy.

d)
   W przedstawionym sprawozdaniu finansowym oraz w porównywalnych danych nie dokonano     korekt z uwagi na brak zastrzeżeń  podmiotów uprawnionych do badania w opiniach o      sprawozdaniach finansowych.

e)    W strukturze Spółki nie występują wewnętrzne jednostki organizacyjne sporządzające samodzielne prawozdania finansowe.

f) Główne obszary faktycznie występujących różnic w zakresie przyjętych zasad i metod rachunkowości oraz ujawnionych danych pomiędzy sprawozdaniem sporządzonym według polskich przepisów o rachunkowości a sprawozdaniem, które zostałoby sporządzone według MSR, są następujące:

· wartości niematerialne i prawne

Zgodnie z polskimi zasadami rachunkowości, wartościami niematerialnymi i prawnymi są koszty organizacji poniesione przy założeniu lub późniejszym rozszerzeniu spółki akcyjnej a według MSR koszty te zmniejszają kapitały własne lub obciążają wynik okresu, w którym je poniesiono.

W bilansie spółki powyższa pozycja wartości niematerialnych i prawnych stanowi kwotę 4 416 tys. zł.

· różnice kursowe z tytułu przeszacowania zobowiązań i należności walutowych 

Zgodnie z ustawą o rachunkowości nadwyżkę dodatnich różnic kursowych nad ujemnymi dotyczącą jednej waluty i wynikającą z wyceny sald walutowych zobowiązań i należności odnosi się na przychody przyszłych okresów a nadwyżkę ujemnych w koszty finansowe okresu . Zgodnie z MSR różnice kursowe z przeszacowania  zwiększają bezpośrednio koszty lub przychody finansowe  okresu .

Wartość przychodów przyszłych okresów z tytułu przeszacowania sald walutowych na dzień 31.12.1999r. wynosi 1.835 tys. zł.

· ujęcie w sprawozdaniach finansowych spółki skutków hiperinflacji w latach poprzednich

Zgodnie z polskimi przepisami, nie ma obowiązku prezentacji tego typu danych.

· przeszacowanie środków trwałych w roku 1995

Nie spełnia wymogów MSR.

· zakres informacji dodatkowej

Zakres informacji, prezentowanych w poszczególnych pozycjach sprawozdania finansowego, może różnić się w znaczącym stopniu. Wymogi polskich przepisów w tym zakresie są znacznie mniejsze niż wymogi MSR.
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