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Warszawa, 3 wrzesień 2002

Amerykańskie firmy znacznie zaostrzyły środki bezpieczeństwa po 11 września 2001 r. jak wynika z najnowszego raportu firmy Jones Lang LaSalle.

Koszty użytkowania obiektów nieznacznie wzrosły, wiele firm planuje wprowadzić zmiany w strategiach zarządzania nieruchomościami korporacyjnymi.

Chicago, 4 września 2002 – Według najnowszego raportu firmy Jones Lang LaSalle, amerykańskie firmy wprowadziły znaczne środki ochrony i bezpieczeństwa po wydarzeniach z 11 września 2001 r. Raport, zatytułowany „Wpływ wydarzeń z 11 września na sposoby zarządzania nieruchomościami”, przedstawia wyniki sondażu przeprowadzonego wśród dyrektorów odpowiedzialnych za zarządzanie nieruchomościami.

„Celem naszego sondażu przeprowadzonego w amerykańskich korporacjach było skonfrontowanie przewidywań na temat tego, jak po atakach terrorystycznych na USA zmienią się sposoby zarządzania nieruchomościami korporacyjnymi” powiedział Bruce Fricke, Dyrektor Generalny Account Management Group firmy Jones Lang LaSalle. „Dowiedzieliśmy się, że korporacje zareagowały szybko i zdecydowanie, stosując wiele nowych środków bezpieczeństwa i ochrony oraz rewidując swoje dotychczasowe strategie zarządzania obiektami”.

Na podstawie sondażu przeprowadzonego wśród 50 największych klientów korporacyjnych firmy Jones Lang LaSalle, okazało się, że dla dyrektorów zarządzających firmowymi obiektami kluczową kwestią stało się zaostrzenie środków ochrony i bezpieczeństwa. Wśród rozwiązań wprowadzonych po 11 września, priorytetem dla ponad połowy respondentów (57%) było wprowadzenie środków bezpieczeństwa w zakresie dostępu do budynków (dla 91% była to jedna z trzech najważniejszych kwestii). „Nasi klienci stwierdzili, że zaostrzenie ochrony w zakresie dostępu do budynków jest niezmiernie ważne, gdyż pomaga osiągnąć szereg istotnych celów” powiedział Bruce Ficke. „To środek bezpieczeństwa sam w sobie, gdyż działa zapobiegawczo i pomaga zwiększyć poczucie bezpieczeństwa wśród pracowników”.

Ponadto, sondaż wykazał, że:

· Sporządzanie planów ewakuacji personelu z budynków zajmuje wysokie miejsce na liście priorytetów dotyczących zarządzania korporacyjnymi obiektami, z czego dla niemal 85% firm jest to jedna z trzech najważniejszych kwestii.

· Na następnym miejscu znalazła się gotowość do kompleksowego zarządzania budynkami, co dla ponad 84% respondentów jest jednym z trzech priorytetów.

· Dla około 54% badanych, jedną z trzech najważniejszych kwestii jest również zapewnienie ochrony na znajdujących się w najbliższym sąsiedztwie parkingach.

W przypadku innych zagadnień dotyczących bezpieczeństwa w firmach, sondaż wykazał, że:

· Około 30% respondentów przyznało, że firmy już opracowały nowe lub skorygowały istniejące plany działania na wypadek ewentualnych katastrof.

· Jeden na pięciu respondentów stwierdził, że podjął kroki lub dalsze działania, aby oddzielić firmowe ośrodki gromadzenia danych i główne urządzenia techniczne od głównego biura firmy.

· Prawie 18% firm rozbudowało awaryjne systemy zasilania i gromadzenia danych.

Koszty użytkowania obiektów pozostają stabilne, choć oczekuje się ich znacznego wzrostu.

Ponad połowa (58%) uczestniczących w sondażu firm przyznaje, że koszty użytkowania obiektów wzrosły na skutek wydarzeń z 11 września, choć do tej pory ich wzrost był relatywnie niewielki:

· W przypadku prawie połowy (46%) objętych sondażem firm, koszty wzrosły jedynie o 1-3%.

· 6% zanotowało 3-5% wzrost kosztów.

· 4% zaobserwowało wzrost kosztów o 5-10%.

“Chociaż firmy nie odczuły jeszcze znacznego wzrostu kosztów użytkowania obiektów, to prawdopodobnie zaobserwują go na początku 2003 r.” mówi Bruce Ficke. Jego zdaniem, „właśnie wtedy najemcy zostaną obciążeni wyższymi kosztami ubezpieczenia i zastosowania środków bezpieczeństwa”.

Firmy zmieniają swoje strategie zarządzania nieruchomościami

Mimo, że większość firm objętych sondażem (54%) stwierdziła, że nie wprowadziła zmian w strategiach zarządzania nieruchomościami, to pozostała część już to zrobiła lub planuje. Wśród takich zmian najczęściej wymieniano:

· Większe geograficzne rozproszenie obiektów (28%)

· Konsolidację biur w wybranych obiektach (24%)

· Zmniejszenie ilości biur w najbardziej znanych obiektach (20%)

· Zwiększenie ilości biur na obrzeżach miast (12%)

· Rozproszenie biur według kryterium typu obiektu (8%)

· Zmniejszenie ilości biur wynajmowanych w wieżowcach (4%)

· Zmniejszenie ilości biur w głównych centrach biznesu (CBD) (4%).

Zwiększona ochrona przed czynnikami wewnętrznymi i zewnętrznymi

W raportu wynika, że wydarzenia z 11 września, sprawiły, że korporacje zaczęły przykładać więcej uwagi do kwestii zarządzania swoimi nieruchomościami. Zdaniem ponad 70% uczestniczących w sondażu firm, zwiększanie bezpieczeństwa w firmowych obiektach i miejscach pracy pozwala zatrzymać pracowników i wpływa na atrakcyjność firmy.

Ponadto, zdecydowana większość respondentów (85%) uważa, że inwestorzy i udziałowcy zwracają obecnie więcej uwagi na to, w jakim stopniu firma jest przygotowana do szybkiego i skutecznego wznowienia działalności po ewentualnej katastrofie. 21% odpowiedzialnych za zarządzanie nieruchomościami dyrektorów zauważyło, że ich współpraca z menedżerami wyższego szczebla i członkami zarządu stała się ściślejsza.

Zmiany mogą potrwać dłużej

“11 września w zasadniczy sposób zmienił podejście amerykańskich korporacji do zarządzania budynkami” twierdzi Bruce Ficke. „Nasza rola, jako cieszącej się zaufaniem firmy doradczej z rynku nieruchomości, będzie polegać na dalszym wspieraniu klientów w realizacji ich strategii zarządzania obiektami firmy”.

Na pytanie, ile czasu potrwa wprowadzenie zmian w sposobie zarządzania nieruchomościami korporacyjnymi, na skutek wydarzeń z 11 września, prawie 6 % respondentów odpowiedziało, że zakończenie procesu zajmie 6 miesięcy, a zdaniem 20% potrwa nie dłużej niż rok. 16% stwierdziło, że wprowadzenie zajmie im ponad rok.

Raport “Wpływ wydarzeń z 11 września na sposoby zarządzania nieruchomościami” jest dostępny na stronie internetowej www.joneslanglasalle.com.

W celu uzyskania dodatkowych informacji prosimy o kontakt z: Tatianą Siemieniuk, tel. 653 44 66, tatiana.siemieniuk@eu.joneslanglsalle.com
Jones Lang LaSalle to międzynarodowa firma zajmującą się doradztwem w sprawach nieruchomości oraz zarządzaniem inwestycjami, posiadająca sieć ponad 100 biur w 35 krajach na pięciu kontynentach.

Jones Lang LaSalle oferuje usługi z zakresu pośrednictwa w wynajmie, kupnie i sprzedaży powierzchni biurowych, handlowych i magazynowych oraz reprezentacji właścicieli obiektów i potencjalnych najemców. Specjaliści Jones Lang LaSalle zajmują się doradztwem, wycenami, przeprowadzaniem badań rynkowych, a także opracowywaniem strategii finansowania inwestycji. Do działalności firmy należy zaliczyć również zarządzanie nieruchomościami, tworzenie i zarządzanie funduszami inwestycyjnymi oraz organizację finansowania nieruchomości.


