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Bezpieczeństwo i ochrona przed zagrożeniami w miejscu pracy są ważniejsze niż jej lokalizacja, elastyczne godziny pracy i możliwość awansu – 

pokazują wyniki sondażu Jones Lang LaSalle

Chicago, 4 września 2002 r. – Czego najbardziej oczekują amerykańscy pracownicy od swoich pracodawców? Jak pokazują wyniki sondażu opublikowanego dzisiaj przez firmę Jones Lang LaSalle to bezpieczeństwo i ochrona przed zagrożeniami w miejscu pracy są jednymi z najważniejszych  świadczeń związanych z zatrudnieniem .

„Potrzeba bezpieczeństwa i ochrony przed zagrożeniami w miejscu pracy pojawiła się jako powszechne, nienegocjowalne żądanie, które przypuszczalnie nasiliło się w wyniku tragicznych wydarzeń, jakie miały miejsce w dniu 11 września 2001 r.” – powiedział Bruce Ficke, Dyrektor Generalny Account Management Group. „Jest bardziej prawdopodobne, że w przyszłości dla pracowników istotne będą te stanowiska pracy, które postrzegają jako najbezpieczniejsze i najlepiej chronione przed zagrożeniami.”

73 proc. amerykańskich pracowników poproszonych o podanie stopnia znaczenia różnych aspektów branych pod uwagę przy poszukiwaniu nowej pracy twierdzi, że ważne są bezpieczeństwo i ochrona w miejscu pracy. Interesujące jest to, że bezpieczeństwo stawiane było wyżej niż inne czynniki takie jak lokalizacja firmy/odległość od domu (69 proc.) oraz elastyczne godziny pracy (63 proc.). Bezpieczeństwo było stawiane na równi z możliwościami awansu (76 proc.). Znacznie wyżej niż bezpieczeństwo i ochrona przed zagrożeniami w miejscu pracy stawiana była jedynie płaca/wynagrodzenie (89 proc.). 

Na szczęście amerykańscy pracodawcy i ich pracownicy zdają się mówić jednym głosem, jeśli chodzi o istotną dla pracowników potrzebę poczucia bezpieczeństwa i ochrony przed zagrożeniami w miejscu pracy. Ostatni sondaż przeprowadzony wśród 50 największych firm będących klientami Jones Lang LaSalle pokazał, że w następstwie zeszłorocznych ataków terrorystycznych na USA, 72 proc. firm jest przekonanych, iż względne bezpieczeństwo miejsca pracy ma lub będzie miało wpływ na zdolność przyciągania i zatrzymywania u siebie pracowników. 

Jednak pracownicy nadal mają wątpliwości i pytania. W badaniu sondażowym przeprowadzonym wśród amerykańskich pracowników 31 proc. twierdzi, iż nie wierzą oni, że ich firma podjęła wystarczające kroki, aby chronić ich w przyszłości przed atakami terrorystycznymi, a 11 proc. nie wie, czy ich firma w ogóle poczyniła jakiekolwiek starania. 

“Jedynym wytłumaczeniem dla tych ciągle występujących wątpliwości może być to, że firmy nie informują w dostateczny sposób o wielu krokach związanych z bezpieczeństwem i ochroną przed zagrożeniami w miejscu pracy, podjętych przez nie od ubiegłej jesieni” – powiedział Ficke. „Aby ich kroki związane z bezpieczeństwem były naprawdę skuteczne, pracodawcy muszą włożyć większy wysiłek w informowanie o nich”. 

Informacje ogólne dotyczące sondażu

Opublikowane przez firmę Jones Lang LaSalle wyniki badań wśród amerykańskich pracowników zostały opracowane na podstawie rozmów telefonicznych przeprowadzonych z 652 pracującymi dorosłymi Amerykanami w wieku powyżej 18 lat, przez Opinion Research Corporation. Wywiady dla potrzeb niniejszego badania CARAVAN® zostały przeprowadzone w okresie 23-26 maja 2002 r. Margines błędu wynosi +/-4 procent przy 96-procentowym poziomie pewności. 

Wyniki sondażu wśród klientów firmy Jones Lang LaSalle opracowano na podstawie wywiadów przeprowadzonych przez telefon lub osobiście z firmą oraz jej 50 największymi klientami. Opracowanie zatytułowane “The Impact of September 11 on Corporate Real Estate” (Wpływ wydarzeń 11 września na sposoby zarządzania nieruchomościami) można pobrać na stronie internetowej www.joneslanglasalle.com.

W celu uzyskania dodatkowych informacji prosimy o kontakt z: Tatianą Siemieniuk, tel. 653 44 66, tatiana.siemieniuk@eu.joneslanglasalle.com
Jones Lang LaSalle to międzynarodowa firma zajmującą się doradztwem w sprawach nieruchomości oraz zarządzaniem inwestycjami, posiadająca sieć ponad 100 biur w 35 krajach na pięciu kontynentach.  Jones Lang LaSalle oferuje usługi z zakresu pośrednictwa w wynajmie, kupnie i sprzedaży powierzchni biurowych, handlowych i magazynowych oraz reprezentacji właścicieli obiektów i potencjalnych najemców. Specjaliści Jones Lang LaSalle zajmują się doradztwem, wycenami, przeprowadzaniem badań rynkowych, a także opracowywaniem strategii finansowania inwestycji.  Do działalności firmy należy zaliczyć również zarządzanie nieruchomościami, tworzenie i zarządzanie funduszami inwestycyjnymi oraz organizację finansowania nieruchomości.


