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DO NATYCHMIASTOWEJ PUBLIKACJI

Amerykańska Federalna Komisja Handlu ("FTC") udziela zgody na połączenie spółek Teva i IVAX; Zamknięcie Transakcji zostało wyznaczone na 26 stycznia 2006 r.

Jerozolima, Izrael i Miami, Floryda, 23 stycznia 2006 r. - Teva Pharmaceutical Industries Ltd. (Nasdaq: TEVA) oraz IVAX Corporation (AMEX: IVX) ogłosiły dzisiaj, że Amerykańska Federalna Komisja ds. Handlu ("FTC") zaakceptowała przedłożony wniosek o poddanie się rozstrzygnięciu (ang. consent order) i podanie go do publicznej wiadomości oraz wyraziła zgodę na skrócenie okresu karencji (ang. waiting period) wynikającego z ustawy Hart Scott Rodino, tym samym zezwalając stronom na dokonanie zamknięcia transakcji. Strony uzyskały już wszystkie niezbędne zgody organów regulacyjnych wymagane do zamknięcia transakcji i wobec tego ustaliły datę zamknięcia transakcji na 26 stycznia 2006 r.

Informuje się akcjonariuszy IVAX, że ze względu na wyznaczenie daty zamknięcia na dzień 26 stycznia 2006 r., termin dokonania wyboru świadczenia (w formie pieniężnej lub akcji Teva) zgodnie z umową połączeniową upływa w dniu 24 stycznia 2006 r. o godzinie 17:00 czasu nowojorskiego.

W ramach podpisanego przez strony wniosku, który został zaakceptowany i podany do publicznej wiadomości przez FTC, Teva i IVAX zobowiązały się zbyć prawa do formuł jedenastu produktów generycznych, w zakresie których asortymenty tych spółek pokrywają się. Produkty te reprezentują w przybliżeniu sprzedaż w wysokości 15 milionów USD rocznie. Ponadto, stosunki handlowe IVAX w zakresie dystrybucji niektórych produktów opartych na amoksycylinie, amoksycylinie i kwasie klawulanowym, leuprolidzie i kalcytriolu zostały lub zostaną  rozwiązane i przekazane innym spółkom.

O Teva:

Teva Pharmaceutical Industries Ltd. z siedzibą w Izraelu należy do grupy 20 czołowych spółek farmaceutycznych świata oraz do największych na świecie producentów leków generycznych. Firma opracowuje, produkuje i sprzedaje leki generyczne, leki innowacyjne oraz czynne substancje farmaceutyczne. Sprzedaż produktów spółki w prawie 90% odbywa się na rynkach Ameryki Północnej i Europy.

O IVAX:

IVAX Corporation z siedzibą w Miami, Floryda, prowadzi na rynku amerykańskim i międzynarodowym działalność w zakresie odkrywania, opracowywania, produkcji i sprzedaży leków markowych, ich generycznych odpowiedników oraz leków weterynaryjnych. 

Oświadczenie zabezpieczające na mocy amerykańskiej ustawy o reformie postępowań sądowych dotyczących papierów wartościowych stanowiących własność prywatną z 1995 r. (Private Securities Litigation Reform Act of 1995): 

Stwierdzenia, oceny i inne informacje zawarte w niniejszym komunikacie dotyczące proponowanego połączenia oraz uwarunkowań i niepewności, którym mogą podlegać Teva i IVAX, jak również inne stwierdzenia zawierające słowa takie jak: "oczekujemy", "wierzymy", "planujemy", "szacujemy", "spodziewamy się", "zamierzamy", "będziemy", "powinniśmy",  "możemy" i inne słowa i terminy o podobnym znaczeniu  stanowią "stwierdzenia dotyczące przyszłości" zgodnie z przepisami ustawy z 1995 roku o reformie postępowań sądowych dotyczących papierów wartościowych stanowiących własność prywatną (Private Securities Litigation Reform Act of 1995). Stwierdzenia te oparte są na obecnych przekonaniach i oczekiwaniach zarządu dotyczących przyszłych wydarzeń oraz ich potencjalnych skutków dla spółki.

Rzeczywiste wyniki mogą znacząco odbiegać od wyników oczekiwanych w takich stwierdzeniach dotyczących przyszłości. Ważnymi czynnikami, które mogą spowodować lub przyczynić się do powstania takich różnic są: kwestia ewentualności i czasu realizacji proponowanego nabycia oraz spełnienia wszelkich warunków powiązanych z takim nabyciem, możliwości spółki Teva dotyczące szybkiej integracji działalności spółki Ivax oraz osiągnięcia oczekiwanego efektu synergii, zaangażowanie zarządu w kwestie związane z połączeniem, możliwości spółki Teva i IVAX dotyczące efektywnego opracowywania i wprowadzania na rynek dalszych produktów farmaceutycznych, wprowadzenie konkurencyjnych produktów generycznych, wpływ konkurencji spółek posiadających nazwę firmową, które sprzedają lub udzielają licencji na własne produkty generyczne (tzw. "autoryzowane generyki") lub ich skuteczne próby przedłużenia okresu wyłączności na ich produkty markowe, wpływ konkurencji na sprzedaż Copaxone®, zmiany przepisów mogące uniemożliwić spółce Teva lub IVAX korzystanie z okresów wyłączności, potencjalna odpowiedzialność za sprzedaż produktów generycznych przed wydaniem ostatecznej decyzji sądu, w tym dotyczącej generycznych wersji produktów o nazwie Allegra®, Neurontin® Oxycontin® i Zithromax®, wpływ przepisów regulacyjnych przemysłu farmaceutycznego i uchwalanych przepisów prawnych, które mogą mieć wpływ na przemysł farmaceutyczny, trudności w przewidzeniu uzyskania zgód organów regulacyjnych, takich jak Amerykański Urząd ds. Żywności i Leków ("FDA"), Europejskie Stowarzyszenie ds. Leków ("EMEA") i innych, środowisko regulacyjne oraz zmiany w polityce ochrony zdrowia i strukturach opieki medycznej w różnych państwach, zdolność spółki Teva do pomyślnego zidentyfikowania, zrealizowania i zintegrowania transakcji nabycia, ryzyko związane z roszczeniami dotyczącymi odpowiedzialności za produkt, zależność od patentów i innych sposobów ochrony produktów innowacyjnych, fakt prowadzenia znaczącej działalności poza terytorium Stanów Zjednoczonych, która może zostać dotknięta niekorzystnymi skutkami terroryzmu i poważnych działań wojennych, zmiany kursów walutowych i stóp procentowych, wyniki działalności operacyjnej oraz inne czynniki omawiane w Raporcie Rocznym Teva przedstawionym w postaci Formularza 20-F i w Raporcie Rocznym IVAX w postaci Formularza 10-K oraz w innych zgłoszeniach dokonanych przez spółki do Amerykańskiej Komisji Papierów Wartościowych i Giełd ("SEC"). Stwierdzenia dotyczące przyszłości odnoszą się jedynie do dnia, w którym zostały wydane, a żadna ze spółek (ani Teva ani IVAX) nie podejmuje się publicznego aktualizowania czy korygowania jakichkolwiek stwierdzeń dotyczących przyszłości, czy to w wyniku pojawienia się nowych informacji, zajścia przyszłych zdarzeń, czy w inny sposób.

Niniejszy komunikat ukazuje się w związku z proponowanym połączeniem Teva i IVAX. W związku z tym połączeniem Teva złożyła oświadczenie o rejestracji na Formularzu F-4 zawierające informację dla akcjonariuszy/prospekt adresowany do akcjonariuszy Teva i IVAX w amerykańskiej Komisji Papierów Wartościowych i Giełd (SEC). Przed podjęciem jakiejkolwiek decyzji inwestycyjnej, posiadacze obligacji zamiennych spółki IVAX, akcjonariusze spółki IVAX i inni inwestorzy powinni zaznajomić się dokładnie z pełnym tekstem informacji dla akcjonariuszy/prospektu dotyczącego połączenia oraz innymi dokumentami, ponieważ zawierają one istotne informacje o proponowanej transakcji. Oświadczenie o rejestracji zawierające informację dla akcjonariuszy/prospekt oraz inne dokumenty są dostępne nieodpłatnie na stronie internetowej amerykańskiej Komisji Papierów Wartościowych i Giełd (SEC) pod adresem www.sec.gov. Informację dla akcjonariuszy/prospekt oraz inne dokumenty można również uzyskać nieodpłatnie poprzez kontakt z IVAX Investor Relations pod numerem (305) 575-6000 lub Teva Investor Relations pod numerem 972-3-926-7554.
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