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DO NATYCHMIASTOWEJ PUBLIKACJI

TEVA OGŁASZA OFEROWANIE OBLIGACJI NADRZĘDNYCH I ZAMIENNYCH NA KWOTĘ 2,75 MLD USD

Jerozolima, Izrael, 25 stycznia 2006 r. - Teva Pharmaceutical Industries Ltd. (Nasdaq: TEVA) ogłosiła dzisiaj, że w zależności od warunków rynkowych i innych, zamierza, za pośrednictwem kilku finansowych specjalnie utworzonych spółek zależnych, zaoferować dłużne papiery wartościowe na kwotę 2,75 mld USD, obejmujące: obligacje nadrzędne na kwotę ok. 1,5 mld USD emitowane w dwóch transzach z terminem wykupu w 2016 r. i 2036 r.; zamienne obligacje nadrzędne na kwotę ok. 750 mln USD z terminem wykupu w 2026 r., które mogą zostać umorzone przez finansową spółkę zależną Tevy za pięć lat i odkupione przez finansową spółkę zależną Tevy zgodnie z wyborem inwestorów za pięć, dziesięć lub piętnaście lat; oraz zamienne obligacje nadrzędne na kwotę około 500 mln USD z terminem wykupu w 2026 r., które mogą zostać umorzone przez finansową spółkę zależną Tevy za dwa lata i odkupione przez finansową spółkę zależną Tevy zgodnie z wyborem inwestorów za dwa, pięć, dziesięć lub piętnaście lat.

Wszystkie te dłużne papiery wartościowe będą gwarantowane przez Tevę, a obligacje zamienne będą podlegały zamianie na Amerykańskie Kwity Depozytowe Tevy.

Wszystkie te papiery wartościowe są oferowane na podstawie ważnego oświadczenia o rejestracji (shelf registration statement), które zostało uprzednio złożone w amerykańskiej Komisji Papierów Wartościowych i Giełd i stało się skuteczne w dniu 20 grudnia 2005 r. Oferta długoterminowych obligacji nadrzędnych oraz oferta zamiennych obligacji nadrzędnych na kwotę 750 mln USD zostają złożone przez grupę gwarantów emisji kierowaną przez Lehman Brothers Inc., Credit Suisse Securities (USA) LLC oraz Citigroup Global Markets Inc., a oferta zamiennych obligacji nadrzędnych na kwotę 500 mln USD zostaje złożona przez Lehman Brothers Inc., Credit Suisse Securities (USA) LLC oraz Citigroup Global Markets Inc., a oferta nadrzędnych obligacji zamiennych na kwotę 500 mln USD zostaje złożona przez Lehman Brothers Inc., Credit Suisse Securities (USA) LLC oraz Bear, Stearns & Co. Inc. jako gwarantów emisji. Suplementy do wstępnego prospektu emisyjnego dotyczące tej oferty można uzyskać od Lehman Brothers Inc., c/o ADP Financial Services, Prospectus Fulfillment, 1155 Long Island Avenue, Edgewood, NY 11717.  Aby otrzymać suplement należy wysłać e-mail na adres: monica_castillo@adp.com lub faks na numer: (631) 254-7268.

Teva spodziewa się, że wpływy z tych ofert zostaną przeznaczone na refinansowanie krótkoterminowych kredytów bankowych, które zostaną zaciągnięte w związku z prowadzoną transakcją nabycia IVAX Corporation. Przewiduje się, że nabycie spółki IVAX zostanie zrealizowane w dniu 26 stycznia 2006 r.

Teva Pharmaceutical Industries Ltd. z siedzibą w Izraelu należy do grupy 20 czołowych spółek farmaceutycznych świata oraz do największych na świecie producentów leków generycznych. Firma opracowuje, produkuje i sprzedaje leki generyczne, leki innowacyjne oraz czynne substancje farmaceutyczne. Sprzedaż produktów spółki w prawie 90% odbywa się na rynkach Ameryki Północnej i Europy.

Oświadczenie zabezpieczające na mocy amerykańskiej ustawy o reformie postępowań sądowych dotyczących papierów wartościowych stanowiących własność prywatną z 1995 r. (Private Securities Litigation Reform Act of 1995): 

Niniejsza publikacja zawiera stwierdzenia dotyczące przyszłości, które wyrażają przekonania i oczekiwania zarządu. Stwierdzenia te oparte są na obecnych przekonaniach i oczekiwaniach zarządu, i zawierają wiele znanych i nieznanych elementów ryzyka i niepewności, na skutek których przyszłe wyniki, działalność czy osiągnięcia spółki Teva mogą znacząco odbiegać od wyników, działalności czy osiągnięć przedstawionych czy sugerowanych w takich stwierdzeniach dotyczących przyszłości. Ważnymi czynnikami, które mogą spowodować lub przyczynić się do powstania takich różnic są: kwestia ewentualności i czasu realizacji proponowanej transakcji nabycia spółki Ivax Corporation oraz spełnienia wszelkich warunków powiązanych z takim nabyciem, formy i warunki finansowania wykorzystane przez spółkę Teva celem nabycia spółki Ivax, możliwości spółki Teva dotyczące szybkiej integracji działalności spółki Ivax oraz osiągnięcia oczekiwanego efektu synergii, możliwości efektywnego opracowywania przez spółkę Teva i wprowadzania na rynek dalszych produktów farmaceutycznych, wprowadzenie konkurencyjnych produktów generycznych, wpływ konkurencji spółek posiadających nazwę firmową, które sprzedają lub udzielają licencji na własne produkty generyczne pod pozorem transakcji produktami generycznymi i po cenach produktów generycznych (tzw. "autoryzowane generyki") lub usiłują opóźnić wprowadzenie na rynek produktów generycznych, zmiany przepisów mogące uniemożliwić spółce Teva korzystanie z okresów wyłączności, potencjalna odpowiedzialność za sprzedaż produktów generycznych przed wydaniem ostatecznej decyzji sądu, w tym dotyczącej generycznych wersji produktów o nazwie Allegra®, Neurontin®, Oxycontin® oraz Zithromax® i skutki konkurowania przy sprzedaży Copaxone®, wpływ przepisów regulacyjnych przemysłu farmaceutycznego i uchwalanych przepisów prawnych, które mogą mieć wpływ na przemysł farmaceutyczny, trudności w przewidzeniu uzyskania zgód organów regulacyjnych, takich jak Amerykański Urząd ds. Żywności i Leków ("FDA"), Europejskie Stowarzyszenie ds. Leków ("EMEA") i innych, środowisko regulacyjne oraz zmiany w polityce ochrony zdrowia i strukturach opieki medycznej w różnych państwach, zdolność spółki Teva do pomyślnego zidentyfikowania, zrealizowania i zintegrowania transakcji nabycia, ryzyko związane z roszczeniami dotyczącymi odpowiedzialności za produkt, zależność od patentów i innych sposobów ochrony produktów innowacyjnych, fakt prowadzenia znaczącej działalności poza terytorium Stanów Zjednoczonych, która może zostać dotknięta niekorzystnymi skutkami terroryzmu i poważnych działań wojennych, zmiany kursów walutowych i stóp procentowych, wyniki działalności operacyjnej oraz inne czynniki omawiane w Raporcie Rocznym Teva przedstawionym w postaci formularza 20-F oraz w innych zgłoszeniach dokonanych przez Spółkę do Amerykańskiej Komisji Papierów Wartościowych i Giełd ("SEC"). Stwierdzenia dotyczące przyszłości odnoszą się jedynie do dnia, w którym zostały wydane, a Spółka nie podejmuje się publicznego aktualizowania czy korygowania jakichkolwiek stwierdzeń dotyczących przyszłości, czy to w wyniku pojawienia się nowych informacji, zajścia przyszłych zdarzeń, czy w inny sposób.
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