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DO NATYCHMIASTOWEJ PUBLIKACJI

TEVA OGŁASZA ZAKOŃCZENIE TRANSAKCJI PRZEJĘCIA SPÓŁKI IVAX

Wzmacnia wiodącą pozycję na rynku światowym dotyczącym leków generycznych, dodaje nowe linie produktów oraz rynki rozwoju 

Jerozolima, Izrael, 26 stycznia 2006 r. – Teva Pharmaceutical Industries Ltd. (Nasdaq: TEVA) ogłosiła dzisiaj, że zakończyła transakcję przejęcia spółki IVAX Corporation (AMEX: IVX). Połączone przedsiębiorstwo, które będzie działało pod nazwą Teva, będzie obecne w ponad 60 krajach i będzie zatrudniać około 26.000 osób. Obydwie spółki wygenerowały dochód o wartości ponad 7 miliardów USD w okresie dwanastu miesięcy kończącym się 30 września 2005 r.

"Jest to dla nas bardzo ekscytujący dzień" powiedział Israel Makov, Prezes i Dyrektor Generalny Teva. "Połączenie spółek Teva i IVAX tworzy unikalną spółkę, która będzie niekwestionowanym liderem światowym na rynku leków generycznych oraz będzie odgrywać znaczącą rolę w przemyśle opieki zdrowotnej na świecie. Wzmacniamy naszą działalność handlową w zakresie leków generycznych i markowych, rozbudowujemy naszą sieć dystrybucji zwiększając zasięg geograficzny i rozszerzając naszą obecność na nowe dziedziny lecznicze i rynki rozwoju. Teva będzie w stanie zaspokoić różnorodne potrzeby pacjentów, klientów oraz dostawców opieki zdrowotnej zarówno w aspekcie terapeutycznym jak i ekonomicznym."

Dr Philip Frost, były Przewodniczący i Dyrektor Generalny IVAX Corporation a obecnie Wiceprzewodniczący Teva, powiedział: "Minęło kilka miesięcy odkąd ogłosiliśmy zgodę na przejęcie spółki IVAX przez Teva. W tym czasie zdążyliśmy poznać wielu głównych dyrektorów, menadżerów i innych członków rodziny Teva. Można być pod wrażeniem ich wysokiego poziomu kompetencji i zaangażowania. Jestem przekonany bardziej niż kiedykolwiek, że IVAX znalazł odpowiedni "dom" i będzie umiejętnie zarządzany przez tą wyjątkową grupę - zarówno na korzyść pracowników i klientów, jak i akcjonariuszy.

Pan Makov dodał: "Realizacja naszych planów dotyczących integracji Teva i Ivax już się rozpoczęła. Zainicjowaliśmy działania mające na celu monitorowanie wykonania tych planów i zapewnienie, że maksymalnie wykorzystamy potencjał powstały w wyniku połączenia tych dwóch wiodących w branży spółek".

Zgodnie z wcześniejszą informacją, Teva spodziewa się wzrostu dochodów z tytułu nabycia pod koniec pierwszego roku. Teva złoży sprawozdanie finansowe w ujęciu skonsolidowanym dla obu spółek wraz z wynikami za pierwszy kwartał 2006 r. W tym też czasie spodziewane jest przedstawienie założeń polityki finansowej połączonej spółki na rok 2006.

Dnia 26 stycznia 2006 r. IVAX stała się spółką w 100% zależną od Teva i jej akcje zostały wycofane z obrotu na Amerykańskiej Giełdzie Papierów Wartościowych. Zgodnie z umową połączenia zawartą pomiędzy stronami, akcjonariusze IVAX mieli prawo wybrać pomiędzy dwoma możliwymi formami świadczenia za każdą posiadaną akcję: albo 0,8471 ADR-ów Teva albo 26,00 USD w gotówce, przeliczone odpowiednio do liczby posiadanych akcji. Na podstawie wstępnych informacji o dokonanych wyborach oraz pod warunkiem potwierdzenia ich ważności, liczby i rodzaju gwarantowanych świadczeń, zależnie od tego czy niedokonane wybory dotyczą świadczeń w postaci akcji czy gotówki oraz końcowych obliczeń, opartych na zasadzie proporcjonalności do liczby posiadanych akcji, obecnie szacowane wynagrodzenie z tytułu połączenia, jakie zostanie wypłacone akcjonariuszom IVAX  wynosi:

●
Wybór akcji: Akcjonariusze IVAX, którzy w sposób ważny zdecydowali się na otrzymanie tylko akcji, zgodnie z przewidywaniami, otrzymają 0,8471 ADR-ów Teva za około 50,61% należących do nich akcji zwykłych IVAX oraz 26,00 USD w gotówce za około 49,39% należących do nich akcji zwykłych IVAX, lub efektywnie, na zasadzie przeliczenia na każdą akcję: 0,4287 ADR-ów Teva oraz 12,84 USD za każdą akcję zwykłą IVAX w odniesieniu do której dokonano takiego wyboru;

●
Wybór gotówki: Akcjonariusze IVAX, którzy w sposób ważny zdecydowali się na otrzymanie tylko gotówki otrzymają 26,00 USD w gotówce za każdą akcję zwykłą IVAX, w odniesieniu do której dokonano takiego wyboru; oraz

●
Brak wyboru: Akcjonariusze IVAX, którzy nie dokonali ważnego wyboru otrzymają USD26,00 w gotówce za każdą akcję zwykłą IVAX.

Ogłoszenie ostatecznych wyników dokonanych wyborów spodziewane jest we wtorek, 31 stycznia 2006 r. lub około tej daty. Zgodnie z umową fuzji, ADR-y częściowe nie będą emitowane. W zamian za nie, akcjonariusze IVAX otrzymają wypłaty w gotówce.

Akcjonariusze IVAX, którzy nie dokonali wyboru otrzymają wkrótce instrukcję dotyczącą zamiany akcji oraz pismo informujące o przekazaniu papierów wartościowych. Akcjonariusze IVAX, którzy dokonali skutecznego wyboru zamiany na akcje lub gotówkę nie muszą podejmować żadnych dodatkowych działań w celu otrzymania swojego wynagrodzenia w związku z połączeniem spółek.

O Teva:

Teva Pharmaceutical Industries Ltd. z siedzibą w Izraelu należy do grupy 20 czołowych spółek farmaceutycznych świata oraz do największych na świecie producentów leków generycznych. Firma opracowuje, produkuje i sprzedaje leki generyczne, leki innowacyjne oraz czynne substancje farmaceutyczne. Sprzedaż produktów spółki w prawie 90% odbywa się na rynkach Ameryki Północnej i Europy.

O IVAX:

IVAX Corporation z siedzibą w Miami, Floryda, prowadzi na rynku amerykańskim i międzynarodowym działalność w zakresie odkrywania, opracowywania, produkcji i sprzedaży leków markowych, ich generycznych odpowiedników oraz leków weterynaryjnych. 

Oświadczenie zabezpieczające na mocy amerykańskiej ustawy o reformie postępowań sądowych dotyczących papierów wartościowych stanowiących własność prywatną z 1995 r. (Private Securities Litigation Reform Act of 1995): 

Stwierdzenia, oceny i inne informacje zawarte w niniejszym komunikacie dotyczące proponowanego połączenia oraz uwarunkowań i niepewności, którym mogą podlegać Teva i IVAX, jak również inne stwierdzenia zawierające słowa takie jak: "oczekujemy", "wierzymy", "planujemy", "szacujemy", "spodziewamy się", "zamierzamy", "będziemy", "powinniśmy",  "możemy" i inne słowa i terminy o podobnym znaczeniu  stanowią "stwierdzenia dotyczące przyszłości" zgodnie z przepisami ustawy z 1995 roku o reformie postępowań sądowych dotyczących papierów wartościowych stanowiących własność prywatną (Private Securities Litigation Reform Act of 1995). Stwierdzenia te oparte są na obecnych przekonaniach i oczekiwaniach zarządu dotyczących przyszłych wydarzeń oraz ich potencjalnych skutków dla spółki.

Rzeczywiste wyniki mogą znacząco odbiegać od wyników oczekiwanych w takich stwierdzeniach dotyczących przyszłości. Ważnymi czynnikami, które mogą spowodować lub przyczynić się do powstania takich różnic są: możliwości spółki Teva dotyczące szybkiej integracji działalności spółki Ivax oraz osiągnięcia oczekiwanego efektu synergii, zaangażowanie zarządu w kwestie związane z połączeniem, możliwości spółki Teva i IVAX dotyczące efektywnego opracowywania i wprowadzania na rynek dalszych produktów farmaceutycznych, wprowadzenie konkurencyjnych produktów generycznych, wpływ konkurencji spółek posiadających nazwę firmową, które sprzedają lub udzielają licencji na własne produkty generyczne (tzw. "autoryzowane generyki") lub ich skuteczne próby przedłużenia okresu wyłączności na ich produkty markowe, wpływ konkurencji na sprzedaż Copaxone®, zmiany przepisów mogące uniemożliwić spółce Teva lub IVAX korzystanie z okresów wyłączności, potencjalna odpowiedzialność za sprzedaż produktów generycznych przed wydaniem ostatecznej decyzji sądu, w tym dotyczącej generycznych wersji produktów o nazwie Allegra®, Neurontin® Oxycontin® i Zithromax®, wpływ przepisów regulacyjnych przemysłu farmaceutycznego i uchwalanych przepisów prawnych, które mogą mieć wpływ na przemysł farmaceutyczny, trudności w przewidzeniu uzyskania zgód organów regulacyjnych, takich jak Amerykański Urząd ds. Żywności i Leków ("FDA"), Europejskie Stowarzyszenie ds. Leków ("EMEA") i innych, środowisko regulacyjne oraz zmiany w polityce ochrony zdrowia i strukturach opieki medycznej w różnych państwach, zdolność spółki Teva do pomyślnego zidentyfikowania, zrealizowania i zintegrowania transakcji nabycia, ryzyko związane z roszczeniami dotyczącymi odpowiedzialności za produkt, zależność od patentów i innych sposobów ochrony produktów innowacyjnych, fakt prowadzenia znaczącej działalności poza terytorium Stanów Zjednoczonych, która może zostać dotknięta niekorzystnymi skutkami terroryzmu i poważnych działań wojennych, zmiany kursów walutowych i stóp procentowych, wyniki działalności operacyjnej oraz inne czynniki omawiane w Raporcie Rocznym Teva przedstawionym w postaci Formularza 20-F i w Raporcie Rocznym IVAX w postaci Formularza 10-K oraz w innych zgłoszeniach dokonanych przez spółki do Amerykańskiej Komisji Papierów Wartościowych i Giełd ("SEC"). Stwierdzenia dotyczące przyszłości odnoszą się jedynie do dnia, w którym zostały wydane, a żadna ze spółek (ani Teva ani IVAX) nie podejmuje się publicznego aktualizowania czy korygowania jakichkolwiek stwierdzeń dotyczących przyszłości, czy to w wyniku pojawienia się nowych informacji, zajścia przyszłych zdarzeń, czy w inny sposób.
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