Tomasz Sadowski:

Członek Rady Nadzorczej Arksteel SA 

Tomasz Sadowski urodził się 21 czerwca 1976 roku. Absolwent Wyższej Szkoły Handlu i Prawa na Wydziale Handlu Zagranicznego, Uniwersytetu Warszawskiego na Wydziale Prawa i Administracji. W roku 2001 ukończył roczne Studium Podyplomowe w zakresie – „Syndyk Masy Upadłościowej, Likwidator Podmiotów Gospodarczych, Senator – Restrukturyzator przedsiębiorstw w kryzysie”. W 2006 roku ukończył studia doktoranckie na Uniwersytecie Warszawskim na Katedrze Prawa Cywilnego.   

Karierę rozpoczynał jako prawnik w Banku Gospodarki Żywnościowej SA. W latach 2001-2002 pracował w Departamencie Prawnym Komisji Papierów Wartościowych i Giełd. Od 2001 roku pracuje jako doradca zarządu ds. prawnych w Platformie Mediowej Point Group. Od 2002 roku sprawuje funkcję dyrektora ds. prawnych w Polskiej Wytwórni Papierów Wartościowych – Technologie Informatyczne sp. z o.o. W 2004 roku objął stanowisko wiceprezesa ds. współpracy z mediami i wydawnictwami w Stowarzyszeniu Syndyków, Rzeczoznawców i Doradców Gospodarczych Polska-Europa. Od 2005 roku sprawuje również stanowisko wiceprezesa zarządu adMobile sp. z o.o. Cały czas pracuje jako syndyk masy upadłości m.in. takich firm jak Incop sp. z o.o., Wilbur sp. z o.o., Spółdzielni Budowlano-Mieszkaniowej Komend oraz Towarzystwa Inwestycyjno-Finansowego sp. z o.o., Spółdzielni Mieszkaniowej Filar.

Katarzyna Gintrowska:

Członek Rady Nadzorczej Arksteel SA 

Katarzyna Gintrowska urodziła się 22 kwietnia 1976 roku. Jest absolwentką Wydziału Nauk Ekonomicznych i Zarządzania Uniwersytetu Szczecińskiego oraz Zachodniopomorskiej Szkoły Businessu na Wydziale Handel Zagraniczny i Biznes Międzynarodowy, którą ukończyła z wyróżnieniem. 

Swoją karierę rozpoczynała w dziale handlu zagranicznego w firmie Polspan, gdzie była odpowiedzialna za kontakty z klientami zagranicznymi. W 1996 roku rozpoczęła pracę nad magazynem kierowanym do młodych czytelników - „Szare na Złote” jako redaktor naczelna, a w 1997 roku została redaktor naczelną miesięcznika „Business to Biznes”. W 1998 roku wspólnie z Michałem M. Lisieckim rozpoczęła pracę nad stworzeniem pierwszego płatnego magazynu studenckiego „?dlaczego”, który w krótkim czasie stał się jednym z najlepszych magazynów dla młodych ludzi na polskim rynku wydawniczym. W latach 2000-2002 była odpowiedzialna za tworzenie komórki badawczej dedykowanej departamentowi młodzieży, serii poradników tematycznych dla studentów oraz Departamentu Young Consumers w dziale BTL PMPG. W 2002 roku została dyrektor zarządzającą pionem mediów w Platformie Mediowej Point Group. Do jej zadań należało tworzenie strategii wydawniczych oraz praca nad nowymi tytułami wydawnictwa. Od 2004 roku jako dyrektor zarządzająca pionem mediów i BTL w Platformie Mediowej Point Group tworzyła Departament Ambient Media oraz Komunikacji do szerokich grup konsumenckich fokusowanych na panelu USP. W 2005 roku stworzyła magazyn „Warsaw Point”, a w 2006 roku współuczestniczyła w tworzeniu i wprowadzaniu na rynek miesięcznika „Machina”. Od 2006 roku wiceprezes Platformy Mediowej Point Group, która działa na rynku usług marketingowo-wydawniczych.
Paweł Hordyński:

Członek Rady Nadzorczej Arksteel SA 

Paweł Hordyński urodził się 28 stycznia 1978 roku w Warszawie. Jest absolwentem Wyższej Szkoły Handlowej na Wydziale Finansów i Bankowości. Obecnie jest studentem programu Warsaw – Illinois Executive MBA na Uniwersytecie Warszawskim.  

Swoją karierę zawodową rozpoczynał w 1997 roku w firmie Jagram jako handlowiec. Pracę w zakresie finansów rozpoczął w styczniu 2000 roku we francuskiej firmie audytorskiej Mazars, gdzie pracował jako audytor do końca 2002 roku. W styczniu 2003 roku został zaproszony do współpracy na stanowisku kontrolera finansowego przez spółkę Materne Polska sp. z o.o., gdzie pracował do maja 2004 roku. Od czerwca 2004 roku jako kierownik finansowy był zatrudniony w międzynarodowej firmie doradztwa personalnego Manpower Polska sp. z o.o. Ponadto od grudnia 2004 roku objął stanowisko pełnomocnika zarządu nowo utworzonej firmy MP Services sp. z o.o., która została powołana w ramach grupy Manpower. W spółce odpowiedzialny był za reprezentowanie zarządu centrali w Polsce oraz tworzenie i organizację nowej spółki. W latach 2003-2005 sprawował również funkcję przewodniczącego komisji rewizyjnej w Stowarzyszeniu Conquest Consulting, organizacji non profit działającej w celu praktycznego kształcenia studentów. Od grudnia 2005 roku prowadzi własną działalność gospodarczą, świadcząc usługi doradztwa finansowego dla takich klientów jak Point Group sp. z o.o., Media Point Group sp. z o.o., Admobile sp. z o.o. oraz innych podmiotów. Ponadto jest członkiem Forum Rozwoju Edukacji Ekonomicznej (FREE), Stowarzyszenia Absolwentów SGH oraz Stowarzyszenia Conquest Consulting. Jest żonaty, ma córkę Hanię. 

Adam Ehrlich

Członek Rady Nadzorczej

ARKSTEEL S.A. 

W 2005 r. Pan Ehrlich został wybrany po raz pierwszy do Rady Nadzorczej spółki Arksteel S.A. 

W 2003 r. Pan Ehrlich został wybrany do Rady Nadzorczej  spółki OTIS Sp. z o.o.

W 1996 p. Ehrlich objął stanowisko Dyrektora Zarządzającego i Prezesa Zarządu firmy OTIS Elevator Company oddział w Polsce. OTIS jest międzynarodową firmą zależną od United Technologies Corporation. Jest największa na świecie firmą zajmującą się produkcja i serwisowaniem wind, schodów ruchomych, i innych poziomych systemów transportujących. 

Przed dołączeniem do OTIS Polska w 1968 r., p. Ehrlich pracował dla firmy KRUPP działającej w branży metalurgicznej w Niemczech oraz dla firmy FREISSLER w Wiedniu gdzie rozpoczynał karierę zawodową. 

W latach 1968 – 1969 p. Ehrlich zajmował stanowisko Dyrektora w OTIS International, Eastern Europe Area, z siedziba główną w Paryżu. Był odpowiedzialny za rozwój firmy OTIS Elevator Company w krajach europy wschodniej. Dzięki jego zaangażowaniu OTIS założył oddziały w Rosji i Czechach.

DO 1972 p.Ehrlich był na stanowisku Dyrektora Sprzedaży w OTIS GmbH w Wiedniu a następnie Dyrektorem Eksportu w OTIS GmbH. Biorąc udział w międzynarodowym rozwoju grupy OTIS p. Ehrlich wspierał otwarcie spółki OTIS Polska. Pierwotnie koordynował oddział OTIS GmbH w Warszawie oraz spółkę OTIS Kraków Sp. z o.o. z siedzibą w Krakowie. 

W 1996 podjęto decyzję o nominowaniu p. Ehrlich na stanowisko Prezesa Zarządu OTIS Sp. z o.o. z siedzibą w Warszawie gdzie pozostał na stanowisku prezesa do roku 1996. 

Pan Ehrlich jest absolwentem Politechniki Śląskiej w Gliwicach, wydział elektryczny, kierunek Automatyka. 

Pan Ehrlich biegle posługuje się trzema językami: Niemieckim, Rosyjskim oraz Angielskim. Jego ulubionym hobby jest awiacja, posiada licencje pilota. 

Pan Ehrlich jest żonaty, posiada 2 synów. Jest również szczęśliwym dziadkiem. 

Krzysztof Feluch

Informacje OGÓLNE


Data urodzenia: 08.01.1973

Telefon: (022) 646 42 10
E-mail: k.feluch@lsw.com.pl

Wykształcenie

1992 - 1997

1998 – 2002

     2002
Uniwersytet Warszawski; Wydział Prawa i Administracji; kierunek: prawo; praca magisterska z zakresu prawa cywilnego

Aplikacja Adwokacka w Okręgowej Radzie Adwokackiej w Warszawie

Tytuł Adwokata

Doświadczenie ZAWODOWE

1999 - obecnie

1998 - 1999

1996 - 1998

1996
Kancelaria Leśnodorski, Ślusarek i Wspólnicy  - Wspólnik

- sprawy korporacyjne, głównie z zakresu kodeksu spółek handlowych;

- przygotowywanie analiz prawnych przedsiębiorstw oraz obsługą prawna procesów łączenia i przejmowania spółek;

- kompleksowa obsługa prawna przedsiębiorstw prowadzących działalność produkcyjną, handlową, deweloperską, spółek medialnych działających w zakresie Internetu, prasy oraz programów komputerowych, funduszy inwestycyjnych i agencji reklamowych

Wardyński i Wspólnicy – Kancelaria Prawnicza

- praca w departamencie zajmującym się bankowością, finansowaniem inwestycji oraz due diligence. 

Amhurst Brown - Kancelaria Prawnicza

- praca w zespole zajmującym się papierami wartościowymi oraz prawem handlowym

Komitet Helsiński

- praktyki - pomoc prawna z zakresu ochrony praw człowieka.

