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Raport bieżący nr 11/2008
Zarząd DZ BANK Polska SA z siedzibą w Warszawie (dalej „Bank”) niniejszym informuje, że Rada Nadzorcza Banku na posiedzeniu w dniu 11 kwietnia 2008 r. podjęła uchwałę o ponownym powołaniu Pana Rainera Fuhrmanna na stanowisko Prezesa Zarządu Banku.
Pan Rainer Fuhrmann ma 46 lat.

Od stycznia 2004 r. Pan Fuhrmann zasiada w Zarządzie Banku, w tym czasie był odpowiedzialny za Bankowość Korporacyjną i Bankowość Transakcyjną; od 2004 również za Private Banking. Dotychczasowa kariera Pana Fuhrmann związana była z grupą Deutsche Bank. W 1995 roku, brał udział w inauguracji działalności Deutsche Bank Polska S.A., jako Dyrektor Departamentu Bankowości Korporacyjnej. Dodatkowo był odpowiedzialny za Finansowanie Transakcji Handlowych, Bankowość Elektroniczną, budowę sieci Oddziałów, oraz rozwój Pionu Zarządzania Środkami Finansowymi Przedsiębiorstw. W 2003 roku został powołany do Zarządu Deutsche Bank Polska S.A.

W roku 1989 objął stanowisko Wicedyrektora Departamentu Bankowości Korporacyjnej i Finansowania Transakcji Handlowych w oddziale regionalnym Deutsche Banku, w Neuwied nad Renem; w 1992 roku awansowany na Dyrektora Departamentu. W latach 1984-1989 pracował w Departamencie Bankowości Korporacyjnej jako Opiekun Klienta oraz jako Analityk Kredytowy w oddziale regionalnym Deutsche Banku w Moguncji.

Pan Fuhrmann posiada dyplom Wydziału Finansów i Zarządzania Akademii Bankowej we Frankfurcie.
Pan Rainer Fuhrmann nie prowadzi działalności konkurencyjnej w stosunku do działalności Banku oraz nie uczestniczy w spółce konkurencyjnej. 

Podstawa prawna:

§ 5 ust. 1 pkt. 26) w związku z § 32 GPW.
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Friedrich Rantzau

Członek Zarządu 
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