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Powołanie członków Rady Nadzorczej AMPLI S.A.  

Spółka Akcyjna AMPLI, informuje, że Zwyczajne Walne Zgromadzenie Akcjonariuszy Spółki Akcyjnej „AMPLI”, które odbyło się 16 czerwca 2010r. postanowiło, iż w Skład Rady Nadzorczej kolejnej VI kadencji wchodzić będzie pięciu członków.

W związku z upływem kadencji członków Rady Nadzorczej Zwyczajne Walne Zgromadzenie AMPLI S.A. z dnia 16 czerwca 2010r. wybrało w skład Rady Nadzorczej  następujące osoby, na kolejną  trzyletnią kadencję:

1) Pan Artur Kostyrzewski, wiek 46 lat, Członek Rady Nadzorczej AMPLI S.A. ostatniej kadencji,  wykształcenie średnie techniczne. Założyciel i współwłaściciel spółki cywilnej „AMPLI”, następnie Spółki Akcyjnej „AMPLI”. Od 1997 r. do dnia 23.06.2008r. był Członkiem Zarządu Spółki, a następnie został powołany na członka Rady Nadzorczej Spółki.  Pan Artur Kostyrzewski jest członkiem Rady Nadzorczej w spółce ENERGO - MARKET ZET Spółka z o.o. z siedzibą w Tarnowie. 

Pan Artur Kostyrzewski od drugiej połowy 2007 r. prowadzi działalność gospodarczą polegającą na obrocie, wynajmowaniu i zarządzania nieruchomościami – jako wspólnik spółki cywilnej. Działalność ta nie ma jednak charakteru działalności konkurencyjnej w stosunku do działalności emitenta. 

Poza tym Pan Artur Kostyrzewski nie uczestniczy w żadnej  spółce konkurencyjnej jako wspólnik spółki cywilnej, spółki osobowej lub jako członek organu spółki kapitałowej ani nie uczestniczy w innej konkurencyjnej osobie prawnej jako członek jej organu.

Pan Artur Kostyrzewski nie figuruje w Rejestrze Dłużników Niewypłacalnych, prowadzonym na podstawie ustawy o KRS.

2) Pan Dariusz Stopka, wiek 36 lat, Członek Rady Nadzorczej AMPLI S.A. poprzednich trzech kadencji (od 2001). Jest absolwentem Akademii Górniczo Hutniczej w Krakowie. Wydział Elektrotechniki, Automatyki Informatyki i Elektroniki, Specjalność technika wysokich napięć. Od czerwca 2000 roku jest zatrudniony w „ENION” w Krakowie z Grupy  „TAURON” Polska Energia S.A. w Wydziale Automatyki i Zabezpieczeń.

Pan Dariusz Stopka  nie prowadzi działalności konkurencyjnej w stosunku do AMPLI S.A. Nie uczestniczy on też w żadnej  spółce konkurencyjnej jako wspólnik spółki cywilnej, spółki osobowej lub jako członek organu spółki kapitałowej ani nie uczestniczy w innej konkurencyjnej osobie prawnej jako członek jej organu.

Pan Dariusz Stopka nie figuruje w Rejestrze Dłużników Niewypłacalnych, prowadzonym na podstawie ustawy o KRS.

Pani Małgorzata Kostyrzewska, wiek 48 lat, Członek Rady Nadzorczej AMPLI S.A.  w latach 1996 – 1997 oraz  w ostatnich dwóch kadencji (2004-2010). Absolwentka Wydziału Prawa i Administracji Uniwersytetu Jagiellońskiego. W swojej dotychczasowej karierze zawodowej pracowała jako konsultant w Przedsiębiorstwie Usług Inwestycyjnych (lata 1987-1990), Wydawnictwie Jagiellonia S.A. (lata 1996-2000), w firmie handlowej Wencel, Kubiczek (lata 2000-2004). Obecnie jest zatrudniona w Firmie Budowlanej „Skalski”  w charakterze zarządcy nieruchomości.

Pani Małgorzata Kostyrzewska nie prowadzi działalności konkurencyjnej w stosunku do AMPLI S.A. Nie uczestniczy on też w żadnej  spółce konkurencyjnej jako wspólnik spółki cywilnej, spółki osobowej lub jako członek organu spółki kapitałowej ani nie uczestniczy     w innej konkurencyjnej osobie prawnej jako członek jej organu.

Pani Małgorzata Kostyrzewska nie figuruje w Rejestrze Dłużników Niewypłacalnych, prowadzonym na podstawie ustawy o KRS.

4) Pani Anna Świadek, wiek 28 lat, Członek Rady Nadzorczej AMPLI S.A. ostatniej kadencji,  Absolwentka Uniwersytetu Ekonomicznego w Krakowie na kierunku Zarządzanie – specjalność Rachunkowość oraz Krakowskiej Szkoły Wyższej im. Andrzeja Frycza Modrzewskiego – specjalność Rachunkowość i Podatki.

Odbyła ona szereg kursów związanych zarządzaniem oraz technikami negocjacyjnymi,                a także obsługą programów komputerowych.

Pani Anna Świadek jest aktualnie zatrudniona w Elektromontaż Kraków S.A. – na stanowisku Specjalisty w Dziale Ekonomiki, Rozliczeń, Kontroli i Inwentaryzacji.

Pani Anna Świadek nie prowadzi działalności konkurencyjnej w stosunku do AMPLI S.A. Nie uczestniczy ona też w żadnej  spółce konkurencyjnej jako wspólnik spółki cywilnej, spółki osobowej lub jako członek organu spółki kapitałowej ani nie uczestniczy w innej konkurencyjnej osobie prawnej jako członek jej organu.

Pani Anna Świadek nie figuruje w Rejestrze Dłużników Niewypłacalnych, prowadzonym na podstawie ustawy o KRS.

5) Pan Paweł Drwal, wiek 48 lat, Członek Rady Nadzorczej AMPLI S.A. w latach 1997 – 1999,  Absolwent Akademii Ekonomicznej w Krakowie, Wydział Ekonomiki Produkcji, Specjalność: ekonomika i organizacja przedsiębiorstw przemysłowych  – specjalność Rachunkowość . Skończył on też studia podyplomowe specjalność - bankowość w Kolegium Zarządzania i Finansów Szkoły Głównej Handlowej w Warszawie. 

Ponadto Pan Paweł Drwal odbył szereg kursów związanych z bankowością, działalnością ubezpieczeniową, zarządzaniem, technikami sprzedaży, a także oceną projektów inwestycyjnych oraz ryzyka w przedsiębiorstwach.

W swojej dotychczasowej karierze Pan Paweł Drwal pracował w Wojewódzkim Związku Spółdzielni Mieszkaniowych w Tarnowie jako inspektor ds. inwestycyjnych (1986-1988),             w Spółdzielni Mieszkaniowej „ŚNIEŻKA”  m.in. na stanowisku księgowego, specjalisty ds zaopatrzenia i administracji, a także jako Z-ca Prezesa Zarządu (1988-1991), w Banku Spółdzielczym w Tarnowie – jako specjalista ds kredytów oraz kierownik stanowiska kredytów (1991-1994); w Kredyt Banku S.A. w Warszawie Oddział w Tarnowie - jako radca bankowy, zastępca Naczelnika Wydziału Kredytów, Doradca Klienta Korporacyjnego                   i Kierownik Filii (1994-2005), w Banku Gospodarki Żywnościowej S.A. Oddział Operacyjny w Tarnowie - jako starszy Menadżer Sprzedaży MSP (2005-2008) w Deutsche Bank PBC S.A. Oddział w Tarnowie – jako Dyrektor Oddziału (2009). Obecnie jest on zatrudniony               w Rudzkiej Agencji Rozwoju „INWESTOR” w Rudzie Śląskiej jako doradca w zakresie sporządzania biznes planu.

Pan Paweł Drwal  nie prowadzi działalności konkurencyjnej w stosunku do AMPLI S.A. Nie uczestniczy on też w żadnej  spółce konkurencyjnej jako wspólnik spółki cywilnej, spółki osobowej lub jako członek organu spółki kapitałowej ani nie uczestniczy w innej konkurencyjnej osobie prawnej jako członek jej organu.

Pan Paweł Drwal nie figuruje w Rejestrze Dłużników Niewypłacalnych, prowadzonym na podstawie ustawy o KRS.

Ponadto Spółka informuje, że na posiedzeniu Rady Nadzorczej, które odbyło się w dniu 16.06.2010r.  - po zakończeniu Zwyczajnego Walnego Zgromadzenia zwołanego na ten dzień - Rada powierzyła Panu Arturowi Kostyrzewskiego pełnienie funkcji Przewodniczącego Rady Nadzorczej kolejnej kadencji,  zaś Panu Dariuszowi Stopce – Rada powierzyła pełnienie funkcji Zastępcy Przewodniczącego Rady Nadzorczej.    


Raport jest przekazywany na podstawie § 5 ust.1 pkt.22) Rozporządzenie Ministra Finansów w sprawie informacji bieżących i okresowych przekazywanych przez emitentów papierów wartościowych oraz warunków uznawania za równoważne informacji wymaganych przepisami prawa państwa niebędącego państwem członkowskim z dnia 19 lutego 2009r. (Dz.U. z 2009r.  Nr 33, poz. 259) oraz art. 56 ust. 1 pkt 2) ustawy z dnia 29 lipca 2005r.                o ofercie publicznej i warunkach wprowadzenia instrumentów finansowych do zorganizowanego systemu obrotu oraz o spółkach publicznych.

Waldemar Madura - Prezes Zarządu

