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Zmiana znaczącej umowy   

Spółka Akcyjna AMPLI informuje, że w dniu 04.06.2012r. otrzymała podpisany przez przedstawicieli Banku Pekao S.A. aneks do umowy o świadczenie usług eFinancing (Umowa) zawartej w dniu 22.06.2010r. z Bankiem Polska Kasa Opieki S.A.  I Małopolskie Centrum Korporacyjne w Tarnowie (Bank). 

Przedmiotem tej Umowy, o której zawarciu Spółka informowała w Raporcie bieżącym nr 15/2010 jest świadczenie usług polegających na finansowaniu poprzez wykup przez Bank niewymagalnych wierzytelności przysługujących AMPLI S.A. wobec jej wyszczególnionych w Umowie kontrahentów (Odbiorców) - w drodze przelewu  tych wierzytelności.  

Na podstawie aneksu do ww. Umowy do dnia 31 maja 2013r. przedłużony został okres obowiązywania Limitu finansowania przyznanego AMPLI S.A., zaś jako termin ostatecznej spłaty wierzytelności wykupionych przez Bank na podstawie ww. Umowy wskazano dzień 12 października 2013r. 

Dodatkowo w aneksie zastrzeżono, że w przypadku wystąpienia po trzecim kwartale 2012r. straty EBITDA lub straty netto w działalności gospodarczej AMPLI S.A., Bank obniży poziom dostępnych transakcji kredytowych min. o 1.000.000,00 zł (słownie: jeden milion złotych) w terminach                         i transakcjach uzgodnionych pomiędzy Spółką i Bankiem.

Zmianie uległa również lista Odbiorców, których dotyczy Umowa.

W związku z podpisaniem ww. aneksu AMPLI S.A. złożyło nowe oświadczenie o poddaniu się egzekucji do kwoty 3.000.000 zł.    

Pozostałe istotne warunki umowy o świadczenie usług eFinancing pozostały bez zmian.     

Za podwyższenie limitu finansowania Bank obciąży rachunek AMPLI S.A. prowizją w wysokości                0,5 % od kwoty Limitu finansowania, tj. 10.000,00 zł.

Wobec faktu, że aktualnie kapitały własne Spółki wynoszą 10.762,0 tys. PLN umowa, o zmianie której informuje niniejszy raport,  spełnia kryteria znaczącej umowy (jej wartość wynosi co najmniej 10 % kapitałów własnych).

Raport przekazywany jest na podstawie § 5 ust. 1 pkt. 3 i § 9  Rozporządzenie Ministra Finansów              w sprawie informacji bieżących i okresowych przekazywanych przez emitentów papierów wartościowych oraz warunków uznawania za równoważne informacji wymaganych przepisami prawa państwa niebędącego państwem członkowskim z dnia 19 lutego 2009 r. (Dz.U. z 2009r.  Nr 33, poz. 259) w związku z art. 56 ust. 1 pkt 2) oraz ust. 5 ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o ofercie publicznej             i warunkach wprowadzania instrumentów finansowych do zorganizowanego systemu obrotu oraz               o spółkach publicznych (Dz.U.05.184.1539).
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