Załącznik do raportu nr 15/2012
Opis posiadanego wykształcenia, oraz kwalifikacje i zajmowane wcześniej stanowiska, wraz z opisem przebiegu pracy zawodowej nowo powołanych Członków Rady Nadzorczej SONEL S.A:

Stanisław Zając - Członek Rady Nadzorczej SONEL S.A

Pan Stanisław Zając powołany został w skład Rady Nadzorczej SONEL S.A na obecną kadencję na mocy uchwały Walnego Zgromadzenia SONEL S.A w dniu 29 maja 2012 r.,

Pomiędzy Panem Stanisławem Zającem a członkami Zarządu SONEL S.A oraz pozostałymi członkami Rady Nadzorczej SONEL S.A nie występują powiązania rodzinne.

Pan Stanisław Zając z wykształcenia jest magistrem inżynierem elektrykiem - ukończył studia na Politechnice Wrocławskiej, Wydział Elektryczny o specjalności Systemy Automatyzacji.

Pan Stanisław Zając pracował:

- w latach 1980-1987 w ZPUA we Wrocławiu kolejno na stanowisku montera układów elektronicznych, kierownika oddziału, mistrza;

- w latach 1987-1991 w ZPAE INCO we Wrocławiu jako zestrajacz urządzeń elektronicznych w serwisie firmy RST;

- w latach 1991-2001 w spółce Tespol s.c. we Wrocławiu prowadził własną działalność gospodarczą będąc jednocześnie jej współwłaścicielem;

- od 2001 w spółce Tespol Sp. z o.o. we Wrocławiu, po przekształceniu spółki cywilnej w kapitałową jako Prezes Zarządu

- od 15.06.2010 do 29.05.2012 Członek Rady Nadzorczej SONEL S.A

Zgodnie z oświadczeniem otrzymanym od Pana Stanisława Zająca, Pan Stanisław Zając nie prowadzi działalności konkurencyjnej w stosunku do SONEL S.A, jak również nie uczestniczy w spółce konkurencyjnej jako wspólnik spółki cywilnej, spółki osobowej lub jako członek organu spółki kapitałowej, ani nie uczestniczy w innej konkurencyjnej osobie prawnej jako członek jej organu.

Według oświadczenia złożonego Spółce Pan Stanisław Zając nie figuruje w Rejestrze Dłużników Niewypłacalnych prowadzonym na podstawie ustawy o KRS.

Andrzej Kasperek - Członek Rady Nadzorczej SONEL S.A

Pan Andrzej Kasperek powołany został w skład Rady Nadzorczej SONEL S.A na obecną kadencję na mocy uchwały Walnego Zgromadzenia SONEL S.A w dniu 29 maja 2012 r.,

Pomiędzy Panem Andrzejem Kasperkiem a członkami Zarządu SONEL S.A oraz pozostałymi członkami Rady Nadzorczej SONEL S.A nie występują powiązania rodzinne.

Pan Andrzej Kasperek ukończył studia na Uniwersytecie Łódzkim, kierunek Finanse i Bankowość, uzyskując tytuł magistra. W 2004 roku ukończył studia podyplomowe na Politechnice Warszawskiej w zakresie wyceny nieruchomości. 

Ponadto posiada certyfikaty: NASD (USA)- General Securities Representative , FSA (UK) – Investment Adviser, Certificate in Investments, TUV Nord (PL)-Specjalista Balanced ScoreCard.

Pan Andrzej Kasperek posiada następujące doświadczenie zawodowe :

· w latach 1997-1998 w HSBC Securities w Łodzi pracował na stanowisku młodszego analityka giełdowego.

· w latach 1998-2000 w Banku Handlowym w Warszawie S.A. oraz w Erste Securities pracował jako analityk giełdowy. 

· w latach 2000-2005 w DMBH (Citigroup) w Warszawie zajmował stanowisko analityka giełdowego/dyrektora. 

· od 2005 do 2008 zajmował stanowisko analityka giełdowego/dyrektora w UBS Limited w Londynie.

· w latach 2009-2010 był wiceprezesem ds. inwestycji w Inveno Sp. z o.o. w Warszawie.

· obecnie jest dyrektorem w UniCredit CAIB Polska S.A.

· Pan Andrzej Kasperek w roku 2009 był członkiem Rady Nadzorczej w Polskim Koncernie Mięsnym DUDA S.A.

· W latach 2009 – 2010 był Wiceprzewodniczącym Rady Nadzorczej i Przewodniczącym Komitetu Audytu w spółce TETA S.A.

· obecnie jest członkiem Rady Nadzorczej w firmie RAM-Serwis.

Według oświadczenia złożonego Spółce Pan Andrzej Kasperek nie figuruje w Rejestrze Dłużników Niewypłacalnych prowadzonym na podstawie ustawy o KRS.

Zgodnie z oświadczeniem otrzymanym od Pana Andrzeja Kasperka, Pan Andrzej Kasperek nie prowadzi działalności konkurencyjnej w stosunku do SONEL S.A, jak również nie uczestniczy w spółce konkurencyjnej jako wspólnik spółki cywilnej, spółki osobowej lub jako członek organu spółki kapitałowej, ani nie uczestniczy w innej konkurencyjnej osobie prawnej jako członek jej organu.

